


te openen, open het scharnier met behulp van een
schroevendraaier en verwijder het deksel. Bevestig
het deksel voor een stofzuiger aan het gereedschap
en sluit het. Verwijder de dop en sluit de slang van een
stofzuiger aan.
» Fig.19: 1. Deksel 2. Deksel voor een stofzuiger

3. Dop

» Fig.20

Dit gereedschap is bedoeld voor het zagen van zacht
staal. Met geschikte, originele Makita-zaagbladen kun-
nen ook de volgende materialen worden gezaagd:

. Vezelcementplaten

. Hout

Raadpleeg onze website of neem contact op met uw
plaatselijke Makita-dealer voor de correcte cirkelzaag-
bladen die moeten worden gebruikt voor het te zagen
materiaal.

ALET OP: Draag altijd oogbescherming of een
veiligheidsbril tijdens gebruik.

ALET OP: Duw het gereedschap voorzichtig in
een rechte lijn naar voren. Als u het gereedschap
dwingt of verdraait, zal de motor oververhit raken

en het gereedschap gevaarlijk terugslaan waardoor
ernstig letsel kan worden veroorzaakt.

A\LET OP: Nooit het gereedschap in de zaags-
nede wringen of forceren. Hierdoor kan de motor
overbelast raken en/of gevaarlijke terugslag ontstaan,
wat kan leiden tot ernstig letsel voor de gebruiker.

A\LET OP: Gebruik altijd een cirkelzaagblad dat
geschikt is voor uw werkzaamheden. Het gebruik
van een ongeschikt cirkelzaagblad kan een slecht
zaagresultaat en/of persoonlijk letsel veroorzaken.

A\LET OP: Gebruik nooit een vervormd of
gebarsten cirkelzaagblad. Vervang het door een
nieuwe.

> Fig.21

Houd het gereedschap stevig vast. Het gereedschap is
voorzien van zowel een voorhandgreep als een achter-
handgreep. Gebruik beide om het gereedschap zo goed
mogelijk vast te houden. Als u het gereedschap met
beide handen vasthoudt, kan het cirkelzaagblad nooit
in uw handen zagen. Plaats eerst de zool op het werk-
stuk dat u wilt zagen, zonder dat het cirkelzaagblad het
werkstuk raakt. Schakel vervolgens het gereedschap in
en wacht totdat het cirkelzaagblad op maximaal toeren-
tal draait. Duw het gereedschap nu gewoon naar voren
over het oppervlak van het werkstuk, houd het daarbij
vlak, en duw gelijkmatig totdat het slijpen klaar is.

Zorg voor een schone zaagsnede door een rechte
zaaglijn en een constante voortgaande snelheid. Als
de zaagsnede niet verloopt volgens de voorgenomen
zaaglijn, mag u niet proberen het gereedschap iets te
draaien of te dwingen terug te keren naar de zaaglijn.
Als u dit doet, kan het cirkelzaagblad vastlopen en een
gevaarlijke terugslag optreden met mogelijk ernstig
persoonlijk letsel tot gevolg. Laat de schakelaar los,
wacht tot het cirkelzaagblad tot stilstand is gekomen
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en trek vervolgens het gereedschap terug. Lijn het
gereedschap uit met een nieuwe zaaglijn en begin weer
te zagen. Probeer te vermijden dat door de positie van
het gereedschap de gebruiker wordt blootgesteld aan
snippers en deeltjes die door het gereedschap worden
uitgeworpen. Gebruik oogbescherming om verwonding
te voorkomen.

Met de markeringspunten op de zool is het eenvoudig
de afstand tussen de voorrand van het cirkelzaagblad
en het werkstuk te controleren wanneer het cirkelzaag-
blad is ingesteld op de maximale zaagdiepte.

» Fig.22: 1. Zaaglijn 2. Zool 3. Markeringspunten

ALETOP: Zaag nooit door een stapel losse
materialen.

ALETOP: Zaag geen gehard staal, kunststof,
beton, tegels, enz. Zaag alleen zacht staal, alu-
minium, roestvrijstaal, hout en vezelcementplaat
met een geschikt cirkelzaagblad.

ALET OP: Raak het cirkelzaagblad, het werk-
stuk en de deeltjes niet onmiddellijk na het zagen

met blote handen aan. Zij kunnen bijzonder heet zijn
en brandwonden op uw huid veroorzaken.

ALET OP: Als het gereedschap continu wordt
bediend totdat de accu leeg is, laat u het gereed-
schap gedurende 15 minuten liggen alvorens
verder te werken met een volle accu.

Breedtegeleider (liniaal)

Optioneel accessoire

A\LET OP: Verzeker u ervan dat de breedtegelei-
der voor gebruik stevig is aangebracht in de juiste
positie. Een verkeerde bevestiging kan gevaarlijke
terugslag veroorzaken.

» Fig.23: 1. Breedtegeleider (liniaal) 2. Klembout

Met de handige breedtegeleider kunt u extra nauwkeu-
rig recht zagen. Schuif gewoon de breedtegeleider strak
tegen de zijkant van het werkstuk en zet deze op zijn
plaats vast met behulp van de schroef op de voorkant
van de zool van het gereedschap. Op deze manier is
het tevens mogelijk een zaagbeweging te herhalen met
identieke breedte.

Een touw (tuiriem) bevestigen

AVeiIigheidswaarschuwingen specifiek voor wer-

ken op hoogte

Lees alle veiligheidswaarschuwingen en alle

instructies. Het niet volgen van de waarschuwingen en

instructies kan leiden tot ernstig letsel.

1. Houd het gereedschap altijd vastgebonden
tijdens het werken ‘op hoogte’. De maximale
lengte van het touw is 2 m.

De maximaal toegestane valhoogte van het
touw (tuiriem) mag niet meer zijn dan 2 meter.

2.  Gebruik uitsluitend met een touw dat geschikt
is voor dit gereedschap en een draagvermo-
gen heeft van minstens 4,0 kg (8,8 Ibs).

3. Veranker het touw van het gereedschap niet
aan iets op uw lichaam of aan een verplaats-
baar voorwerp. Veranker het touw van het
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10.
1.

12.
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16.

> Fig.24:

gereedschap aan een stevige constructie die
de krachten van een vallend gereedschap kan
opvangen.

Verzeker u er voor gebruik van dat het touw
goed is vastgemaakt aan beide uiteinden.
Inspecteer het gereedschap en touw véor elk
gebruik op beschadigingen en correcte wer-
king (inclusief het materiaal en de stiksels).
Gebruik het niet wanneer het beschadigd is of
niet correct werkt.

Wikkel touwen niet rondom scherpe of ruwe
randen en laat ze er niet mee in aanraking
komen.

Bevestig het andere uiteinde van het touw bui-
ten het werkgebied zodat een vallend gereed-
schap stevig bevestigd blijft.

Bevestig het touw zodanig dat het gereed-
schap tijdens het vallen zich verwijderd van de
gebruiker. Een gereedschappen dat valt zal aan
het touw slingeren, waardoor letsel kan worden
veroorzaakt of u uw evenwicht kunt verliezen.
Gebruik niet nabij bewegende onderdelen of
draaiende machines. Als u zich hier niet aan
houdt, kan dat leiden tot beknellingsgevaar of
verstrikkingsgevaar.

Draag het gereedschap niet aan de bevesti-
gingsvoorziening of het touw.

Verplaats het gereedschap uitsluitend tussen
uw handen terwijl u een goed evenwicht hebt.
Bevestig een touw niet aan het gereedschap
op een manier waardoor beschermkappen,
schakelaars of uit-vergrendelingen niet correct
kunnen werken.

Voorkom dat u verstrikt raakt in het touw.
Houd het touw uit de buurt van het snij- of
zaaggebied van het gereedschap.

Gebruik multiactie-karabijnhaken en kara-
bijnhaken met schroefsluiting. Gebruik geen
enkelvoudige karabijnhaken met veersluiting.
In het geval een gereedschap valt, moet het
worden gelabeld en buiten bedrijf gesteld,

en moet het worden geinspecteerd door de
Makita-fabriek of een Makita-servicecentrum.
1. Gat voor touw (tuiriem)

ONDERHOUD

ALETOP: Zorg altijd dat het gereedschap is
uitgeschakeld en de accu ervan is verwijderd
alvorens te beginnen met onderhoud of inspectie.

ALET OP: Reinig de bovenste en onderste
beschermkappen om er zeker van te zijn dat er
geen opgehoopte metaaldeeltjes zijn die de wer-
king van de onderste beschermkap kunnen hin-
deren. Een vuile beschermkap kan de goede werking
hinderen, wat kan leiden tot ernstig persoonlijk letsel.
Als u perslucht gebruikt om de metaaldeeltjes

uit de beschermkappen te blazen, gebruikt u
geschikte oog- en ademhalingsbescherming.

ALET OP: Naelk gebruik reinigt u de binnen-
kant van de stofopvangdoos en veegt u het zaag-
sel van het gereedschap af. Zeer fijn metaalstof kan
binnendringen in het gereedschap en een storing of
brand veroorzaken.

KENNISGEVING: Gebruik nooit benzine, was-
benzine, thinner, alcohol en dergelijke. Hierdoor
kunnen verkleuring, vervormingen en barsten
worden veroorzaakt.

Om de VEILIGHEID en BETROUWBAARHEID van
het gereedschap te handhaven, dienen alle reparaties,
onderhoud of afstellingen te worden uitgevoerd bij een
erkend Makita-servicecentrum of de Makita-fabriek, en
altijd met gebruik van Makita-vervangingsonderdelen.

Het cirkelzaagblad inspecteren

. Controleer vo6r en na elk gebruik het cirkel-
zaagblad zorgvuldig op barsten of beschadi-
ging. Vervang een gebarsten of beschadigd
cirkelzaagblad onmiddellijk.

. Vervang het cirkelzaagblad door een nieuwe
zodra het niet meer effectief zaagt. Een bot
cirkelzaagblad blijven gebruiken, kan leiden tot
gevaarlijke terugslag en/of overbelasting van de
motor.

. Het cirkelzaagblad van de metaalcirkelzaag
kan niet worden geslepen.

OPTIONELE

ACCESSOIRES

A\LET OP: Deze accessoires of hulpstukken
worden aanbevolen voor gebruik met het Makita
gereedschap dat in deze gebruiksaanwijzing is
beschreven. Bij gebruik van andere accessoires of
hulpstukken bestaat het gevaar van persoonlijke let-
sel. Gebruik de accessoires of hulpstukken uitsluitend
voor hun bestemde doel.

Wenst u meer bijzonderheden over deze acces-
soires, neem dan contact op met het plaatselijke
Makita-servicecentrum.

. Hardmetalen cirkelzaagbladen
. Breedtegeleider (liniaal)
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Klembout

Haak

Inbussleutel

Deksel voor een stofzuiger

Complete stofopvangdoos met binnenafdekking
Originele Makita accu’s en acculaders

OPMERKING: Sommige items op de lijst kunnen

zijn inbegrepen in de doos van het gereedschap als
standaard toebehoren. Deze kunnen van land tot land
verschillen.
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ESPANOL (Instrucciones originales)

ESPECIFICACIONES

Modelo: DCS553
Diametro del disco 136 mm - 150 mm
Profundidad de corte maxima 57,5 mm
(con disco de 150 mm de diametro)

Velocidad en vacio 4.200 min™
Tensién nominal 18V CC
Longitud total 267 mm
Peso neto 2,8-3,1kg

sujetas a cambios sin previo aviso.

Debido a nuestro continuado programa de investigacion y desarrollo, las especificaciones aqui dadas estan

Las especificaciones pueden ser diferentes de pais a pais.
El valor del peso neto incluye la combinacién mas liviana y la mas pesada de los accesorios, para uso normal y

seguro, y cartuchos de bateria que se especifican en el manual de instrucciones.

Cartucho de bateria y cargador aplicables

Cartucho de bateria

BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Cargador

DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

diendo de su regién de residencia.

. Algunos de los cartuchos de bateria y cargadores indicados arriba puede que no estén disponibles depen-

A ADVERTENCIA: Utilice solamente los cartuchos de bateria y cargadores listados arriba. La utilizacion
de cualquier otro cartucho de bateria y cargador puede ocasionar heridas y/o un incendio.

Uso previsto

La herramienta ha sido prevista para cortar en acero
dulce. Con discos genuinos de Makita apropiados,
también se pueden serrar placas de fibrocemento y
madera.

El nivel de ruido A-ponderado tipico determinado de
acuerdo con la norma EN62841-2-5:

Nivel de presion sonora (L,a) : 106 dB (A)

Nivel de potencia sonora (Ly,) : 114 dB (A)

Error (K): 3dB (A)

NOTA: El valor (o los valores) de emision de ruido
declarado ha sido medido de acuerdo con un método
de prueba estandar y se puede utilizar para comparar
una herramienta con ofra.

NOTA: El valor (o valores) de emisién de ruido decla-
rado también se puede utilizar en una valoracion
preliminar de exposicion.

A ADVERTENCIA: Pdngase protectores para
oidos.

MA\ADVERTENCIA: La emisién de ruido durante
la utilizacién real de la herramienta eléctrica
puede variar del valor (o valores) total declarado
dependiendo de las formas en las que la herra-
mienta sea utilizada.

AADVERTENCIA: Asegurese de identificar
medidas de seguridad para proteger al operario
que estén basadas en una estimacion de la expo-
sicién en las condiciones reales de utilizacion
(teniendo en cuenta todas las partes del ciclo
operativo como las veces cuando la herramienta
esta apagada y cuando esta funcionando en vacio
ademas del tiempo de gatillo).

El valor total de la vibracién continua (suma de vecto-
res triaxiales) determinado de acuerdo con la norma
EN62841-2-5:

Modo de trabajo: corte de metal

Emision de vibracion (anyv): 2,5 m/s? o menos

Error (K) : 1,5 m/s®

Modo de trabajo: corte de madera

Emision de vibracion (anw): 2,5 m/s® 0 menos

Error (K) : 1,5 m/s®
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NOTA: El valor (o los valores) total de emision de
vibracion declarado ha sido medido de acuerdo con
un método de prueba estandar y se puede utilizar
para comparar una herramienta con otra.

NOTA: El valor (o los valores) total de emisién de

vibracion declarado también se puede utilizar en una
valoracion preliminar de exposicion.

A ADVERTENCIA: La emision de vibracion
durante la utilizacion real de la herramienta
eléctrica puede variar del valor (o valores) total
declarado dependiendo de las formas en las que
la herramienta sea utilizada.

A ADVERTENCIA: Asegurese de identificar
medidas de seguridad para proteger al operario
que estén basadas en una estimacion de la expo-
sicion en las condiciones reales de utilizacién
(teniendo en cuenta todas las partes del ciclo
operativo como las veces cuando la herramienta
esta apagada y cuando esta funcionando en vacio
ademas del tiempo de gatillo).

Declaraciones de conformidad

Para paises europeos solamente

Las declaraciones de conformidad estan incluidas
como Anexo A de este manual de instrucciones.

ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD

Advertencias de seguridad para
herramientas eléctricas en general

A ADVERTENCIA Lea todas las advertencias de
seguridad, instrucciones, ilustraciones y especifi-
caciones provistas con esta herramienta eléctrica.
Si no sigue todas las instrucciones indicadas abajo,
podra resultar en una descarga eléctrica, un incendio
y/o heridas graves.

Guarde todas las advertencias
e instrucciones para futuras
referencias.

El término “herramienta eléctrica” en las advertencias
se refiere a su herramienta eléctrica de funciona-
miento con conexion a la red eléctrica (con cable) o
herramienta eléctrica de funcionamiento a bateria (sin
cable).

Advertencias de seguridad para la

sierra circular inalambrica

Procedimientos de corte

1. #\PELIGRO: Mantenga las manos alejadas
del area de corte y del disco. Mantenga su
segunda mano en el mango auxiliar, o en el
alojamiento del motor. Si ambas manos estan
sujetando la sierra, no podran ser cortadas por el

disco.

2. No se ponga debajo de pieza de trabajo.
Debajo de la pieza de trabajo el protector no le
puede proteger del disco.

3. Ajuste la profundidad de corte al grosor de la
pieza de trabajo. Por debajo de la pieza de tra-
bajo debera verse menos de un diente entero de
los dientes del disco.

4. No sujete nunca con las manos o sobre su
pierna la pieza de trabajo durante el corte.
Sujete la pieza de trabajo en una plataforma
estable. Es importante apoyar la pieza de trabajo
debidamente para minimizar la exposicion del
cuerpo, el estancamiento del disco, o la pérdida
de control.

5. Cuando realice una operacion en la que el
implemento de corte pueda entrar en contacto
con cableado oculto, sujete la herramienta
eléctrica por las superficies de asimiento ais-
ladas solamente. El contacto con un cable con
corriente también hara que la corriente circule por
las partes metdlicas expuestas de la herramienta
eléctrica y podra soltar una descarga eléctrica al
operario.

6. Cuando haga cortes al hilo, utilice siempre una
guia lateral o guia de borde recto. Esto mejora
la precision del corte y reduce la posibilidad de
que el disco se estanque.

7.  Utilice siempre discos con agujero para eje del
tamaiio y forma correctos (diamante en opo-
sicion a redondo). Los discos que no correspon-
dan con el mecanismo de montaje de la sierra se
descentraran, ocasionando la pérdida de control.

8.  No utilice nunca arandelas o perno de disco
dafados o incorrectos. Las arandelas y el perno
de disco han sido disefiados especialmente para
su sierra, y con ellos se logran un rendimiento y
seguridad de operacion 6ptimos.

Causas de los retrocesos bruscos y advertencias

relacionadas

— el retroceso brusco es una reaccion repentina
al estancamiento, atasco o desalineacion del
disco, que ocasiona que la sierra descontrolada
se levante y salga de la pieza de trabajo hacia el
operario;

— cuando el disco queda aprisionado o atascado fir-
memente debido al cierre de la hendidura, el disco
se inmoviliza y la reaccion del motor empuja la
sierra bruscamente hacia atras contra el operario;

— sieldisco se retuerce o desalinea en el corte,
los dientes del borde posterior del disco pueden
hincarse en la superficie superior de la pieza de
trabajo ocasionando que el disco se salga de la
hendidura y salte hacia atras hacia el operario.

Los retrocesos bruscos se deben a un mal uso de la

sierra y/o a procedimientos o condiciones de trabajo

incorrectos y pueden evitarse tomando las precaucio-
nes indicadas abajo.

1. Sujete la sierra firmemente con ambas manos
y posicione los brazos de forma que pueda
resistir las fuerzas de un retroceso brusco.
Posicione su cuerpo a uno de los costados del
disco, pero no en linea con el disco. Los retro-
cesos bruscos pueden hacer que la sierra salte
hacia atras, pero las fuerzas de los retrocesos
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bruscos las puede controlar el operario, si toma
las precauciones apropiadas.

Cuando note que el disco se estanca, o
cuando quiera interrumpir un corte por cual-
quier razoén, suelte el gatillo y mantenga la
sierra inmovil en el material hasta que el disco
se pare completamente. No intente nunca
extraer el disco de la pieza de trabajo o tirar
de la sierra hacia atras mientras el disco esta
moviéndose porque podra ocasionar un retro-
ceso brusco. Investigue y tome medidas correc-
tivas para eliminar la causa del estancamiento del
disco.

Cuando vuelva a poner en marcha la sierra en
la pieza de trabajo, centre el disco en la hen-
didura de forma que los dientes del mismo no
estén enganchados en el material. Si un disco
se estanca, podra saltar o retroceder brusca-
mente desde la pieza de trabajo al volver a poner
en marcha la sierra.

Apoye los paneles grandes para minimizar el
riesgo de que el disco se estanque y retroceda
bruscamente. Los paneles grandes tienden a
combarse con su propio peso. Debera poner
apoyos debajo del panel a ambos lados, cerca de
la linea de corte y cerca del borde del panel.

No utilice discos mellados o dafados. Los
discos desafilados o mal ajustados producen

una hendidura estrecha que ocasiona excesiva
friccion, estancamiento del disco y retrocesos
bruscos.

Las palancas de bloqueo de los ajustes de pro-
fundidad y de bisel del disco deben estar apre-
tadas y sujetadas antes de realizar el corte. Si
el ajuste del disco cambia durante el corte, podra
ocasionar un estancamiento y retroceso brusco.
Extreme las precauciones cuando sierre en
paredes existentes u otras areas ciegas. La
parte sobresaliente del disco podra cortar objetos
que pueden ocasionar un retroceso brusco.
Sujete SIEMPRE la herramienta firmemente
con ambas manos. No ponga NUNCA sus
manos, piernas o cualquier otra parte de su
cuerpo debajo de la base de la herramienta

o detras de la sierra, especialmente cuando
haga cortes transversales. Si se produce un
retroceso brusco, la sierra podra saltar facilmente
hacia atras sobre su mano, causandole graves
heridas personales.

No fuerce nunca la sierra. Empuije la sierra
hacia delante a una velocidad a la que el disco
corte sin frenarse. Si fuerza la sierra podra oca-
sionar cortes irregulares, pérdida de precision, y
posibles retrocesos bruscos.

Funcion del protector

1.

Compruebe el protector inferior para confir-
mar que se cierra debidamente antes de cada
uso. No utilice la sierra si el protector inferior
no se mueve libremente y se cierra instanta-
neamente. No sujete ni ate nunca el protector
inferior en la posicion abierta. Si deja caer
accidentalmente la sierra, el protector inferior
podra doblarse. Levante el protector inferior con
la manivela retractil y asegurese de que se mueve
libremente y que no toca el disco o cualquier otra

parte, en todos los angulos y profundidades de
corte.

Compruebe la operacion del resorte del pro-
tector inferior. Si el protector y el resorte no
funcionan debidamente, deberan ser servidos
antes de la utilizacion. El protector inferior podra
funcionar lentamente debido a partes dafiadas,
sedimentos pegajosos, o una acumulacion de
residuos.

El protector inferior puede retraerse manual-
mente soélo para cortes especiales, como “cor-
tes por hundimiento” y “cortes compuestos”.
Levante el protector inferior con la manivela
retractil y tan pronto como el disco entre en

el material, debera liberar el protector inferior.
Para todos los demas cortes, el protector inferior
debera funcionar automaticamente.

Antes de dejar la sierra en el banco o en

el suelo, observe siempre que el protector
inferior esta cubriendo el disco. Un disco des-
protegido, girando por inercia, hara que la sierra
se desplace hacia atras, cortando todo lo que
encuentre a su paso. Tenga presente el tiempo
que el disco tarda en pararse después de soltar el
interruptor.

Para comprobar el protector inferior, abra

el protector inferior con la mano, después
suéltelo y observe que se cierra. Compruebe
también para asegurarse de que la manivela
retractil no toca la carcasa de la herramienta.
Dejar el disco expuesto es MUY PELIGROSO y
puede acarrear heridas personales graves.

Advertencias de seguridad adicionales

1.

2.

No pare los discos haciendo presién lateral en
el disco.

No intente retirar material cortado cuando

el disco esté moviéndose. Espere hasta que

el disco se pare antes de agarrar el material
cortado. Los discos siguen girando por inercia
después de apagar la herramienta.

Ponga la porcion mas ancha de la base de la
sierra en la parte de la pieza de trabajo que
esté sélidamente apoyada, no en la seccién
que caera cuando se haga el corte. Si la pieza
de trabajo es corta o pequefa, amordacela.
iNO INTENTE SUJETAR PIEZAS PEQUENAS
CON LA MANO!

No intente nunca hacer un corte con la herra-
mienta sujetada al revés en un tornillo de
banco. Esto es extremadamente peligroso y
puede acarrear accidentes peligrosos.
Péngase gafas de seguridad y proteccion para
los oidos durante la operacion.

No utilice ningun disco abrasivo.

Utilice solamente el disco con el diametro que
hay marcado en la herramienta o especificado
en el manual. La utilizacién de un disco dimensio-
nado incorrectamente puede afectar a la protec-
cion del disco o a la operacion del protector lo que
puede resultar en heridas personales graves.
Utilice siempre el disco que ha sido previsto
para cortar el material que usted va a cortar.
Utilice solamente discos que tengan marcada
una velocidad igual o mayor que la velocidad
marcada en la herramienta.
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10. Antes de dejar la herramienta después de com-
pletar un corte, asegurese de que el protector
se ha cerrado y que el disco se ha parado
completamente.

11. Algunos materiales contienen sustancias
quimicas que pueden ser toxicas. Tenga pre-
caucion para evitar la inhalacion de polvo y el
contacto con la piel. Siga los datos de seguri-
dad del abastecedor del material.

12. Péngase mascaray proteccion para los oidos
cuando utilice la herramienta.

13. (Para paises de Europa solamente)

Utilice siempre el disco que cumpla con
EN847-1, cuando corte madera o similar.

GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES.

AADVERTENCIA: NO deje que la comodidad o
familiaridad con el producto (a base de utilizarlo
repetidamente) sustituya la estricta observancia
de las normas de seguridad para el producto en
cuestion. EI MAL USO o el no seguir las normas
de seguridad establecidas en este manual de
instrucciones podra ocasionar graves heridas
personales.

Instrucciones de seguridad

importantes para el cartucho de
bateria

1. Antes de utilizar el cartucho de bateria, lea
todas las instrucciones e indicaciones de pre-
caucion sobre (1) el cargador de baterias, (2) la
bateria, y (3) el producto con el que se utiliza la
bateria.

2. No desensamble ni manipule el cartucho de
bateria. Podra resultar en un incendio, calor
excesivo, o una explosion.

3. Sieltiempo de uso se acorta demasiado, cese
la operacion inmediatamente. Podria resultar
en un riesgo de recalentamiento, posibles
quemaduras e incluso una explosién.

4.  Sientra electrélito en sus ojos, aclarelos con
agua limpia y acuda a un médico inmedia-
tamente. Existe el riesgo de poder perder la
vista.

5. No cortocircuite el cartucho de bateria:

(1) No toque los terminales con ningin mate-
rial conductor.

(2) Evite guardar el cartucho de bateria en un
cajon junto con otros objetos metalicos,
como clavos, monedas, etc.

(3) No exponga el cartucho de bateria al
agua ni a la lluvia.

Un cortocircuito en la bateria puede producir

una gran circulacién de corriente, un recalen-

tamiento, posibles quemaduras e incluso una
rotura de la misma.

6. No guarde ni utilice la herramienta y el cartu-
cho de bateria en lugares donde la tempera-
tura pueda alcanzar o exceder los 50 °C.

7. Nuncaincinere el cartucho de bateria incluso
en el caso de que esté dafiado seriamente o

ya no sirva en absoluto. El cartucho de bateria
puede explotar si se tira al fuego.

8. No clave, corte, aplaste, lance, deje caer el
cartucho de bateria, ni golpee contra un objeto
duro el cartucho de bateria. Tal conducta podra
resultar en un incendio, calor excesivo, o una
explosion.

9.  No utilice una bateria dafiada.

10. Las baterias de litio-ion contenidas estan
sujetas a los requisitos de la Legislacion para
Materiales Peligrosos.

Para transportes comerciales, p.ej., por terceras
personas y agentes de transportes, se deberan
observar requisitos especiales para el empaque-
tado y etiquetado.

Para la preparacion del articulo que se va a
enviar, se requiere consultar con un experto en
materiales peligrosos. Por favor, observe también
la posibilidad de reglamentos nacionales mas
detallados.

Cubra con cinta aislante o enmascare los con-
tactos expuestos y empaquete la bateria de tal
manera que no se pueda mover alrededor dentro
del embalaje.

11. Para desechar el cartucho de bateria, retirelo
de la herramienta y deséchelo en un lugar
seguro. Siga los reglamentos locales referen-
tes al desecho de la bateria.

12. Utilice las baterias solamente con los produc-
tos especificados por Makita. La instalacion de
las baterias en productos no compatibles puede
resultar en un incendio, calor excesivo, explosion,
o fuga de electrolito.

13. Sila herramienta no va a ser utilizada durante
un periodo de tiempo largo, la bateria debera
ser retirada de la herramienta.

14. Durante y después de la utilizacién, el cartu-
cho de bateria podra acumular calor, lo cual
puede ocasionar quemaduras o quemaduras
de baja temperatura. Preste atencién al manejo
de cartuchos de bateria calientes.

15. No toque el terminal de la herramienta inme-
diatamente después de utilizar, dado que
puede calentarse lo suficiente como para
ocasionar quemaduras.

16. No permita que virutas, polvo, o tierra se
adhieran dentro de los terminales, orificios,

y ranuras del cartucho de bateria. Esto podria
ocasionar calentamiento, que coja fuego, reviente
y un mal funcionamiento de la herramienta o el
cartucho de bateria, resultando en quemaduras o
heridas personales.

17. A menos que la herramienta pueda utilizarse
cerca de cables eléctricos de alta tension, no
utilice el cartucho de bateria cerca de cables
eléctricos de alta tension. Podra resultar en un
mal funcionamiento o rotura de la herramienta o el
cartucho de bateria.

18. Mantenga la bateria alejada de los nifos.

GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES.
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A PRECAUCION: Utilice solamente baterias
genuinas de Makita. La utilizacion de baterias no
genuinas de Makita, o baterias que han sido altera-
das, puede resultar en una explosion de la bateria
ocasionando incendios, heridas personales y dafios.
También anulara la garantia de Makita para la herra-
mienta y el cargador de Makita.

AVISO: Makita no se hace responsable de ningun
accidente que resulte del uso de baterias Makita no
genuinas ni de baterias que hayan sido modificadas.
Las baterias Makita genuinas han sido rigurosamente
evaluadas para garantizar su compatibilidad con las
herramientas y cargadores Makita, de acuerdo con la
legislacion y los estandares de seguridad aplicables.

Consejos para alargar al maximo
la vida de servicio de la bateria

1. Cargue el cartucho de bateria antes de que
se descargue completamente. Detenga
siempre la operacién y cargue el cartucho
de bateria cuando note menos potencia en la
herramienta.

2. No cargue nunca un cartucho de bateria que
esté completamente cargado. La sobrecarga
acortara la vida de servicio de la bateria.

3.  Cargue el cartucho de bateria a temperatura
ambiente de 10 °C - 40 °C. Si un cartucho de
bateria esta caliente, déjelo enfriar antes de
cargarlo.

4. Cuando no esté utilizando el cartucho de bate-
ria, retirelo de la herramienta o del cargador.

5. Cargue el cartucho de bateria si no lo utiliza
durante un periodo de tiempo prolongado
(mas de seis meses).

DESCRIPCION DEL

FUNCIONAMIENTO

A PRECAUCION: Asegurese siempre de que la
herramienta esta apagada y el cartucho de bateria
retirado antes de realizar cualquier ajuste o com-

probacion en la herramienta.

Instalacion o extraccion del

cartucho de bateria

deslicelo al interior hasta encajarlo en su sitio. Insértelo
por completo hasta que se bloguee en su sitio con un
pequefio chasquido. Si puede ver el indicador rojo
como se muestra en la figura, no estara bloqueado
completamente.

Para retirar el cartucho de bateria, deslicelo de la

herramienta mientras desliza el botén de la parte frontal

del cartucho.

» Fig.1: 1. Indicador rojo 2. Botén 3. Cartucho de
bateria

A PRECAUCION: Instale siempre el cartucho
de bateria completamente hasta que no pueda
verse el indicador rojo. En caso contrario, podra
caerse accidentalmente de la herramienta y ocasio-
narle heridas a usted o a alguien que esté cerca de
usted.

A PRECAUCION: No instale el cartucho de
bateria empleando fuerza. Si el cartucho no se des-
liza al interior facilmente, sera porque no esta siendo
insertado correctamente.

Sistema de proteccion de la

herramienta / bateria

La herramienta esta equipada con un sistema de pro-
teccién de la herramienta/bateria. Este sistema corta
automaticamente la alimentacién del motor para alargar
la vida util de la herramienta y la bateria. La herra-
mienta se detendra automaticamente durante la opera-
cién si la herramienta o la bateria es puesta en una de
las condiciones siguientes. En algunas condiciones, los
indicadores se iluminan.

Proteccién contra sobrecarga

Cuando la herramienta/bateria sea operada de una
manera que le haga absorber una corriente anor-
malmente alta, la herramienta se detendra automa-
ticamente. En esta situacion, apague la herramienta
y detenga la tarea que ocasiona la sobrecarga de la
herramienta. Después encienda la herramienta para
volver a empezar.

Proteccion contra el recalentamiento

Cuando la herramienta/bateria se recalienta, la herra-
mienta se detiene automaticamente, y el indicador de
bateria parpadea unos 60 segundos. En esta situacion,
deje que la herramienta se enfrie antes de encenderla
otra vez.

[H Encendido | Parpadeando

A\PRECAUCION: Apague siempre la herra-
mienta antes de instalar o retirar el cartucho de
bateria.

APRECAUCION: Sujete la herramienta y el
cartucho de bateria firmemente cuando instale o
retire el cartucho de bateria. Si no sujeta la herra-
mienta y el cartucho de bateria firmemente podran
caérsele de las manos y resultar en dafios a la herra-
mienta y al cartucho de bateria y heridas personales.

Para instalar el cartucho de bateria, alinee la lengleta
del cartucho de bateria con la ranura del alojamiento y

Proteccion contra descarga excesiva

Cuando la capacidad de la bateria sea baja, la herra-
mienta se detendra automaticamente. Si el producto no
funciona aun cuando los interruptores sean accionados,
retire las baterias de la herramienta y carguelas.
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Liberacion del bloqueo de prOteCCién Lamparas indicadoras Capacidad
restante
Cuando el sistema de proteccion se acciona repeti- D !‘
damente, la herramienta se bloquea y el indicador de Jluminad A q Parpadeand
bateria muestra el estado siguiente. uminaca pagaca arpaceanco
I I I:I I:I 25% a 50%
71 Parpadeando | DApagado
W LI | I |:| |:| |:| 0% a 25%
- !I |:| |:| |:| Cargue la
En esta situacion, la herramienta no se pondra en bateria.
marcha aunque se intente apagarla y encenderla. I I |:| |:| Puede que
Para liberar el bloqueo de proteccion, retire la bateria, la bateria no
poéngala en el cargador de bateria y espere hasta que 1 esté funcio-
finalice la carga. |:| |:| I I nando bien.

Modo de indicar la capacidad de

bateria restante

Cuando apriete el gatillo interruptor, el indicador de
bateria mostrara la capacidad restante de bateria.
» Fig.2: 1. Indicador de bateria

La capacidad de bateria restante se muestra como en
la tabla siguiente.

Estado del indicador de bateria Capacidad
de bateria
. |:| ﬂ restante
Encendido Apagado Parpadeando
w1 50% a 100%

20% a 50%

0% a 20%

Cargue la
bateria

Modo de indicar la capacidad de

bateria restante

Solamente para cartuchos de bateria con el
indicador

Presione el botén de comprobacion en el cartucho de

bateria para indicar la capacidad de bateria restante.

Las ldamparas indicadoras se iluminan durante unos

pocos segundos.

» Fig.3: 1. Lamparas indicadoras 2. Boton de
comprobacién

Lamparas indicadoras Capacidad

D ﬂ restante

Apagada Parpadeando

lluminada

75% a 100%

50% a 75%

i1il

NOTA: Dependiendo de las condiciones de utili-
zacion y de la temperatura ambiente, la indicacion
podra variar ligeramente de la capacidad real.

NOTA: La primera lampara indicadora (extremo
izquierdo) parpadeara cuando el sistema de protec-
cion de la bateria esté funcionando.

Accionamiento del interruptor

MAADVERTENCIA: Antes de insertar el car-
tucho de bateria en la herramienta, compruebe
siempre para cerciorarse de que el gatillo inte-
rruptor se acciona debidamente y que vuelve a la
posicion “OFF” cuando lo suelta.

MAADVERTENCIA: No anule NUNCA la funcién
del botén de desbloqueo sujetandolo con cinta
adhesiva o alguna otra manera. Un interruptor con
un botén de desbloqueo anulado puede resultar en
una puesta en marcha involuntaria y a heridas perso-
nales graves.

MA\ADVERTENCIA: No utilice NUNCA la herra-
mienta si se pone en marcha cuando usted
simplemente aprieta el gatillo interruptor sin
presionar el boton de desbloqueo. Un interruptor
con necesidad de reparacion puede resultar en una
puesta en marcha involuntaria y a heridas personales
graves. Lleve la herramienta a un centro de servicio
Makita para que le hagan las reparaciones apropia-
das ANTES de seguir utilizandola.

Para evitar que el gatillo pueda accionarse accidental-
mente, se ha provisto un botén de desbloqueo. Para
poner en marcha la herramienta, presione hacia dentro
el boton de desbloqueo y apriete el gatillo interruptor.
Suelte el gatillo interruptor para parar.

» Fig.4: 1. Gatillo interruptor 2. Boton de desbloqueo

AVISO: No apriete con fuerza el gatillo interrup-
tor sin presionar hacia dentro el boton de desblo-
queo. Podria romper el interruptor.
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MA\PRECAUCION: La herramienta comenzara
a frenar el giro del disco de sierra circular inme-
diatamente después de que libere el gatillo inte-
rruptor. Sujete la herramienta firmemente para
responder a la reaccion del freno cuando libere
el gatillo interruptor. La reaccion repentina puede
hacer caer la herramienta de su mano y ocasionar
heridas personales.

Funcion de cambio automatico de

velocidad

Esta herramienta tiene “modo de velocidad alta” y
“modo de par alto”.

La herramienta cambia automaticamente el modo de
operacion dependiendo de la carga de trabajo. Cuando
la carga de trabajo sea baja, la herramienta funcionara
en “modo de velocidad alta” para una operacion de
corte mas rapida. Cuando la carga de trabajo sea alta,
la herramienta funcionara en “modo de par alto” para
una operacion de corte potente.

» Fig.5: 1. Indicador de modo

El indicador de modo se ilumina en verde cuando la
herramienta esta funcionando en “modo de par alto”.
Si la herramienta es operada con demasiada carga, el
indicador de modo parpadeara en verde. El indicador
de modo dejara de parpadear y después se encendera
0 se apagara si usted reduce la carga aplicada a la
herramienta.

(NEREIE]

Coloque el punto de alineacion de la base en la linea de
corte prevista de la pieza de trabajo.
» Fig.7: 1. Punto de alineacion 2. Linea de corte

3. Base

Encendido de la lampara

A PRECAUCION: No mire a la luz ni vea la
fuente de luz directamente.

Para encender la lampara sin poner en marcha la
herramienta, apriete el gatillo interruptor sin presionar
el boton de desbloqueo.

Para encender la lampara con la herramienta en mar-
cha, mantenga presionado el botén de desbloqueo y
apriete el gatillo interruptor.

La lampara se apagara 10 segundos después de soltar
el gatillo interruptor.

» Fig.8: 1.Lampara

NOTA: Utilice un pafio seco para quitar la suciedad
de la lente de la lampara. Tenga cuidado de no rayar
la lente de la lampara, porque podra disminuir la
iluminacién.

Caja de polvo

A ADVERTENCIA: No utilice la herramienta sin

Ajuste de la profundidad de corte

APRECAUCION: Después de ajustar la pro-
fundidad de corte, apriete siempre la palanca
firmemente.

Estado del indicador de modo Modo de la caja de polvo. El contacto directo con el disco de
operacién sierra circular y el serrin esparcido puede ocasionar
@ Encendido | © Apagado O heridas personales graves.
Parpadeando
v’\gloodcci)ddaed A PRECAUCION: No toque el serrin ni la caja
@ alta de polvo con las manos desnudas inmediata-
mente después de la operacion. Podran estar muy
Modo de par calientes y quemarle la piel.
@ alto A PRECAUCION: No corte material al que se
haya aplicado diluyente, gasolina, grasa, u otros
Alerta de productos quimicos. El serrin de tales materiales
sobrecarga puede dafar la caja de polvo y resultar en rotura lo
@ cual puede ocasionar heridas personales.

Afloje la palanca y mueva la base hacia arriba o abajo.
En la profundidad de corte deseada, fije la base apre-
tando la palanca.

Para obtener cortes mas limpios y seguros, ajuste la
profundidad de corte de forma que no sobresalga mas
de un diente del disco por debajo de la pieza de trabajo.
La utilizaciéon de una profundidad de corte apropiada
ayuda a reducir la posibilidad de que se produzcan
peligrosos RETROCESOS BRUSCOS que pueden
ocasionar heridas personales.

» Fig.6: 1. Palanca 2. Aflojar 3. Apretar

A PRECAUCION: Péngase proteccién para los
ojos o gafas de proteccion cuando vacie la caja
de polvo.

A PRECAUCION: Retire cualquier resto de
polvo acumulado dentro de la caja de polvo cada
vez que corte materiales diferentes. Si corta meta-
les habiendo polvo en la caja de polvo, las chispas y
otras fuentes de calor intenso podran producir humo
y un incendio.

El serrin se recoge dentro de la caja de polvo. Vacie
con frecuencia el serrin de la caja de polvo para evitar
su deformacion térmica.

Presione la palanca de la caja de polvo para abrir la
tapa. Vacie el serrin mientras la parte trasera de la
herramienta esta orientada hacia abajo.

» Fig.9: 1. Tapa 2. Palanca

> Fig.10
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Conjunto de caja de polvo con
cubierta interior
Accesorios opcionales

El conjunto de caja de polvo con cubierta interior evita
su deformacion causada por el serrin caliente durante
la operacién continua.

Utilice la llave hexagonal para aflojar el perno, y retire la

caja de polvo original.

» Fig.11: 1. Perno 2. Llave hexagonal 3. Caja de
polvo original

Para colocar el conjunto de caja de polvo con cubierta
interior, siga el procedimiento de desmontaje a la
inversa.

AVISO: Deseche el serrin antes de que se
acumule por encima del extremo superior de la
cubierta interior. En caso contrario podra ocasionar
la deformacion térmica del conjunto de caja de polvo.

» Fig.12: 1. Cubierta interior 2. Extremo superior de
la cubierta interior

Accesorios opcionales

A PRECAUCION: Retire siempre la bateria
cuando cuelgue la herramienta con el gancho.

A PRECAUCION: No cuelgue nunca la herra-
mienta en lugares altos o encima de superficies
donde la herramienta pueda perder el equilibrio
y caerse.

A PRECAUCION: No tire de la herramienta
hacia abajo cuando esté colgada.

APRECAUCION: Pliegue siempre el gancho
cuando esté operando la herramienta.

El gancho resulta util para colgar la herramienta
temporalmente.
» Fig.13

Coloque el gancho con los tornillos como se muestra en
la ilustracion.
» Fig.14: 1. Gancho 2. Tornillo

Para utilizar el gancho, simplemente gire el gancho
hasta que encaje con un chasquido en la posicion
abierta.

Cuando no se esté utilizando, gire siempre el gancho
hasta que encaje con un chasquido en la posicion
cerrada.

» Fig.15: 1. Posicion abierta 2. Posicion cerrada

Freno eléctrico

Esta herramienta esta equipada con un freno de disco
eléctrico. Si la herramienta consistentemente deja de
parar rapidamente el disco de sierra circular después
de soltar la palanca interruptor, haga que la herramienta
sea servida en un centro de servicio Makita.
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A PRECAUCION: El sistema de freno de disco
no es un sustituto para el protector de disco.

NO UTILICE NUNCA LA HERRAMIENTA SIN UN
PROTECTOR DE DISCO QUE FUNCIONE BIEN.
PODRA RESULTAR EN HERIDAS PERSONALES
GRAVES.

MONTAJE

A PRECAUCION: Asegurese siempre de que la
herramienta esta apagada y el cartucho de bateria
retirado antes de realizar cualquier trabajo en la
herramienta.

Para guardar la lleve hexagonal

Cuando no la esté utilizando, coloque la llave hexago-
nal como se muestra en la figura para evitar perderla.
» Fig.16: 1. Llave hexagonal

Instalaciéon o desmontaje del disco

de sierra circular

A PRECAUCION: Utilice solamente la llave
Makita para instalar o retirar el disco de sierra
circular.

A PRECAUCION: Cuando instale el disco de
sierra circular, asegurese de apretar el perno
firmemente.

APRECAUCION: Asegurese de que el disco
de sierra circular esta instalado con los dientes
orientados hacia arriba en la parte delantera de la
herramienta.

> Fig.17:

1. Bloqueo del eje 2. Llave hexagonal
3. Apretar 4. Aflojar

Para retirar el disco de sierra circular, presione el blo-
queo del eje completamente de forma que el disco de
sierra circular no pueda girar y utilice la llave hexagonal
para aflojar el perno hexagonal. Después retire el perno
hexagonal, |a brida exterior y el disco de sierra circular.
» Fig.18: 1. Perno hexagonal 2. Brida exterior

3. Disco de sierra circular 4. Brida interior

5. Arandela acopada

Para instalar el disco de sierra circular, siga el procedi-
miento de desmontaje a la inversa.

A ADVERTENCIA: ASEGURESE DE APRETAR
EL PERNO HEXAGONAL FIRMEMENTE. Tenga
cuidado de no apretar el perno empleando fuerza.
Si sumano se desliza de la llave hexagonal puede
ocasionar heridas personales.

A ADVERTENCIA: Si la brida interior ha sido
retirada, asegurese de instalarla en el mandril.
Cuando instale, elija una cara correcta cuyo
saliente encaje perfectamente en el agujero del
disco de sierra circular. Montar el disco de sierra
circular en la cara incorrecta puede resultar en una
vibracion peligrosa.
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Limpieza del protector de disco

Cuando vaya a cambiar el disco de sierra circular,
asegurese de limpiar también las virutas metalicas acu-
muladas en los protectores de disco superior e inferior
como se indica en la seccién de mantenimiento. Esta
tarea no exime de la necesidad de comprobar la opera-
cion del protector inferior antes de cada uso.

Tapa para aspirador

Accesorios opcionales

A ADVERTENCIA: No utilice el aspirador para
el corte de metal. Las chispas aspiradas pueden
ocasionar heridas, un mal funcionamiento o un
incendio.

Cuando quiera realizar una operacion de corte limpia,
conecte un aspirador Makita a su herramienta utili-
zando la tapa para aspirador.

Presione la palanca para abrir la tapa de la caja de
polvo, abra la bisagra con un destornillador y retire la
tapa. Coloque la tapa para aspirador en la herramienta
y ciérrela. Retire el tapon y conecte la manguera del
aspirador.

» Fig.19: 1. Tapa 2. Tapa para aspirador 3. Tapén

» Fig.20

OPERACION

Esta herramienta ha sido prevista para cortar acero
dulce. Con discos genuinos de Makita apropiados,
también se pueden serrar los materiales siguientes:

. Placa de fibrocemento

. Madera

Consulte nuestro sitio web o pdngase en contacto con
el distribuidor Makita local para ver los discos de sierra
circular correctos que hay que utilizar para el material
que se va a cortar.

A PRECAUCION: Péngase siempre proteccién
para los ojos o gafas de proteccion antes de la
operacion.

APRECAUCION: Asegurese de mover la herra-
mienta hacia delante en linea recta y suavemente.
Forzar o torcer la herramienta resultara en recalen-
tamiento del motor y un peligroso retroceso brusco,
causando posiblemente graves heridas.

A PRECAUCION: No retuerza o fuerce nunca
la herramienta en el corte. Esto puede ocasionar
una sobrecarga del motor y/o un peligroso retroceso
brusco, resultando en heridas graves al operario.

A PRECAUCION: Utilice siempre los discos de
sierra circular apropiados para su tarea. La utiliza-
cion de discos de sierra circular no apropiados puede
ocasionar un mal rendimiento de corte y/o presentar
un riesgo de heridas personales.

A PRECAUCION: No utilice un disco de sierra
circular deformado o agrietado. Reemplacelo con
uno nuevo.

> Fig.21

Sujete la herramienta firmemente. La herramienta esta
provista de empufiadura delantera y mango trasero.
Utilice ambos para sujetar mejor la herramienta. Si
ambas manos estan sujetando la herramienta, no habra
peligro de que el disco de sierra circular las corte.
Coloque la base sobre la pieza de trabajo a cortar sin

el disco de sierra circular haciendo contacto alguno.
Después encienda la herramienta y espere hasta que
el disco de sierra circular adquiera plena velocidad.
Ahora simplemente mueva la herramienta hacia delante
sobre la superficie de la pieza de trabajo, mantenién-
dola plana y avanzando suavemente hasta completar
el corte.

Para obtener cortes limpios, mantenga la linea de corte
recta y la velocidad de avance uniforme. Si se desvia
de la linea de corte prevista, no intente girar o forzar la
herramienta de vuelta a la linea de corte. Esta accion
podra inmovilizar el disco de sierra circular y ocasionar
un peligroso retroceso brusco y posibles heridas gra-
ves. Suelte el interruptor, espere hasta que el disco de
sierra circular se pare y después retire la herramienta.
Realinee la herramienta en una nueva linea de corte, y
comience el corte de nuevo. Intente evitar posturas que
expongan el operario a las virutas y las particulas que
salen expulsadas de la herramienta. Utilice proteccion
para los ojos para ayudar a evitar heridas.

Las ranuras de vision en la base facilitan la comproba-

cion de la distancia entre el borde delantero del disco

de sierra circular y la pieza de trabajo siempre que el

disco de sierra circular esta ajustado a la profundidad

maxima de corte.

» Fig.22: 1. Linea de corte 2. Base 3. Ranuras de
vision

A PRECAUCION: No apile materiales cuando
los corte.

A PRECAUCION: No corte acero templado,
plasticos, hormigon, etc. Corte solamente acero
dulce, aluminio, acero inoxidable, madera y pla-
cas de fibrocemento con un disco de sierra circu-
lar apropiado.

A PRECAUCION: No toque el disco de sierra
circular, la pieza de trabajo ni las virutas de
corte con las manos desnudas inmediatamente
después de cortar. Podran estar muy calientes y
quemarle la piel.

A\PRECAUCION: si 1a herramienta es utilizada
continuamente hasta que el cartucho de bateria
se haya descargado, deje la herramienta descan-
sar durante 15 minutos antes de proceder con un
cartucho de bateria fresco.

Guia lateral (Regla guia)

Accesorios opcionales

APRECAUCION: Asegurese de que la guia
lateral esta instalada firmemente en la posicion
correcta antes de utilizar. Una colocacion incorrecta
puede ocasionar un peligroso retroceso brusco.

» Fig.23: 1. Guia lateral (Regla guia) 2. Tornillo de
fijacion

La util guia lateral le permite hacer cortes rectos
extra-precisos. Simplemente deslice la guia lateral
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hasta ajustarla bien contra el costado de la pieza de
trabajo y sujétela en posicion con el tornillo de la parte
delantera de la base. Con ella también se pueden hacer
cortes repetidos de anchura uniforme.

Conexion del acollador (correa de

amarre)

AAdvertencias de seguridad especificas para

utilizacion en altura

Lea todas las advertencias de seguridad e instruc-

ciones. Si no sigue las advertencias e instrucciones

podra resultar en heridas graves.

1. Mantenga siempre atada la herramienta
cuando trabaje “en altura”. La longitud
maxima del acollador es de 2 m.

La altura de caida maxima permisible para el
acollador (correa de amarre) no debe exceder
los 2 m.

2. Utilice solamente con acolladores apropiados
para este tipo de herramienta y con capacidad
para al menos 4,0 kg (8,8 Ibs).

3. Noamarre el acollador de la herramienta a
ninguna parte de su cuerpo ni a componentes
movibles. Amarre el acollador de la herra-
mienta a una estructura rigida que pueda
soportar las fuerzas de una herramienta que
se caiga.

4.  Asegurese de que el acollador esta sujetado
debidamente en cada extremo antes de utilizar.

5. Inspeccione la herramienta y el acollador
antes de cada utilizacion por si estan dafiados
y comprobar que funcionan correctamente
(incluidos el tejido y la costura). No los utilice
si estan dafados o no funcionan debidamente.

6. No enrolle los acolladores ni permita que
entren en contacto con bordes cortantes o
asperos.

7. Amarre el otro extremo del acollador fuera del
area de trabajo de forma que si la herramienta
se cae sea sujetada firmemente.

8. Sujete el acollador de forma que si la herra-
mienta se cae lo haga alejandose del operario.
Las herramientas dejadas caer se balancearan
en el acollador, lo que podra ocasionar heridas o
pérdida del equilibrio.

9.  No utilice cerca de partes en movimiento o
maquinaria en marcha. De lo contrario, podra
resultar en un riesgo de aplastamiento o enredo.

10. No transporte la herramienta cogiéndola por el
dispositivo de sujecion o el acollador.

11. Transfiera la herramienta entre sus manos
solamente mientras se encuentre equilibrado
debidamente.

12. No sujete los acolladores a la herramienta
de una manera que impidan a los protec-
tores, interruptores o bloqueos funcionar
debidamente.

13. Evite enredarse en el acollador.

14. Mantenga el acollador alejado del area de
corte de la herramienta.

15. Utilice mosquetones de tipo accion multiple y
de tipo con cierre de rosca. No utilice mosque-
tones con pestillo de resorte de accion simple.

16. En el caso de que la herramienta se caiga, se
debera etiquetar y poner fuera de servicio,
y debera ser inspeccionada en una fabrica
Makita o en un centro de servicio autorizado.
» Fig.24: 1. Orificio para acollador (correa de amarre)

MANTENIMIEN

APRECAUCION: Asegurese siempre de que la
herramienta esta apagada y de que el cartucho de
bateria esta retirado antes de intentar hacer una
inspeccion o mantenimiento.

A PRECAUCION: Limpie los protectores supe-
rior e inferior para asegurarse de que no hay viru-
tas metalicas acumuladas que puedan impedir

la operacion del sistema de proteccion inferior.
Un sistema de proteccion sucio puede limitar la pro-
teccién apropiada lo que puede resultar en heridas
personales graves. Cuando utilice aire comprimido
para soplar las virutas metalicas fuera de los
protectores, pongase proteccion para los ojos y
respiratoria apropiada.

A PRECAUCION: Después de cada utilizacién,
limpie el interior de la caja de polvo y retire el
serrin de la herramienta. El polvo metalico fino
puede entrar en la herramienta y ocasionar un mal
funcionamiento o un incendio.

!

AVISO: No utilice nunca gasolina, bencina, disol-
vente, alcohol o similares. Podria producir desco-
loracién, deformacion o grietas.

Para mantener la SEGURIDAD y FIABILIDAD del
producto, las reparaciones, y cualquier otra tarea de
mantenimiento o ajuste deberan ser realizadas en
centros de servicio o de fabrica autorizados por Makita,
empleando siempre repuestos Makita.

Inspeccion del disco de sierra

circular

. Compruebe el disco de sierra circular con
cuidado por si tiene grietas o dafios antes y
después de cada utilizacion. Reemplace un
disco de sierra circular agrietado o dafnado
inmediatamente.

. Reemplace con un disco de sierra circular
nuevo tan pronto como deje de cortar eficaz-
mente. Continuar utilizando un disco de sierra
circular desafilado puede ocasionar un peligroso
retroceso brusco y/o sobrecarga del motor.

. Los discos de sierra circular para cortador de
metal no se pueden volver a afilar.
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ACCESORIOS

OPCIONALES

A PRECAUCION: Estos accesorios o adita-
mentos estan recomendados para su uso con la
herramienta Makita especificada en este manual.
El uso de cualquier otro accesorio o aditamento
puede suponer un riesgo de heridas personales.
Utilice el accesorio o aditamento solamente con la
finalidad indicada para el mismo.

Si necesita cualquier ayuda para mas detalles en
relaciéon con estos accesorios, pregunte al centro de
servicio Makita local.

. Discos de sierra circular de dientes de carburo
. Guia lateral (Regla guia)

. Tornillo de fijacion

. Gancho

. Llave hexagonal

. Tapa para aspirador

. Conjunto de caja de polvo con cubierta interior
. Bateria y cargador genuinos de Makita

NOTA: Algunos elementos de la lista podran estar
incluidos en el paquete de la herramienta como acce-
sorios estandar. Pueden variar de un pais a otro.
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PORTUGUES (Instrugdes originais)

ESPECIFICAGOES

Modelo: DCS553
Diametro da lamina 136 mm - 150 mm
Profundidade max. de corte 57,5 mm
(com lamina de 150 mm de diametro)

Velocidade sem carga 4.200 min™
Tensao nominal C.C.18V
Comprimento geral 267 mm
Peso liquido 2,8-3,1kg

Gao sem aviso prévio.
As especificagdes podem variar de pais para pais.

Devido a um programa continuo de pesquisa e desenvolvimento, estas especificagdes estao sujeitas a altera-

O valor de peso liquido inclui a combinagdo mais leve e mais pesada do(s) acessorio(s) para utilizagdo normal

e segura e da(s) bateria(s) que estéo especificados no manual de instrucdes.

Bateria e carregador aplicavel

Bateria

BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Carregador

DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

regido de residéncia.

. Algumas das baterias e carregadores listados acima poderao néo estar disponiveis, dependendo da sua

AAVISO: Utilize apenas as baterias e carregadores listados acima. A utilizacdo de quaisquer outras bate-
rias e carregadores pode causar ferimentos e/ou um incéndio.

Utilizagao a que se destina

A ferramenta destina-se a cortar ago macio. Com lami-
nas de serra genuinas apropriadas da Makita, também
pode serrar chapa de fibrocimento e madeira.

A caracteristica do nivel de ruido A determinado de
acordo com a EN62841-2-5:

Nivel de presséo acustica (L,a) : 106 dB (A)

Nivel de poténcia acustica (Lwa) : 114 dB (A)
Variabilidade (K): 3 dB (A)

NOTA: O(s) valor(es) da emissao de ruido indica-
do(s) foi medido de acordo com um método de teste
padréo e pode ser utilizado para comparar duas
ferramentas.

NOTA: O(s) valor(es) da emisséao de ruido indica-
do(s) pode(m) também ser utilizado(s) numa avalia-
¢ao preliminar da exposigao.

AAVISO: Utilize protetores auriculares.

A AVISO: A emissio de ruido durante a utiliza-
cao real da ferramenta elétrica pode diferir do(s)
valor(es) total(ais) indicado(s), dependendo das
formas em que a ferramenta é utilizada.

AAVISO: Certifique-se de identificar as medidas
de seguranca para prote¢ao do operador que
sejam baseadas em uma estimativa de exposicao
em condigdes reais de utilizagado (considerando
todas as partes do ciclo de operacgao, tal como
quando a ferramenta esta desligada e quando
esta a funcionar em marcha lenta além do tempo
de acionamento).

O valor total da vibragdo continua (soma do vetor
triaxial) determinado de acordo com a EN62841-2-5:
Modo de trabalho: cortar metal

Emissao de vibragao (any): 2,5 m/s® ou menos
Variabilidade (K): 1,5 m/s*

Modo de trabalho: cortar madeira

Emissé&o de vibracéo (anw): 2,5 m/s? ou menos
Variabilidade (K): 1,5 m/s”
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NOTA: O(s) valor(es) total(ais) de vibragéo indica-
do(s) foi medido de acordo com um método de teste
padréao e pode ser utilizado para comparar duas
ferramentas.

NOTA: O(s) valor(es) total(ais) de vibragao indica-
do(s) pode(m) também ser utilizado(s) numa avalia-
¢ao preliminar da exposigao.

AAVISO: A emissio de vibragéo durante a
utilizacao real da ferramenta elétrica pode diferir
do(s) valor(es) total(ais) indicado(s), dependendo
das formas em que a ferramenta é utilizada.

AAaviso: Certifique-se de identificar as medidas
de seguranca para protecao do operador que
sejam baseadas em uma estimativa de exposicao
em condigdes reais de utilizagdo (considerando
todas as partes do ciclo de operacao, tal como
quando a ferramenta esta desligada e quando
esta a funcionar em marcha lenta além do tempo
de acionamento).

Declaragoes de conformidade

Apenas para os paises europeus

As Declaragdes de conformidade estdo incluidas no
Anexo A deste manual de instrucdes.

AVISOS DE SEGURANCA

Avisos gerais de seguranga para

ferramentas elétricas

AAVISO Leia todos os avisos de seguranga,
instrucoes, ilustragoes e especificagoes fornecidos
com esta ferramenta elétrica. O incumprimento de
todas as instru¢des abaixo enumeradas pode resultar
em choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instru-
¢oes para futuras referéncias.

O termo “ferramenta elétrica” nos avisos refere-se as
ferramentas elétricas ligadas a corrente elétrica (com
cabo) ou as ferramentas elétricas operadas por meio
de bateria (sem cabo).

Avisos de seguranca da serra

circular a bateria

Procedimentos de corte

1. APERIGO: Mantenha as maos afastadas da
area de corte e da lamina. Mantenha a outra
mao na pega auxiliar ou na caixa do motor. Se
as duas maos estiverem a pegar na serra, ndo
podem ser cortadas pela lamina.

2. Nao toque na superficie inferior da peca de
trabalho. O resguardo ndo o protege da lamina
debaixo da pega de trabalho.

3. Regule a profundidade do corte em relagao
a espessura da peca de trabalho. S6 deve ser
possivel ver menos de um dente completo da

lamina sob a peca de trabalho.

4. Nunca segure a pega de trabalho nas maos
ou apoiada em sua perna enquanto efetua o
corte. Fixe a peca de trabalho numa plataforma
estavel. E importante apoiar a pega de trabalho
de forma apropriada para minimizar a exposicéo
do corpo, a dobragem da lamina ou a perda de
controlo.

5.  Agarre na ferramenta elétrica pelas superficies
isoladas preparadas para esse fim quando
executar uma operagio em que a ferramenta
de corte possa entrar em contacto com cabla-
gem escondida. O contacto com um fio “sob
tensédo” também fara com que as partes de metal
expostas da ferramenta elétrica fiquem “sob ten-
s&0”, provocando um choque elétrico ao operador.

6. Em escarificagdo use sempre uma guia
paralela ou uma guia reta. Melhora a precisdo
do corte e reduz a possibilidade de a lamina
encravar.

7. Use sempre laminas com o tamanho e forma
(diamante versus redonda) corretos de orifi-
cios do eixo. As Iaminas que n&o correspondem
ao equipamento de montagem da serra desviar-
-se-do do centro, causando perda de controlo.

8.  Nunca utilize arruelas ou pernos de lamina
estragados ou incorretos. As arruelas e pernos
da lamina foram concebidos para a sua serra,
para maior rendimento e seguranca na operagao.

Causas e avisos sobre recuos

— orecuo é uma reagao subita a uma lamina de
serra apertada, encravada ou desalinhada,
fazendo com que uma serra descontrolada se
eleve e saia da pega de trabalho em diregéo ao
operador;

— quando a lamina é apertada ou encravada pelo
fecho do corte, a lamina para e a reagao do motor
aciona a unidade rapidamente para tras em dire-
¢ao ao operador;

— se alamina torcer ou ficar desalinhada no corte,
os dentes no bordo traseiro da Iamina podem
penetrar na superficie superior da peca de tra-
balho, causando a subida da lamina do corte e o
ressalto em direcdo ao operador.

O recuo é o resultado de ma utilizagédo da serra e/ou

de procedimentos ou condigdes de funcionamento

incorretos e pode ser evitado tomando as precaucdes
adequadas como indicado abaixo.

1. Mantenha a serra bem agarrada com as duas
maos e posicione os bracos para resistir as
forgas de recuo. Posicione o seu corpo num
dos lados da lamina, mas nunca alinhado com
a lamina. O recuo pode fazer com que a serra
salte para tras, mas as forgas de recuo podem ser
controladas pelo operador se forem tomadas as
precaugdes apropriadas.

2. Se alamina esta presa ou se, por qualquer
razao, interromper o corte, solte o gatilho e
agarre na serra parada no material até que
a lamina pare completamente. Nunca tente
retirar a serra da pega de trabalho nem puxar
a serra para tras enquanto a lamina esta
em movimento, pois pode ocorrer recuo.
Investigue e execute as agdes corretivas para
eliminar as causas de a lamina encravar.
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Quando efetuar o rearranque de uma serra na
peca de trabalho, centre a lamina da serra no
corte, de modo a que os dentes da serra nao
fiquem engatados no material. Se uma lamina
de serra dobrar, podera levantar ou recuar da
peca de trabalho a medida que é efetuado o rear-
ranque da serra.

Suporte os painéis grandes para minimizar o
risco de a lamina prender e recuar. Os painéis
grandes tendem a ceder sob o proprio peso. Os
suportes devem ser colocados sob o painel, nos
dois lados, perto da linha de corte e perto da
extremidade do painel.

Nao utilize laminas rombas ou estragadas. As
laminas nao afiadas ou mal colocadas produzem
um corte estreito causando fricgdo excessiva,
encravamento da lamina e recuo.

As alavancas de bloqueio de regulagao de
profundidade e angulo de corte devem estar
apertadas e presas antes de fazer o corte. Se
a regulacdo da lamina se alterar durante o corte,
pode causar encravamento e recuo.

Tenha cuidado especialmente ao serrar em
paredes existentes ou outras areas ocultas.
Alamina saliente pode cortar objetos que podem
originar recuo.

Agarre SEMPRE na ferramenta firmemente
com as duas maos. NUNCA coloque as maos,
pernas ou outra parte do corpo por baixo da
base da ferramenta ou por tras da serra, espe-
cialmente quando executar cortes cruzados.
Se ocorrer recuo, a serra pode facilmente saltar
para tras sobre a sua mao, ocasionando ferimen-
tos pessoais graves.

Nunca force a serra. Empurre a serra para a
frente a uma velocidade tal em que a lamina
corte sem perder velocidade. Forgar a serra
pode causar cortes desiguais, perda de preciséo e
possivel recuo.

Fungao do resguardo

1.

Verifique se o resguardo inferior fecha bem
antes de cada utilizagdo. Nao utilize a serra se
o resguardo inferior ndo se movimentar livre-
mente e fechar instantaneamente. Nunca fixe
nem prenda o resguardo inferior na posicao
de aberto. Se deixar cair a serra acidentalmente,
o resguardo inferior pode ficar dobrado. Levante
o resguardo inferior com a pega retratora e certi-
fique-se de que se movimenta livremente e ndo
toca na lamina ou em qualquer outra parte, em
todos os angulos e profundidades de corte.
Verifique o funcionamento da mola do res-
guardo inferior. Se o resguardo e a mola nao
estiverem a funcionar corretamente, devem
ser reparados antes da utilizagdo. O resguardo
inferior pode funcionar mal devido a pecas dani-
ficadas, depdsitos pegajosos ou acumulacéo de
residuos.

O resguardo inferior pode ser retraido manual-
mente sé6 para cortes especiais como “cortes
penetrantes” e “cortes compostos”. Levante o
resguardo inferior pela pega retratora e assim
que a lamina entrar no material, deve libertar
o resguardo inferior. Para todos os restantes
tipos de corte, o resguardo inferior deve funcionar

automaticamente.

Certifique-se sempre de que o resguardo infe-
rior esta a cobrir a lamina antes de colocar a
serra sobre a bancada ou no chdo. Uma lamina
sem protegao, a rodar por inércia, fara com que
a serra recue cortando tudo o que estiver no seu
caminho. Preste atengéo ao tempo que a lamina
leva a parar depois de soltar o gatilho.

Para verificar o resguardo inferior, abra-o a
mao, depois solte-o e observe se o resguardo
se fecha. Certifique-se também de que a pega
retratora nao toca na caixa da ferramenta.
Deixar a lamina exposta € MUITO PERIGOSO e
pode originar ferimentos pessoais graves.

Avisos adicionais de seguranga

1.

N

10.

1.

12.

13.

Nao pare as laminas por meio de pressao
lateral na lamina de serra.

Nao tente retirar material cortado quando a
lamina esta em movimento. Espere até que a
lamina esteja completamente parada antes de
pegar no material cortado. A lamina continua a
rodar depois de desligar a ferramenta.

Coloque a parte mais larga da base da serra na
parte da peca de trabalho que esta firmemente
suportada e ndo na secg¢ao que caira quando
faz o corte. Se a pega de trabalho for curta ou
pequena, prenda-a com grampos de fixagao.
NAO TENTE AGARRAR PEGAS PEQUENAS
COM A MAO!

Nunca tente realizar um corte com a ferra-
menta segura virada ao contrario num torno.
Isso é extremamente perigoso e pode causar
acidentes graves.

Use 6culos de protecgao e protecéo auditiva
durante o funcionamento.

Nao utilize discos abrasivos.

Utilize apenas uma lamina de serra que tenha
o diametro marcado na ferramenta ou especi-
ficado no manual. A utilizagdo de uma lamina de
tamanho incorreto pode afetar a protegao ade-
quada da lamina ou a operacao de resguardo, o
que pode resultar em ferimentos pessoais graves.
Use sempre a lamina de serra prevista para
cortar o material que vai cortar.

Apenas use laminas de serra marcadas com
uma velocidade igual ou superior a velocidade
marcada na ferramenta.

Antes de colocar a ferramenta de lado depois
de terminar um corte, certifique-se de que o
resguardo fechou e que a lamina esta comple-
tamente parada.

Alguns materiais contém quimicos que podem
ser téxicos. Tenha cuidado para evitar a ina-
lagdo de p6 e o contacto com a pele. Siga os
dados de seguranca do fornecedor.

Use uma mascara contra o po6 e protecao auri-
cular quando utilizar a ferramenta.

(Apenas para paises europeus)

Use sempre a lamina que esteja em conformi-
dade com a EN847-1, quando cortar madeira
ou materiais semelhantes.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES.
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AAVISO: NAO permita que o conforto ou
familiaridade com o produto (adquirido com o
uso repetido) substitua o cumprimento estrito
das regras de seguranga da ferramenta. A MA
INTERPRETAGAO ou o n3o seguimento das
regras de seguranca estabelecidas neste manual
de instrugdes pode provocar ferimentos pessoais
graves.

Instrugoes de seguranga

importantes para a bateria

1. Antes de utilizar a bateria, leia todas as ins-
trucoes e etiquetas de precaugao no (1) carre-
gador de bateria (2) bateria e (3) produto que
utiliza a bateria.

2. Nao desmonte ou manipule a bateria. Pode
resultar num incéndio, em calor excessivo ou
numa explosao.

3. Se otempo de funcionamento se tornar
excessivamente curto, pare o funcionamento
imediatamente. Pode resultar em sobreaque-
cimento, possiveis queimaduras e mesmo
explosao.

4. Se entrar eletrélito nos seus olhos, lave-os
com agua e consulte imediatamente um
médico. Pode resultar em perca de viséo.

5. Nao coloque a bateria em curto-circuito:

(1) Nao toque nos terminais com qualquer
material condutor.

(2) Evite guardar a bateria juntamente com
outros objetos metalicos tais como pre-
gos, moedas, etc.

(3) Na&o exponha a bateria a 4gua ou chuva.

Um curto-circuito pode ocasionar um enorme

fluxo de corrente, sobreaquecimento, possi-

veis queimaduras e mesmo estragar-se.

6. Nao guarde nem utilize a ferramenta e a bateria
em locais onde a temperatura pode atingir ou
exceder 50 °C.

7. Nao queime a bateria mesmo que esteja estra-
gada ou completamente gasta. A bateria pode
explodir no fogo.

8. Nao pregue, corte, esmague, atire, deixe cair
a bateria, nem bata a bateria contra um objeto
rijo. Esta conduta pode resultar num incéndio, em
calor excessivo ou numa exploséo.

. Nao utilize uma bateria danificada.

10. As baterias de ides de litio contidas na fer-
ramenta sdo sujeitas aos requisitos da DGL
(Dangerous Goods Legislation - Legislagido de
bens perigosos).

Para o transporte comercial, por exemplo, por

terceiros ou agentes de expedigado, tém de ser

observados os requisitos referentes a embalagem

e etiquetagem.

Para preparagéo do artigo a ser expedido, é

necessario consultar um perito em materiais

perigosos. Tenha ainda em conta a possibilidade
de existirem regulamentos nacionais mais deta-

Ihados.

Coloque fita-cola ou tape os contactos abertos

e embale a bateria de tal forma que ndo possa

mover-se dentro da embalagem.

11. Quando eliminar a bateria, remova-a da ferra-
menta e elimine-a num local seguro. Siga os
regulamentos locais relacionados com a elimi-
nagao de baterias.

12. Utilize as baterias apenas com os produtos
especificados pela Makita. Instalar as baterias
em produtos ndo-conformes podera resultar num
incéndio, calor excessivo, explos&o ou fuga de
eletrdlito.

13. Se a ferramenta néo for utilizada durante um
periodo de tempo prolongado, a bateria deve
ser removida da ferramenta.

14. Durante e apos a utilizagao, a bateria pode
aquecer, o que pode provocar queimaduras ou
queimaduras a baixa temperatura. Preste aten-
c¢ao ao manuseamento de baterias quentes.

15. Nao toque no terminal da ferramenta ime-
diatamente apds a utilizagao, pois pode
ficar suficientemente quente para provocar
queimaduras.

16. Nao permita a adesdo de aparas, p6 ou suji-
dade nos terminais, nos orificios e nas ranhu-
ras da bateria. Podera fazer com que a ferra-
menta ou a bateria aqueca, incendeie, rebente e
avarie, resultando em queimaduras ou ferimentos
corporais.

17. A menos que a ferramenta suporte a utilizagao
perto de linhas elétricas de alta tensao, nao
utilize a bateria perto de linhas elétricas de alta
tensdo. Pode resultar no mau funcionamento ou
na avaria da ferramenta ou bateria.

18. Mantenha a bateria afastada das criancas.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES.

APRECAUCAO: Utilize apenas baterias genui-
nas da Makita. A utilizagéo de baterias néo genuinas
da Makita ou de baterias que foram alteradas, pode
resultar no rebentamento da bateria provocando
incéndios, ferimentos pessoais e danos. Além disso,
anulara da garantia da Makita no que se refere a
ferramenta e ao carregador Makita.

OBSERVACAO: A Makita ndo é responsavel por
quaisquer acidentes resultantes do uso de baterias
nao genuinas da Makita ou baterias que tenham sido
modificadas. As baterias genuinas da Makita foram
rigorosamente avaliadas quanto a compatibilidade
com as ferramentas e os carregadores da Makita,
em linha com a legislagéo e as normas de seguranga
aplicaveis.

Conselhos para manter a

maxima vida util da bateria

1.  Carregue a bateria antes que esteja comple-
tamente descarregada. Pare sempre o funcio-
namento da ferramenta e carregue a bateria
quando notar menos poder na ferramenta.

2. Nunca carregue uma bateria completamente
carregada. Carregamento excessivo diminui a
vida util da bateria.

3. Carregue a bateria a temperatura ambiente de
10 °C — 40 °C. Deixe que uma bateria quente
arrefega antes de a carregar.

4. Quando nao utilizar a bateria, remova-a da
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ferramenta ou do carregador.

Carregue a bateria se nao a utilizar durante um
longo periodo de tempo (mais de seis meses).

DESCRIGAO FUNCIONAL

APRECAUCAO: Certifique-se sempre de que a
ferramenta esta desligada e a bateria foi retirada
antes de regular ou verificar qualquer funcao na
ferramenta.

Instalagao ou remogao da bateria

APRECAUCAO: Desligue sempre a ferramenta
antes de colocar ou retirar a bateria.

APRECAUCAO: Segure firmemente a ferra-
menta e a bateria quando instalar ou remover a
bateria. Se ndo segurar firmemente a ferramenta e
a bateria pode fazer com que escorreguem das suas
maos resultando em danos na ferramenta e na bate-

o

ria e ferimentos pessoais.

Para instalar a bateria, alinhe a lingueta na bateria com
a ranhura na caixa e deslize-a para a posicao correta.
Insira-a por completo até bloquear na posic¢ao correta
com um pequeno clique. Se conseguir ver o indicador
vermelho conforme apresentado na figura, ndo esta
completamente bloqueada.

Para retirar a bateria, deslize-a para fora da ferramenta
enquanto desliza o bot&o na frente da bateria.
» Fig.1: 1. Indicador vermelho 2. Bot&o 3. Bateria

APRECAUCAO: Instale sempre a bateria até
ao fim, até deixar de ver o indicador vermelho.
Caso contrario, a bateria podera cair da ferramenta
acidentalmente e provocar ferimentos em si mesmo
ou em alguém préximo.

APRECAUCAO: Nao instale a bateria a forca.
Se a bateria ndo deslizar facilmente é porque no foi

colocada corretamente.

Sistema de protecao da ferramenta/

bateria

A ferramenta esta equipada com um sistema de prote-
céo da ferramenta/bateria. Este sistema corta automa-
ticamente a corrente ao motor para prolongar a vida util
da ferramenta e da bateria. A ferramenta para automati-
camente durante o funcionamento se a ferramenta ou a
bateria se encontrarem numa das seguintes condi¢des.
Nalgumas condigdes, a luz indicadora acende.

Protecdo contra sobrecarga

Quando a ferramenta/bateria é utilizada de forma a
causar a absorgdo anormalmente elevada de corrente,
a ferramenta para automaticamente. Nesta situagao,
desligue a ferramenta e pare a aplicagdo que causou
a sobrecarga da ferramenta. Em seguida, ligue a ferra-
menta para reiniciar.

Protecao contra sobreaquecimento

Quando a ferramenta/bateria estiver sobreaquecida,

a ferramenta para automaticamente e o indicador da
bateria fica intermitente durante cerca de 60 segundos.
Nesta situagéo, deixe a ferramenta arrefecer antes de
voltar a ligar a ferramenta.

HAcesa Fa piscar

Protecdo contra descarga excessiva

Quando a capacidade da bateria é baixa, a ferramenta
para automaticamente. Se o produto n&o funcionar
mesmo quando os interruptores s&o acionados, retire
as baterias da ferramenta e carregue-as.

Soltar o bloqueio de protecao

Quando o sistema de protecéo funcionar repetida-
mente, a ferramenta é bloqueada e o indicador da
bateria mostra o estado seguinte.

O Desligado

1A piscar |
1

W1,

Nesta situagéo, a ferramenta néo efetua o arranque
mesmo que ligue e desligue a ferramenta. Para soltar
o blogueio de protecéo, remova a bateria, instale-a no
carregador de bateria e aguarde até que o carrega-
mento seja concluido.

Indicagao da capacidade restante da
bateria

Ao puxar o gatilho do interruptor, o indicador da bateria
mostra a capacidade restante da bateria.
» Fig.2: 1. Indicador da bateria

A capacidade restante da bateria é apresentada como
indicado na tabela seguinte.

Estado dos indicadores da bateria Capacidade
restante da
l D !l bateria
Aceso Apagado A piscar
WV, 50% a 100%

20% a 50%

0% a 20%

Carregar a
bateria
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Indicagao da capacidade restante da

bateria

Apenas para baterias com indicador

Prima o bot&o de verificagédo na bateria para indicar a
capacidade restante da bateria. As luzes indicadoras
acendem durante alguns segundos.

» Fig.3: 1. Luzes indicadoras 2. Botdo de verificagdo

Luzes indicadoras Capacidade
I |:| n restante
Aceso Apagado A piscar

I I I I 75% a 100%
I I I D 50% a 75%
I I I:I D 25% a 50%
I |:| |:| I:I 0% a 25%
ﬂ I:I I:I |:| Carregar a
bateria.

I I |:| D Abateria
pode estar

1 avariada.

NOTA: Dependendo das condigdes de utilizagdo e da
temperatura ambiente, a indicagéo pode ser ligeira-
mente diferente da capacidade real.

NOTA: A primeira luz indicadora (extremo esquerdo)
pisca quando o sistema de protegéo da bateria
funciona.

Acgao do interruptor

A AVISO: Antes de colocar a bateria na ferra-
menta, verifique sempre se o gatilho do interrup-
tor funciona corretamente e volta para a posicdo
“OFF” quando libertado.

A\AVISO: NUNCA tente anular o bot&o de des-
bloqueio dando-lhe pancadas para baixo nem por
qualquer outro meio. Um interruptor com um botéo
de desbloqueio anulado pode resultar em operacéo
néo intencional e em ferimentos pessoais graves.

A AVISO: NUNCA utilize a ferramenta se ela
funcionar premindo apenas o gatilho, sem ter de
carregar no botao de desbloqueio. Um interruptor
que necessita de reparagéo pode resultar em opera-
¢ao nao intencional e em ferimentos pessoais graves.
Envie a ferramenta para um centro de assisténcia

da Makita para receber uma reparacdo adequada
ANTES de voltar a utiliza-la.

Para evitar que o gatilho seja acionado acidentalmente,

existe um botao de desbloqueio. Para arrancar a ferra-

menta, prima o botao de desbloqueio e puxe o gatilho.

Liberte o gatilho para parar.

» Fig.4: 1. Gatilho do interruptor 2. Botao de
desbloqueio

OBSERVAGAO: Nio carregue a fundo o gatilho
sem pressionar o botdo de seguranca. Esta acdo
pode estragar o interruptor.

APRECAUCAO: A ferramenta comeca a travar
arotagao da lamina de serra circular imediata-
mente apds soltar o gatilho do interruptor. Segure
a ferramenta firmemente para responder a reagdo
do travao quando soltar o gatilho do interruptor. A
reacdo subita pode causar a queda da ferramenta da
sua méao e provocar ferimentos pessoais.

Funcao de mudanca de velocidade

automatica

Esta ferramenta possui o “modo de alta velocidade” e o
“modo de alto binario”.

A ferramenta muda automaticamente o modo de opera-
¢ao dependendo da carga de trabalho. Quando a carga
de trabalho & baixa, a ferramenta funcionara no “modo
de alta velocidade” para uma operagao de corte mais
rapida. Quando a carga de trabalho é alta, a ferramenta
funcionara no “modo de binario alto” para uma opera-
¢ao de corte mais potente.

» Fig.5: 1. Indicador de modo

O indicador de modo acende a verde quando a ferra-
menta esta a funcionar no “modo de binario alto”.

Se a ferramenta for operada com carga excessiva,

o indicador de modo piscara a verde. O indicador de
modo para de piscar e acende de seguida ou desliga se
reduzir a carga na ferramenta.

Estado do indicador de modo Modo de
operagao
Q@ Ligado | O Desligado | (@) piscar
Modo de alta
C velocidade
Modo de
@ binario alto
Alerta de
@ sobrecarga

Regulagao da profundidade do corte

APRECAUCAO: Depois de regular a profun-
didade do corte, aperte sempre a alavanca com
seguranga.

Solte a alavanca e desloque a base para cima ou para
baixo. Na profundidade de corte desejada, prenda a
base apertando a alavanca.

Para cortes limpos e seguros, regule a profundidade
de corte de forma que apenas um dente da serra fique
saliente na parte de baixo da peca de trabalho. Utilizar
a profundidade de corte correta ajuda a reduzir o risco
de RECUOS perigosos, que podem causar ferimentos
pessoais.

» Fig.6: 1.Alavanca 2. Soltar 3. Apertar
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Coloque o ponto de alinhamento da base na linha de

corte pretendida na pega de trabalho.

» Fig.7: 1. Ponto de alinhamento 2. Linha de corte
3. Base

Acender a lampada

APRECAUCAO: N3o olhe para a luz ou para a
fonte de iluminagao diretamente.

Para ligar a lampada sem ligar a ferramenta, prima

o gatilho do interruptor sem pressionar no botdo de
desbloqueio.

Para ligar a lampada com a ferramenta ligada, prima

e mantenha o botdo de desbloqueio premido e puxe o
gatilho do interruptor.

Alampada apaga 10 segundos apo6s soltar o gatilho do
interruptor.

» Fig.8: 1.Lampada

NOTA: Utilize um pano seco para limpar a sujidade
da lente da lampada. Tenha cuidado para néo ris-
car a lente da lampada ou a iluminagao pode ficar
enfraquecida.

A AVISO: Nzo utilize a ferramenta sem a caixa
de poeira. O contacto direto com a lamina de serra
circular e a poeira de serracédo dispersa podem cau-
sar ferimentos pessoais graves.

APRECAUCAO: N3o toque na poeira de serra-
cdo e na caixa de poeira com as maos desnudas
imediatamente apés o funcionamento. Podem
estar extremamente quentes e pode causar queima-
duras na pele.

APRECAUCAO: Nao corte o material no qual
diluente, gasolina, massa lubrificante ou outros
produtos quimicos sao aplicados. A poeira de
serragdo de tais materiais pode danificar a caixa de
poeira e resultar em avaria, podendo causar ferimen-
tos corporais.

APRECAUCAO: Use protegao ocular ou
oculos de protegdo quando esvaziar a caixa de
poeira.

APRECAUCAO: Remova qualquer poeira
acumulada no interior da caixa de poeira sempre
que alterar os materiais de corte. Se cortar metais
com poeira restante na caixa de poeira, fumo e incén-
dio podem ser causados por fontes de ignicdo como
faiscas e outras fontes de calor elevado.

A poeira de serragao é recolhida na caixa de poeira.
Despeje a poeira de serragéo frequentemente na caixa
de poeira para evitar a respetiva deformagao térmica.
Pressione a alavanca na caixa de poeira para abrir a
tampa. Despeje a poeira de serragéo com a parte tra-
seira da ferramenta virada para baixo.

» Fig.9: 1. Tampa 2. Alavanca

» Fig.10

Conjunto da caixa de poeira com
tampa interior
Acessorio opcional

O conjunto da caixa de poeira com tampa interior evita
a respetiva deformagao provocada pela poeira de
serragdo quente durante a operagéo continua.

Utilize a chave hexagonal para soltar o perno e remova

a caixa de poeira original.

» Fig.11: 1. Perno 2. Chave hexagonal 3. Caixa de
poeira original

Para prender o conjunto da caixa de poeira com tampa
interior, siga o procedimento de remocao pela ordem
inversa.

OBSERVAGCAO: Elimine a poeira de serragio
antes que se acumule na extremidade superior da
tampa interior. Se n3o o fizer podera causar a defor-
macéo térmica do conjunto da caixa de poeira.

» Fig.12: 1. Tampa interior 2. Extremidade superior
da tampa interior

Acessorio opcional

APRECAUQAO: Remova sempre a bateria
quando pendurar a ferramenta pelo gancho.

APRECAUQ;\O: Nunca enganche a ferramenta
em locais elevados ou em superficies nas quais a
ferramenta possa perder o equilibrio e cair.

APRECAUQ;\O: Ndo puxe a ferramenta para
baixo quando estiver enganchada.

APRECAUQ;\O: Dobre sempre o gancho
quando utilizar a ferramenta.

O gancho é conveniente para pendurar a ferramenta
temporariamente.
» Fig.13

Prenda o gancho com os parafusos, conforme ilustrado.
» Fig.14: 1. Gancho 2. Parafuso

Para utilizar o gancho, basta roda-lo até encaixar na
posigao aberta.

Quando néo estiver a utilizar o gancho, rode o gancho
até encaixar na posigao fechada.

» Fig.15: 1. Posigao aberta 2. Posi¢édo fechada

Travao elétrico

Esta ferramenta esta equipada com um travao elétrico
da lamina. Se a ferramenta consistentemente nao parar
rapidamente a lamina de serra circular apos a liberta-
¢éo da alavanca do interruptor, solicite a reparacédo da
ferramenta num centro de assisténcia da Makita.

APRECAUQ[\O: O sistema de travéo da lamina
nao substitui o resguardo da lamina. NUNCA
UTILIZE A FERRAMENTA SEM UM RESGUARDO
DA LAMINA FUNCIONAL. PODEM OCORRER
FERIMENTOS CORPORAIS GRAVES.
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MONTAGEM

APRECAUCAO: Certifique-se sempre de
que a ferramenta esta desligada e a bateria
retirada antes de executar qualquer trabalho na
ferramenta.

Armazenamento da chave

hexagonal
Quando néo a estiver a utilizar, guarde a chave hexago-
nal como indicado na figura para néo a perder.

» Fig.16: 1. Chave hexagonal

Instalar ou retirar a lamina de serra

circular

APRECAUCAO: Utilize apenas a chave Makita
para instalar ou remover a lamina de serra
circular.

APRECAUCAO: Ao instalar a lamina de serra
circular, certifique-se de que aperta o perno
firmemente.

APRECAUCAO: Certifique-se de que a lamina
de serra circular esta instalada com os dentes
virados para cima na frente da ferramenta.

» Fig.17: 1. Bloqueio do eixo 2. Chave hexagonal
3. Apertar 4. Soltar

Para retirar a lamina de serra circular, pressione o
bloqueio do eixo até ao fim de modo que a lamina de
serra circular ndo possa rodar e utilize a chave hexago-
nal para soltar o perno hexagonal. Em seguida, remova
o perno hexagonal, a flange exterior e Iamina de serra
circular.
» Fig.18: 1. Perno hexagonal 2. Flange exterior
3. Lamina de serra circular 4. Flange inte-
rior 5. Arruela concava

Para instalar a lamina de serra circular, siga o procedi-
mento de remogéao pela ordem inversa.

AAVISO: CERTIFIQUE-SE DE QUE APERTA
FIRMEMENTE O PERNO HEXAGONAL. Tenha
igualmente cuidado para nao apertar o perno
forcando-o. Se a sua méo escorregar da chave
hexagonal, pode provocar ferimentos pessoais.

AAVISO: sea flange interior for removida,
instale-a no veio. Ao instalar, escolha um lado
correto no qual a saliéncia encaixe perfeitamente
no orificio da lamina de serra circular. Montar a
lamina de serra circular no lado errado pode resultar
em vibragao perigosa.

Limpeza do resguardo da lamina

Quando mudar a lamina de serra circular, certifique-se
de que também limpa as aparas de metal acumuladas
nos resguardos superior e inferior da lamina, como indi-
cado na secgdo Manutencéo. Essas providéncias ndo
invalidam a necessidade de verificar o funcionamento
do resguardo inferior antes de cada utilizagdo.

Tampa para o aspirador

Acessorio opcional

A AVISO: Nzo utilize o aspirador para cortar
metal. As faiscas aspiradas podem causar ferimen-
tos, anomalias ou incéndios.

Quando desejar executar uma operagao de corte limpa,
ligue um aspirador Makita a sua ferramenta utilizando a
tampa para o aspirador.

Pressione a alavanca para abrir a tampa da caixa de
poeira, abra a articulagdo com uma chave de fendas
e remova a tampa. Prenda a tampa para o aspirador
a ferramenta e feche-a. Remova o tampao e ligue a
mangueira do aspirador.
» Fig.19: 1. Tampa 2. Tampa para o aspirador

3. Tampéao

> Fig.20

OPERAGAO

Esta ferramenta destina-se a cortar aco macio. Com
laminas de serra genuinas apropriadas da Makita,
também pode serrar os seguintes materiais:

. Chapa de fibrocimento

. Madeira

Consulte o nosso website ou contacte o seu distribuidor
Makita local para obter as laminas de serra circular
corretas a utilizar para o material a cortar.

APRECAUC;\O: Use sempre protegio ocu-
lar ou 6culos de protecao antes de utilizar a
ferramenta.

APRECAUCAO: Certifique-se de que desloca a
ferramenta para a frente, suavemente numa linha
direita. Forgar ou torcer a ferramenta resultara no
sobreaquecimento do motor e em recuo perigoso,
podendo causar ferimentos graves.

APRECAUQ[\O: Nunca torga ou force a ferra-
menta no corte. Isto pode causar a sobrecarga do
motor e/ou um recuo perigoso, resultando em feri-
mentos graves no operador.

APRECAUC;\O: Utilize sempre as laminas de
serra circular apropriadas para o seu trabalho. A
utilizagao de laminas de serra circular inapropriadas
pode causar um fraco desempenho de corte e/ou
representar um risco de ferimentos corporais.

APRECAUC;\O: N3o utilize uma lamina de
serra circular deformada ou rachada. Substitua-a
por uma nova.

> Fig.21

Agarre a ferramenta firmemente. A ferramenta é for-
necida com um punho frontal e uma pega traseira.
Utilize os dois para agarrar melhor a ferramenta. Se
as duas maos estiverem a agarrar a ferramenta, néo
poderao ser cortadas pela lamina de serra circular.
Coloque a base na pega de trabalho a cortar sem que
a lamina da serra circular faga qualquer contacto. Em
seguida, ligue a ferramenta e espere até que a lamina
da serra circular atinja a velocidade maxima. Agora,
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mova simplesmente a ferramenta para a frente sobre a
superficie da peca de trabalho, mantendo-a nivelada e
avance suavemente até o corte estar concluido.

Para obter cortes limpos, mantenha a linha de corte
direita e a velocidade de avanco uniforme. Se o corte
ndo seguir corretamente a linha de corte pretendida,
néo tente rodar nem forgar a ferramenta a voltar atras
na linha de corte. Pode amarrar a Iamina da serra
circular e originar recuo perigoso e possiveis ferimentos
graves. Solte o interruptor, espere que a lamina de
serra circular pare e, em seguida, retire a ferramenta.
Volte a alinhar a ferramenta numa nova linha de corte,
e inicie o corte outra vez. Tente evitar uma posicédo que
exponha o operador as aparas e as particulas ejetadas
da ferramenta. Use protetores oculares para ajudar a
evitar ferimentos.

As ranhuras de visualizagdo na base facilitam a veri-

ficacé@o da distancia entre a extremidade frontal da

lamina de serra circular e a peca de trabalho sempre

que a lamina de serra circular é definida para a profun-

didade maxima de corte.

» Fig.22: 1. Linha de corte 2. Base 3. Ranhuras de
visualizacao

APRECAUCAO: Nao empilhe materiais quando
corta-los.

APRECAUCAO: Nao corte ago endurecido,
plastico, betao, ladrilhos, etc. Corte apenas aco
macio, aluminio, ago inoxidavel, madeira e chapa
de fibrocimento com uma lamina de serra circular
adequada.

APRECAU(}AO: Nao toque na lamina de serra
circular, peca de trabalho ou aparas de corte com
as maos desnudas imediatamente apés o corte.
Podem estar extremamente quentes e pode causar
queimaduras na pele.

APRECAUCAO: Se a ferramenta for utilizada
continuamente até a bateria descarregar, deixe a
ferramenta repousar durante 15 minutos antes de
continuar com uma bateria carregada.

Guia paralela (régua guia)

Acessorio opcional

APRECAUCAO: Certifique-se que a guia para-
lela esta instalada firmemente na posigao correta
antes de utilizar a ferramenta. A fixagédo inade-
quada pode causar o recuo perigoso.

» Fig.23: 1. Guia paralela (régua guia) 2. Parafuso
de fixagao

A guia paralela é muito util e permite-lhe executar cor-
tes retos com extrema precisdo. Basta deslizar a guia
paralela compactamente para cima contra o lado da
peca de trabalho e prendé-la na posi¢cdo com o para-
fuso na frente da base. Também torna possivel cortes
repetidos de espessura uniforme.

Ligacao de cordao (tirante)

AAvisos de seguranca especificos para utilizagao
em altura

Leia todos os avisos e instrugdes de segurancga.
Ainobservancia dos avisos e das instrugdes pode

resultar em ferimentos graves.

1. Mantenha sempre a ferramenta amarrada
quando trabalhar “em altura”. O comprimento
maximo do cordao é 2 m.

A altura de queda maxima admissivel para
cordao (tirante) ndo deve exceder 2 m.

2.  Utilize apenas com corddes apropriados para
esta ferramenta e com classificagdo nominal
minima de 4,0 kg (8,8 Ibs).

3. Nao amarre o cordado da ferramenta em nada
no seu corpo ou em componentes moveis.
Amarre o cordao da ferramenta a uma estru-
tura rigida capaz de suportar as forcas de uma
ferramenta caida.

4.  Certifique-se de que o cordao esta devida-
mente seguro em cada extremidade antes de
utiliza-lo.

5. Inspecione a ferramenta e o cordao antes de
cada utilizagdo quanto a eventuais danos e
ao funcionamento correto (incluindo tecido e
costura). Nao o utilize se estiver danificado ou
se nao estiver a funcionar corretamente.

6. Nao ate os corddes em redor de bordos afia-
dos ou asperos, nem permita que toquem
nestes.

7.  Aperte a outra extremidade do cordao fora da
area de trabalho, de modo a segurar firme-
mente uma ferramenta caida.

8. Prenda o cordao, de modo que a ferramenta
se afaste do operador no caso de cair. As ferra-
mentas caidas balangam no cordéo, o que pode
causar ferimentos ou perda de equilibrio.

9.  Nao o utilize préximo de pegas méveis ou
maquinas em funcionamento. Se o fizer,
pode resultar em perigo de esmagamento ou
emaranhamento.

10. Nao transporte a ferramenta através do dispo-
sitivo de fixagao ou do cordao.

11. Transfira a ferramenta de uma mao para a
outra apenas enquanto estiver devidamente
equilibrado.

12. Nao prenda corddes a ferramenta de uma
forma que impeca as protecoes, os inter-
ruptores ou desbloqueios de funcionarem
corretamente.

13. Evite ficar preso no cordao.

14. Mantenha o cordao afastado da area de corte
da ferramenta.

15. Utilize mosquetdes multifuncionais e do tipo
parafuso. Nao utilize mosquetdes de mola de
acgao unica.

16. No caso de a ferramenta cair, esta deve ser
etiquetada e retirada de servigo e deve ser
inspecionada por uma fabrica ou centro de
assisténcia autorizado da Makita.

» Fig.24: 1. Orificio para cordao (tirante)
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~ . Laminas de serra circular com ponta de carboneto
MAN UTE N QAO . Guia paralela (régua guia)

. Parafuso de fixagéo

APRECAUCAO: Certifique-se sempre de que . Gancho
a ferramenta se encontra desligada e de que a . Chave sextavada
bateria foi retirada antes de executar qualquer . Tampa para o aspirador

inspegdo ou manutengao. . Conjunto da caixa de poeira com tampa interior

APRECAUCAO: Limpe os resguardos supe- . Bateria e carregador genuinos da Makita
rior e inferior para garantir que nado ha aparas de
metal acumuladas que possam impedir o funcio-
namento do sistema de resguardo inferior. Um
sistema de resguardo sujo pode limitar o funciona-
mento adequado, o que pode resultar em ferimentos
pessoais graves. Quando utilizar ar comprimido
para soprar as aparas de metal dos resguardos,
use protecdes ocular e respiratoria adequadas.

APRECAUCAO: Apés cada utilizagdo, limpe
o interior da caixa de poeira e limpe a poeira de
serracgao da ferramenta. Pode ocorrer a entrada de
poeira metalica fina no interior da ferramenta e cau-
sar anomalias ou um incéndio.

NOTA: Alguns itens da lista podem estar incluidos na
embalagem da ferramenta como acessorios padréo.
Eles podem variar de pais para pais.

OBSERVAC[\O: Nunca utilize gasolina, ben-
zina, diluente, alcool ou produtos semelhantes.
Pode ocorrer a descoloragao, deformagao ou
rachaduras.

Para manter a SEGURANCA e a FIABILIDADE do
produto, as reparagdes e qualquer outra manutengao
ou ajuste devem ser levados a cabo pelos centros de
assisténcia Makita autorizados ou pelos centros de
assisténcia de fabrica, utilizando sempre pecas de
substituicdo Makita.

Inspecao da lamina de serra circular

. Verifique a lamina da serra circular com cui-
dado quanto a rachaduras ou danos antes e
apos cada utilizagado. Substitua imediatamente
uma lamina de serra circular rachada ou
danificada.

. Substitua a lamina por uma lamina de serra
circular nova quando deixar de cortar eficaz-
mente. Se continuar a utilizar uma lamina de
serra circular ndo afiada pode originar um recuo
perigoso e/ou a sobrecarga do motor.

. As laminas de serra circular para a cortadora
de metal ndo podem ser reafiadas.

ACESSORIOS

OPCIONAIS

APRECAUCAO: Estes acessoérios ou pegas
sao recomendados para utilizagdo com a ferra-
menta Makita especificada neste manual. A utiliza-
¢ao de outros acessorios ou pecas pode ser perigosa
para as pessoas. Utilize apenas acessérios ou pecas
para os fins indicados.

Se necessitar de informacgdes adicionais relativas a
estes acessorios, solicite-as ao seu centro de assistén-
cia Makita.
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EAAHNIKA (Apxikég 0dnyigg)

MPOAIATPADEZ

MovTéAo: DCS553
AldpeTpog Adpag 136 mm - 150 mm
MéyioTo BaBog KoTTAg 57,5 mm

(pe Aapa Siapétpou 150 mm)

TaxutnTa Xwpig poptio 4.200 min™
OvopaoTikn Tédon D.C.18V
OAIK6 prkog 267 mm
KaBapd Bdapog 2,8-3,1kg

. Aéyw Tou GUVEXICOPEVOU TTPOYPAPUATOG EPEUVAG KOl AVATITUENG, OI TTPOdIAYPAPEG AUTEG UTTOKEIVTAI € AAAAYEG

Xwpig TpoeidoTtroinan.

. Ta TEXVIKA XAPOKTNPIOTIKA PTTOPET va JIapEPOUV ATTO XWPA O€ XWPA.
. H mipA kaBapol Bapoug TrepidauBavel Tov eEAa@puTepo Kal BapUTepo ouvduaoud Tou EEaPTANATOG A EEapTNUA-
TWV YO KAVOVIKHA KOl aG@aAr Xprion Kal TG KAOETAG ) KAOETWY PTTATAPIWY, Ol OTToiol kaBopilovTal OTo EyXEIpi-

510 0dNYIWV.

loxUouoa KAGETO HTTATAPIWYV KAl POPTIOTAG

Kaoéta pmratapiag

BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

DopTioTHG

DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

d1a0éaipol, avaAoya pe TNV TOTTOBETia KATOIKIAG 00G.

. OpIoPEVEG aTTO TIG KAOETEG KO TOUG POPTIOTEG PTTATOPIWY TTOU avaypd@ovTal TTAPATIavW iowg va unv givai

f/kal TTupKayld.

A\[POEIAOMOIHEH: Na XPNOIUOTIOIEITE HOVO TIG KATETEG UTTATAPIWV KOI TOUG POPTIOTEG TTOU TTAPOTIOE-
vTal avwTépw. H Xprion otroiaadnTrote GAANG KOCETOG UTTATAPIWY ) QOPTIOTA PTTOPET va TTPOKAAETEI TPAUPATIONO

Mpoopiopevn xprion

To gpyaAeio TTpoopideTal yia Tnv KO JaAakou aToa-
AioU. Me kaTtdAANAeg yvRoleg Aapeg Trpioviou Tng Makita,
UTTOPEITE VO TTPIOVIOETE GUAAA IVOTOIPEVTOU Kal §UAO.

Od6pufog

To TUTTIKO A eTTiTTed0 KaTapETPNUEVOU BopUBou kabopi-
Cetal oUp@wva pe To EN62841-2-5:

2168un nXnTIKAG TTieong (Lya): 106 dB (A)

ZTGOPN NXNTIKAG 10XU0G (Lwa): 114 dB (A)
ABepaidtnTa (K): 3 dB (A)

MAPATHPHZH: H dnAwpévn TIPA(£G) EKTTOPTIAG
BopuBou €xel ueTPNOEI CUPPWYVA PE TNV TTPATUTIN
pEBO0BO BOKING Kal UTTOPEi va XpnoIoTToIneEi yia Tn
oUyYKpIOon €VOG epyaAEiou PE KATTOI0 GAAO.
MAPATHPHZH: H dnAwpévn TIHA(£G) EKTTOUTTAG
BopuBou PTTopEi va XpnoIPoTIoINBEl Kal oTNV TTPOKaA-
TOPKTIKA agloAdynan Tng ékBeong.

A\POEIAOMOIHZH: Na POPATE WTONOTTIBEG.

APOEIAOMOIHEH: H eKTTOUTTH B0pUBOU KATA
TN XPRON Tou NAEKTPIKOU £pyaAgiou o€ TTpayHa-
TIKEG OUVONKEG PTTOPEi Va Sla@épel atrd Tn SnAw-
Mévn oAIKNA TIA A TIPEG avAAoya PE TOUG TPOTTOUG
XPNong Tou epyaAeiou.

APOEIAOINOIHZH: ®povrioTe va AdBeTe Ta
KATAAANAQ JETPA TTPOOCTACIAG TOU XEIPIOTH BAOCE!
€VOG UTTOAOYIOHOU TNG £€KBEONG OE TTPAYHOTIKEG
ouvBnkeg xpong (AauBdavovrag utroyn 6Aeg Tig
OUVIOTWOEG ToUu KUKAOU AgiIToupyiag 6TTwg Toug
XPOVoUg TTou To epyaAEio gival EKTOG AeiIToupyiag
Kal 6tav BpiokeTal og adpavi AsiToupyia Trépav
TOU XpOVOU EVEPYOTTOINGNG).

Kpadaouog

H oAiknj TIuA ouvexoug dévnang (d6poicua TpI-agovikou
dlavuopaTog) kabopileTal cUPPWVA PE TO TTPOTUTTIO
EN62841-2-5:

Eidog epyaoiag: kot peTdAAOU

EkTropTtrr) 86vnong (anwm): 2,5 m/s’ 1} AIyoTepo
ABeBaioTnTa (K): 1,5 m/s?

Eidog epyaaiag: kot §uAou

EKTrouTIA 30vNong (anw): 2,5 m/s® i Aiydtepo
ABepaioTTa (K): 1,5 m/s?
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MAPATHPHZH: H dnAwpévn TipR(£G) ouvolikwyv
KPadAOUWY €XEl HETPNOEI CUPPWVA PE TNV TTPOTUTTIN
€G0S0 BOKIUAG Kal UTTOPET va XpnoIPoTroinBEi yia Tn
oUyKpIon £vOG epyaleiou Pe KATTOI0 GAAO.
MAPATHPHZH: H dnAwpévn oAikn TIA A Tigég dévn-
ongG YTTOPEi va XPNOIYOTIOINBEi KAl OTNV TTPOKATAP-
KTIKA agloAdynaon Tng ékBeong.

APOEIAOMOIHEH: H EKTTOMTTH S6vVNOoNg KaTd
TN XPAON TOoU NAEKTPIKOU epyaAeiou o€ TTpayua-
TIKEG OUVOIKEG PTTOPEi Va Slapépel atrd Tn SnAw-
Hévn oAIKA TIUA A TINEG avAAoya UE TOUG TPOTTOUG
XPARONG Tou epyaAeiou.

APOEIAOMOIHEH: ®povTioTe va AABeTE Ta
KaTdAANAQ pETPO TTPOCTOCIAG TOU XEIPIOTH BACEI
€VOG UTTOAOYIOHOU TNG £€KBEONG O€ TTPAYHATIKEG
ouvlnkeg xpnong (Aaupdvovrag uTrown 6AEg Tig
OUVIOTWOEG TOU KUKAOU AgITOupyiag 6TTwG Toug
XPOVOUG TToU TO £pyaAEio gival EKTOG AgIToupyiag
Kal 6tav BpiokeTal o adpavi AsiIToupyia Trépav
TOU XpOVOU EVEPYOTTOINGNG).

ARAwon Zuppoépewong

Movo yia xwpes Tng Eupwrrng
O1 AnAwoeig Zuppopewaong TrepIAapBavovTal GTo
Mapdptnua A oTo TTAPOV EYXEIPIDIO OBNYIWV.

NMPOEIAOMNOIHZEIZ

AZOAANEIAZ

levikég TTpOEIBOTTOINOEIG AT PAAEiag

YIO TO NAEKTPIKO EPYaAEio

A POEIAOMOIHEH AlaBdoTe 6Aeg TIG TTPOEI-
S0TroINOEIG ATPAAEING, OBNYiEg, EIKOVOYPAPNTEIG
Kl TTpoS1aypaPEG TTOU TTOPEXOVTAI HE OUTO TO NAE-
KTPIKO €pyaAeio. H un tpnon 6Awv Twv 0dnylwv TTou
avaypa@eovTal KATWTEPW PTTOPET va KATaAREl OE nAe-
KTpOTTAN&ia, Tupkayid ry/kal goBapd TpaupaTious.

DuldagTe 6Aeg TIG TTPOEISOTTONN -
O€IG Kal TIG 08nyYigg yia peAAo-

VTIKN TTAPATTOMTTN.

2TIG TTPOEIDOTIOINTEIG, O OPOG KNAEKTPIKO EPYOAEION
QAVAPEPETAI OE NAEKTPIKO EPYAAEIO TTOU TPOPODOTEITAI
atré TNV KUpIa TTapoxr NAEKTPIKOU PEUPATOG (ME NAE-
KTPIKO KAAWDIO0) i} 0€ NAEKTPIKO EPYAAEIO TTOU TPOPODO-
TeiTal ATTé PTTaTapia (XwpPig NAEKTPIKG KAAWDIO).

Mpo&1dotroINoEIg yia TRV acPAAgia

TOU popnTOU SI0KOTTPiovou

Aladikagigg KOG

1. AKINAYNOZ: Kpatdre Ta Xéplat 0AG HOAKPIA
oTré TNV TEPIOXN KOG Kal TN Adpa. Kpartdre
10 dAAO oag Xép1 TTAvw oTn BonénTikA AaBn,
oTo TEPIBANUA poTEP. AV KPATATE TO TTPIGVI KA
ue Ta dUo xépla, Oev gival duvaTd va KOTTOUV atré

™ Adpa.

2. Mnv ammAWVETE Ta XEPIA OAG KATW ATTO TO TEUA-
X10 epyaciag. To TTpooTATEUTIKO DEV 0OG TIAPEXE
TpooTacia atmd Tn Adpa KATw aTrd To TEPAXIO
£pyaciag.

3. PuBpioTte To BABOG KOTTAG CUPPWVA PE TO
TAX0G TOU TEPaXiou epyaaiag. AiyoTepo aTré £va
OAOKANPO BOVTI ATTO T SOVTIA TNG AGUAG TTPETTE
va QaiveTal KATW aTTO TO TEPAXIO EPYOTIAG.

4.  Mnv KPOATATE TTOTE TO TEPAXIO EPYATiag OTA
XEpIO 0AG 1) TTAVW OTO TTOSI 0OG EVW TO KOBETE.
Ao @aAioTe TO TEUAXIO EPYOTIiOG OE MIO OTA-
B8epn TAaTr@oppa. Eival onuavtikd va atnpideTe
TO TEPAXIO EpyaTiag KatdAANAa yia va eAayi-
OTOTIOINCETE TNV €KOEDT TOU CWUATOG OAG, TNV
€UTTAOKN TNG Aduag i TNV atTwAela eEAEyxou.

5. KpatdTe To NAEKTPIKO EPYaAEio ATTd TIG HOVW-
HEVEG EMIQPAVEIEG XEIPOAAPBNG OTAV EKTEAEITE
M0 Epyaoia KATA TNV OTToid TO KOTITIKO £pya-
Agio ptropei va £pBel o€ ETTAPN HE KPUPPEVT
KaAwdia. Av yivel ETTAPR PE KATTOI0 NAEKTPOPOPO
KOAWwSI0, Ta eKkTEDEIPEVA PETAAAIKG PEPN TOU
NAeKTPIKOU epyaAeiou Ba yivouv Kal auTd nAekTpo-
@oépa Kal YTTopei va TTpokAnBei NAekTpoTTANEia oTo
XEIPIOTA.

6. OTav TEPAXIJETE, VA XPNOIMOTTOIEITE TTAVTA
0dnyo6 Koppatiol i} GAAo 08nyo pe euBUYypAPUN
oK. AUTO BEATILOVEI TNV AKPIBEIO TNG KOTTAG Kal
MEIWVEI TNV TTIBAVOTNTA EPTTAOKAG TNG AGUOG.

7. No XpnOIUOTTOIEITE TTAVTA AGUEG ME TO CWOTO
HEyEBOG KOl TO CWOTO OXAKA (OXAHA Slapa-
VTIOU £VavTI OTPOYYUAOU OXHATOG) OTTWV
oTepéwaong. O1 Adueg TTou dev TaIPIAJOUV PE TOV
e€OTTAIOPO OTEPEWONG TOU TTPIovIoU Ba AsiToup-
yoUV €KKEVTPA, TTPOKAAWVTAG aTTWAEI EAEyXOU.

8.  Mn xpnoiyotroigite ToTé oTn Adpa podéAeg
HTTOUAGVIA TTOU €ival KATEOTPAMMEVA 1 Aav-
Baopévou peyéBoug. O podéAEG Kal HTTOUASVIO
Adpag €xouv oxediaaTei €181KA yia TO TTPIOVI 0AG,
yia BEATIOTN a1T6d00N KAl aoPAAEIa AEITOoUpYiag.

AITieg KAOTOAMATOG KOl OXETIKEG TTPOEISOTTOINTEIG

—  To kAdTONnpa gival pia Ea@vikr avtidpaon é1av n
Adpa rpiovioU gival atroKoppévn, NTTAOKAPIOHEVN
n eubuypappiopévn AavBaopéva, Kal TTPOKaAEi TNV
avegéAeykTn aviywan Tou Trpioviol £Ew atrd To
TEPAXIO EPYOOIOG KAl TTPOG TN PEPIA TOU XEIPIOTH.

—  Orav n Apa gival atrokoppévn A uTTAoKapiopévn
OQIXTA OTTO TNV EYKOTTH, QUTH OKIVNTOTTOIEITAI KOI N
avTidpaon Tou JoTEP 0dnyei TO EPYAAEiO pE TaXU-
TNTA TTPOG TN PEPIG TOU XEIPIOTH.

— Avn Adua Trapapop@wBei i euBuypappIoTE Aav-
Baopéva Kartd TNV KOTTH, Ta dOVTIA OTO oW PEPOG
NG Adpag UTTOPEi va OKAYWoUV péca aTnv avw
ETMIQAVEIQ TOU TEPAYIOU Epyaaiag Kal £T01 N Adpa
va Byel a1 TNV £YKOTTA KAl va avatrndAoel TTpog
TN MEPIA TOU XEIPIOTH.

To KAOGTONUA TTPOKAAEITAI OTAV TO TTPIGVI XPNOIUOTTOIEI-

Tal AavBaopéva fi/kal éTav ol dladikaacieg i 0l CUVORKES

Aeitoupyiag eival AavBaopéveg. Mopei va atro@euxOei

av An@Bouv o1 KaTAAANAEG TTPOPUAGEEIG TTOU avapEépo-

VTQI TTOPAKATW.

1. Na kpardre T0 WPIGVI YEPA Kal ue Ta dUO XEpia
KOl VO TOTTOBETEITE TOUG Bpayiovég oag PE
TPOTTO WOTE VA AVTIOTEKOVTAI 0T SUvapun Tou
kAotonparog. Na TotrofeTeiTe TO CWHA TOAG
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TAEUPIKA TNG Adpag, aAAd Ox1 oTnyv idia gubeia
HE TN Adpa. To KAGTONa PUTTOPEi va TTPOKAAETEI
TNV avammdnan Tou TTPIovIoU TTPOG Ta TTiow, aAAG
0 XEIPIOTAG PTTOPET va eAEyEEl TO KAGTONUa av
AGBel TIG KATAAANAEG TTPOPUAAGEEIG.

Ortav gumodieral n Kivnon TG Adpag f étav
SIAKOTITETAI N KOTTA Yid oTrolo3TToTE AdYO,
APROTE TN OKAVSAAN KAl KPATAOTE AKivNTO TO
TPIOVI HEGA OTO UAIKO £WG OTOU OKIVNTOTTOI-
nO6&i n Adpa. Mn dokipdoeTe TTOTE va ByAAeTe
TO TPIOVI ATTO TO TEMAXIO EPYATiag OUTE va TO
TPABASETE TPOG Ta TTiow 6TAV N Adpa KiveiTal,
€1eIdn prropei va KAoToRoel. EAEyETE Kal TTAPTE
SI10pBWTIKA PETPA YIa VO EEAAEIYPETE TNV aITia
TacipaTog TNG Adpag.

Ortav §ekivaTe avd TNV KOTTH EVOG TEPa)iou
£pYaoiag, KEVIPAPETE TN Adpa TTpIoviou 0TV
EYKOTT) ME TPOTTO WOTE Ta SOVTIA TG Adpag va
HNV éXouV TIAoTEi MEoO OTO UAIKG. AV £UTTOdI-
geTal yia Adpa Trpioviou, To epyaAEio YTTopei va
avatndAoel aTéd To TEPAXIO EPYATiag i va KAoTon-
oel étav 1o BéoeTe Eava o Asimoupyia.

Mpérrel va oTnpileTe TiIg peydAeg TTAAKEG Yia
va EAAXICTOTTOIEITE TOV KiVBUVO Va TTIOOTEI N
Adpa, aAAd kal va kAotonoel. MeydAa Tepdyia
Teivouv va Auyiouv KGTw atrod 1o BEPOG TOUG.
Mpétrel va TOTTOBETEITE OTNPIYHATA KATW OTTO TIG
TIAGKEG, KOl OTIG SUO TTAEUPEG, KOVTA OTN YPAPUR
KOTTAG Kal KOVTa aTnV dkpn TNG TTAGKAG.

Mn xpnoipotrolgite Adpeg appBAupéveg | pe
{nmigg. ATpdxI0TEG AdpEG i} akaTGAANAa ToTTOBE-
TNUéVES AdueG dnuioupyoUV GTEVH TOPNA TTPOKa-
AvTtag utrepBoAikn TpIBA, TdaIpo TNG Adpag Kal
KAGTONpA.

O1 poxAoi ac@dAiong Tou BdBoug Adupag Kai
NG pUBHIONG AogoTopNG TTPETTEl VA Eival O@I-
XTOi Kal ao@aAIopEVOl TTPIV aTT6 TNV KOTTH. Av N
pUBUIoN Adpag PETAKIVEITAI KATA TNV KOTTT, UTTOPE]
va TTPokANBei Tdaipo kal KAGTonpa.

AwoTe peydAn TTPOCOXH OTAV TIPIOVIJETE OE
UTTAPXOVTEG TOiXOUG 1] AAAEG TUPAEG TTEPIOXEG.
Av n Aapa TTPoEEEXEl, HTTOPET va KOWEI QVTIKEIPEVA
TToU Ba TTpoKaAéoouv KAGToNUA.

KpatioTte MANTA 10 epyaAcio oTaBepd pe Ta
U0 xépia. Mnv tomroBereite MOTE 10 X£pI, TO
1681 1} OTTOI08NTTOTE HEPOG TOU CWHATOG OOG
KATW a1ro TN Bdon Tou epyaleiov A Tiow améd
TO TPIOVI, £15IKA OTaV SNUIOUPYEITAI EYKAPOIEG
KOTTEG. Av oupBei KAGToNnpa, To TTPIGVI PTTOPEi
€UKOAa va TTNOAEEN TTPOG Ta TTIoW TTAVW aTTd TO
XEPI 0ag, 0dNywvTag o ooBapod TTPOCWTTIKO
TPAUUATIOUO.

MNoté pnv e§avaykdaoere To WPI6vI. Na orpw-
XVETE TO TTPIOVI TIPOG TA MTTPOCTA PE TETOIX
TAXUTNTA WOTE N Adpa va KOBEI Xwpig va
emBpaduvel. Av {opifeTe TO TTPIOVI UTTOPET VO
TTPOKANBOUV aVOUOIOUOPPES KOTTEG, ATTWAEIT TNG
akpieiag kair mMOavwg KAGTonua.

AgiToupyia TTPOCTATEUTIKOU

1.

EA€y&TE TOV KATW TTPOPUACKTAPA YIO KATAA-
AnAo kAgioipo TpIv atré kdbe xprion. Mn BéreTe
o€ AgIToupyia To TTPIGVI AV O KATW TTPOPUAQ-
KTAPOG OeV KIVEITAI EAEUBEPT Kl BEV KAEIVEI
apéowg. Mn cuykpaTeiTe Kal PN SEVETE TTOTE
TOV KATW TTPOPUACKTIPA GTNV aVOoIXTH Béon.

Av TO TTPIOVI TTECEI TUXQIWG, O KATW TTPOPUAQ-
KTAPAG UTTOPET va AUYiOEl. ZNKWOTE TOV KATW
TIPOQUACKTAPA e TN BorBeia TNG avacupduevng
AaBng kai BeBaiwdeite OTI KiveiTal EAeUBePa Kal dEV
QAKOUMTIA TN Adpa i KATTO0I0 GAAO PEPOG, O€ OAEG TIG
ywvieg Kail B&6n KotrAg.

EAéygre TN AciToupyia Tou EAaTnpiou TOU KATW
TPOPUACKTAPA. AV O TTPOQUACKTAPAG Kal TO
gAaTiplo dev AgIToupyouv KAatdAAnAa, Trpétrel
va ouvTnpnBouv piv amoé tn xpron. O kaTw
TIPOQUACKTAPOG PTTOPET va AeIToupyei apyd Adyw
TUNUATWYV PE ¢NUIEG, aTToBEépaTa KOAAAG ) CUCOW-
PEUCNG ATTOPPIMPATWV.

O KATW TTPOPUACKTAPOG UTTOPET Va aTro-
oupBei xeIpokivnTa HOVO Yia €1IKEG KOTTEG
OTwg “koTrég BUBIONG” Kal “OUVOETEG KOTTEG”,
ZNKWOTE TOV KATW TTPOPUACKTHPA ATTO0U-
povTag Tn Aafn Kai poAig n Adpa e10éABeI oTO
UAIKO, 0 KATW TTPOPUAAKTAPAG TTPETTEI VA EAEU-
BepwBei. MNa 6Aa Ta dAAa TTpIoviopaTa, 0 KATW
TIPOQUACKTAPAG TTPETTEI VO AEITOUPYET QUTOMATA.
Na TTapaTnpeite TAvVTA 6Tl 0 KATW TTPOPUAQ-
KTAPOG KOAUTITEI TN AGUO TTPIV TOTTOBETAOETE
TO TIPIOVI O€ TTAYKO } OTO TTATWHA. AV N Adpa
Oev TTpoaTaTEVETAI KAl KIVEITAI EAEUBEPQA, TO TIPIGVI
Ba kivnBei TTpog Ta TTiow, kéBovTag o1 BpeBdei

o710 dpopo Tou. Na €ioTe EVAUEPOI VIO TOV XPOVO
TTOU XPEIAgeTal yia Tn Adua va oTapaTioel agou o
SIaKATITNG €xEl ATTEAEUBEPWOEI.

MNa va eAéygeTe TOV KATW TTPOPUAAKTAPA,
avoi§TE TOV KATW TTPOQUAAKTAPO PE TO XEPI KA,
OTN OUVEXEIDQ, AQOTE KAl TTOPAKOAOUBAOTE TO
kAgioipo Tou Tpo@uAakTApa. ETriong, eAéygre
va deite 611 N Aafn amréoupang dev ayyidel

TO TrEPiIBANMA Tou epyaleiou. Eival MOAY
EMIKINAYNO va agrivete Tn Adpa ekTeBeIpévn

KalI UTTOpEi va 0dnynoel oe coBapd TTPOoWTTIKG
TPAUUATIOUO.

Mpo6oBeTeG TTPOEISOTTOINOEIG ATPAAEING

1.

Mn oTapatdTe TIg AGUEG UE TTAEUPIKN TTiECN OTN
Adpa pioviod.

Mnv eMIXEIPACETE VA OQPAIPECETE KOMMEVO
UAIKO OTav n Adpa Kiveital. Mepipévere péxpi
VO OTOMATACEI N AdUO TTPIV TTIACETE KOUUEVO
UAIKO. O1 Adueg TrepIaTpéPovTal KOl HETE TO
oBnaoiyo.

TotroBeToTE TO TAATUTEPO THRANA TNG BAONG
TOU TrPIOVIOU O€ EKEIVO TO TUAHO TOU TEJAXiOU
£pyaoiog Tou oTnpijeTal oTabepd, Kai o1

OTO TUAHA EKEIVO TTOU Ba TTéTel 6Tav Ba yivel

n kotn. Av To TEPAYXIO EPyATiag gival KOVTO 1
HIKPO, ouykpaTtioTe To. MH MPOZMAGEITE NA
KPATATE MIKPA TEMAXIA ME TO XEPI!

Mnv eTIXEIPACETE TTOTE VA TTPAYHOATOTTOINOETE
KOTTI] ME TO EPYOAAEiIO OTEPEWNEVO avATTOda o€
Mg péyyevn. AuTo gival SaIPETIKA ETTIKIVEUVO
KOl MTTOPEi va 0dnynoel o€ ocoBapd aTuxiuara.
Katd Tn 8idpkela Tng AgiToupyiag, va popdaTe
TTPOCTUTEUTIKA YUOAIA KOI WTONOTTISEG.

Mn XpnoIHOTIOIEITE ATTOEETTIKOUG TPOXOUG.
XpNoIPOTTOIEiTE MOVO TN Adpa TTPIOVIOU HE TN
SIGUETPO TTOU Eival ETMICNPACTHEV OTO EPYa-
Asio 1} TTou kaBopileTal oTo £yXeIpiSio. H xprion
JiIag Adpag AavBaaopévou peyéBoug uTropei va
€TTNPEAOEI TN OWOTH TTPOCTATia TNG AGHAG A TN
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10.

1.

12.

13.

A€ITOUPYia TOU TTPOCTATEUTIKOU, YEYOVOG TTOU UTTO-
pEi va £X€l WG ATTOTEAET A COBAPO TTPOCWTTIKO
TPAUMATIONO.

Na xpnoiyotroigite wavTa TN Adpa wpioviou
TTOU TTPOOPIJETAI YIO TNV KOTTH} TOU UAIKOU TTOU
B0 KOWETE.

Na xpnoiyotroigite pévo Adueg TpiovioU TTou
€ival EMONPACUEVEG PE TAXUTNTA iON HE
uynAoTEPN ATT6 TNV TaXUTNTA TTOU Eival ETTION-
HaoMEVN OTO EpYaAEio.

Mpiv TOTTOBETAOCETE TO EPYAAEIO KATW META TO
TéAOG TNG KOTTAG, BEPaiwBEeiTE OTI EKAEIOE TO
TTPOCTATEUTIKO KAl aKIVNTOTTOINONKE TEAEiwg N
Adpa.

Mepikd UAIKG TTEPIEXOUV XNMIKA TTOU UTTOPEi
va gival TogIkd. MpooéxeTe WOTE VA ATTOPEU-
YETE TNV E10TTVON OKOVNG KAI TNV ETTAPN YE TO
6épua. AkoAouBeite Ta Sedopéva aoPaAeiag
UAIKOU TTOU TrapéXOVTal TTO TOV TTpOMNBgUTH.
Na popdTte TTPpooWTTida KATA TG OKOVNG KAl
WTONOTTIOEG OTAV XPNOIUOTIOIEITE TO EPYAAEio.
(MNa 116 Eupwraikég XWwpeg Ho6vo)

Na XpnoIYOTIOIEITE TTAVTA AGUA TTOU CUUHOpP-
@wveTal pe 1o TpoTuTro EN847-1, 61OV KOBETE
&UAo | TTapopolo UAIKO.

®YAAZETE AYTEZ TIZ OAHlIEZ.

A\POEIAOMOIHEZH: MHN emitpéyere oTnV
Aaveon f oTnV £E0IKEIWON CAG PE TO TTPOIOV

(Trou aTrokTABNKE a1rd eTTAVEIANUMEVN XPAON)

Va aVTIKATAOTACEI TNV auoTnp TAPNON Twv
KavOVwYV ao@aAgiog Tou Trapovrog epyaleiou. H
ANANOAZIMENH XPHZH 1 n apéAeia va akoAouBn-
OETE TOUG KOVOVEG AT PAAEING TTOU SIATUTTWVOVTAI
OTO TTOPOV £yXEIPidIO 0BNYIWV UTTOPEI VA TTPOKa-

Aéogl coBapd TTPOCWITTIKG TPAUUATIOHO.

ZnUAVTIKEG 0BnYieg ao@AAEIOg YIa

KOOETO MTTATOPIWV

Mpiv XpNOIUOTTIOINOETE TNV KACETA UTTATAPIWY,
S1aBAaoTE OAEG TIG 0BNYiEG KAl CNMUEIWTEIG
mpo@UAagng (1) oTOV POPTIOTA UTTATAPIWY, (2)
oTNV pTraTapia Kai (3) oTo TPOoidV Tou Xpnoi-
HOTTOIEl TNV pTTaTApia.

Mnv a1ToocuvapHOAOYAOETE 1} TTAPABIACETE TNV

KAoETa HTTATapIWV. MTTOpEi va €X€l WG aTroTéAE-

opa TTupKayid, utrepBépuavaon i €kpnén.

Edv o xpoévog Asitoupyiag £xel yivel utrepfio-

AiIkd BpaxUg, OTAMATAOCTE TN AgITOUpyia apé-

owg. AAIGG, UTTOPEi Va £XEl WG ATTOTEAECHA

Kivduvo utrepBéppavong, mBavda eykavpaTa i

aKoOun Kal €kpnén.

Edv nAekTpoAUTNG pTTEl OTA pATIA OAG, §ETTAU-

VETE TO pE KOBAPO VEPO Kal INTAOTE 1ATPIKN

@POoVTIda apéowg. AAAIWG, HTTOPET VO EXEI WG

aTroTéAEoMa aTTWAEIA TNG 6paONG OAG.

Mn BPaXUKUKAWVETE TNV KOAOETO TTATAPIWV:

(1) Mnv ayyilete TOug TTOAOUG PE OTISATTOTE
AYWYIHO UAIKO.

(2) ATmro@elyeTe va aToBNKEVETE TNV KATETA
HITaTOPIWV péoa o€ éva doxeio padi pe
GAAa peTAAAIKG OVTIKEIMEVA OTTWG KOPPId,
VOMIoHATA, KATT.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

(8) Mnyv eKBETETE TNV KAOETA PTTATAPIWY OTO
vePO 1| oTn Bpoxn.
‘Eva BpaxukUKAwpa PTTaTapiog PTropEi va
TPOKAAéTEl HEYAAN por PEULOTOG, UTTEPBEP-
pavon, méavd eykavuaTa akéun Kai cofapn
BAGBN.
Mnv a1ro®nkeUETE KAl PNV XPNOIYOTTOIEITE TO
€PYAAEIO KOI TNV KACETO UTTATOPIWY OE TOTTOBE-
gigg 61Tou n Beppokpaagia PTTopei va PTacel 1
va gerepdoel Toug 50°C.
Mnv KaiTE TNV KOOETO PTTATAPIWV AKOMN Kal
€dv £xel ooBapn {nuiId N gival EvTEAWG @Bap-
Hévn. H Kao£Ta PIratapitv PTropEi va ekpayei
oTNn PWTIC.
Mnv KOpQWOETE, KOWETE, CUVOAIYETE, TTETASETE
N PiETE KATW TNV KACETA PTTATAPIWY, OUTE VO
XTUTTAOETE €va OKANPO AVTIKEIPEVO ETTAVW
OTNV KACETA PTTATAPIWV. TETOIO CUUTTEPIPOPA
UTTOPEI VO €XEI WG ATTOTEAECUA TTUPKAYIC, UTTEP-
B¢puavaon 1 ékpngn.
Mn XPnOIHOTTOIEITE HTTATOPIO TTOU £XEI UTTOOTEI
{nuia.
O1 ptrartapieg 1I6VTWV AlBiou Trou TrepIEXovTal
UTTOKEIVTOI OTIG ATTAITAOEIG TG VOpoBeaiag yia
€mikivduva ayald.
Mo ePTTOPIKEG HETAPOPEG, YIA TTAPADEIYHA ATTO
TPITa Pépn, TTPETTEI VO TNPOUVTAI Ol JIAPETAPOPEIG,
ol €10IKEG ATTAITACEIG TN CUCKEUATIA Kal N ETTION-
yavon.
MNa TTpogToIpaTia TOu OTOIKEIOU TTOU ATTOOTEAAETAI,
€ival amrapaitnTo va oupBouAeuTeite évav 181K
yia emmikivouva uAikd. ETriong, TnpAoTe Toug da-
voUg, o avaAuTIKoUg £BVIKOUG KavovIouoUg.
KaAUyTe pe autokOAANTN Taivia r) KpUYTE TIG
QVOIKTEG ETTOPEG KOl CUCKEUAOTE TNV PTTATAPIO PE
TPOTTO TTOU VA UNV UTTOPET VO JETAKIVEITAI HECT OTN
ouoKkeuaaia.
OTav aTTOPPITITETE TNV KACETO PTTATAPIWYV,
aQaIPECTE TNV A1TO TO EpyaAgio kal S10BEoTE
TNV o€ éva ao@aAég pépog. TnPARoTE TOUG
TOTKOUG KAVOVIOUOUG TTOU OXETIOVTal ME TN
81a6g0on Tng pITaTapiag.
XpNOIYOTTOINOTE TIG UTTOTAPIEG MOVO UE TA
poiévTa TTou KaBopilel n Makita. Av ToTroBeTn-
OETE TIG UTTOTAPIEG OE PN cupBaTd TTpoidvTa uTTo-
pei va €xel wg aTToTéEAeapa TTUpKayId, UTTEPBOAIKA
BeppoTNTa, £KPNEN 1) dlapPOor) NAEKTPOAUTN.
Av Bev XpNOIUOTIOIEITE TO EpYaAEio yia peydAo
XPOVIKO d1doTnHa, TTPETTEI va BYAAETE TNV
HTTaTOapia a1rd 1o Epyalgio.
Kard Tn di1dpkeia Kai JETA TN XPRON, N KAGETA
HTTATOPIWV PTTOPEi VO BEppavOei, yeyovog TTou
HTTOPEi VO TIPOKAAECEI EYKAUMATA 1) EYKAUMATA
atréd xaunAn Beppokpacia. Mpooéxere To XeEIPI-
OHO TWV JECTWV KAGETWV PTTATAPIWYV.
Mnv ayyigeTe Tov akpoBEKTN Tou epyaAgiou
AMECWG META TN XPNON ETTEISH MTTOPET Va EXEI
{eoTOOEI OPKETA VIO VO TIPOKOAEDEI EYKAUHATA.
Mnv ag@nivere Bpadoparta, okévn i BPouid va
KOAANOEI OTOUG OKPOBEKTEG, TIG OTTEG KAl TIG
EYKOTTEG TNG KAOETAG UTTATAPIWYV. MTTOpEi va
TpoKaAéoel BEppavan, wTId, €kpnén Kal SUCAEI-
Toupyia Tou epyaAgiou A TNG KAGETAG PTTATAPIWY,
£X0VTAG WG ATTOTEAEOHA EYKAUPATA ) TIPOOWTTIKO
TPAUUATIONO.
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17. EKT66 av 10 epyaAeio uTrooTnpidel Tn XprRon
KOVTA O0€ NAEKTPIKEG YPOAMMES UPNARG TAONG,
HNV XPNOIUOTIOIEITE TNV KACETA PTTOTAPIWV
KOVTA O0€ NAEKTPIKEG YPOAMMES UPNARG TAONG.
Mrropei va éxel wg atmotéAeopa duaAsiToupyia R
OTIGCIYO TOU EPYAAEIOU 1) TNG KACETAG PTTATAPIWV.

18. Kp®uAdre TNV prratapia pakpid amoé maidid.

®YAAZTE TIZ OAHT'IEZ AYTEZ.

AI'IPOZOXH: No XxpnoigoTrolgiTe HOVO YVAOIEG
pTmrartapieg Tng Makita. H xprion pn yvAciwv ptrara-
piwv Makita, | yTTATaPIWV TTOU €XOUV TPOTTOTTOINBEI,
UTTOPE Va €XEl WG aTTOTEAET A TN PASN TNG UTTOTA-
piag, TTPOKAAWVTAG TTUPKAYIG, TIPOCWTTIKG TPAUNATI-
oo kal BAGRN. Etiong, Ba akupwBei n eyyunon g
Makita yia 1o epyaAeio kai @opTioTh Makita.

EIAOINMOIHZH: H Makita d¢ev givai utreuBuvn yia
OTTOIAdNTTOTE ATUXAHATA TTPOKUTITOUV OTTé TN Xprion
un yvAciwv ptratapiwyv Makita rj ytratapiwv mou
£xouv TpotrotroinBei. O1 yvrioleg ptratapieg Makita
€xouv aglohoynBei evoeAeXWG 6ToV apopd Tn cupBa-
TOTNTA PE EpYOAEia Kal opTioTéEG Makita, oe cuppop-
Pwan pe NG IoxUouca vouobeaia kal Ta TTPATUTIA
ao@AAEIag.

2upBouAég yia Tn dlatApnon TNG
psylomg {wng ptrartapiog

®DopTifeTE TNV KACETA MTTATAPIWV TIPIV ATTO TV
mARPN amo@opTion TnG. MdvToTe va oTapardre
Tn A€IToupyia Tou epyaAgiou Kal va QOPTIZeTE
TNV KAOETA MTTOTAPIWY OTAV TTAPATNPEITE MEIW-
Hévn 10X0 epyaAeiou.

2. TloT€ pnv emava@opTifeTe pia TTARPWS Pop-
TIOPEVN KAOETA PTTaTapiwy. H utrep@opTion
HEIWVEI TNV WPEAIPN W TNG pTTaTOPiag.

3.  Na QopTiJeTe TNV KACGETA PTTATOPIWY OE BEpO-
Kpacia dwuatiou, dnAadn oToug 10 °C éwg 40
°C. AQNOTE pIa BEPUN KATETA PTTATAPIWY VO
KPUWOEI TIPIV TNV POPTIOETE.

4. Ortav dev XPNOIYOTIOIEITE TNV KACETA PTTATA-
PIWV, aQAIPETTE TNV ATTO TO EpYaAEio i} TOV
QOPTIOTH.

5. Na @opTi{eTe TNV KAOETA PTTATAPIWV EAV SEV TN
XPNOIMOTIOIEITE YIO pEYAAN XPOVIKNA TTepiodo
(TTep1oooTEPO AT £§1 MAVEG).

MNEPIFPA®H

AEITOYPIIAZ

AI'IPOZOXH: No @povTi{eTe TTAVTA YIO TNV ATTE-
VEPYOTTOINON TOU EPYAAEiOU KO TNV AQAipETN TNG
KAOETAG MTTOTAPIAG, TIPIV aTTé OTroladATToTE PUB-

Hion 1 €Aeyxo Tng AsiIToupyiag Tou.

TomroBéTnon N a@aipgon TG

KAOETOG HTTATAPIWY

A Pos0OXH: Na OBAVETE TTAVTA TO EPYOAEio
TIPIV TOTTOBETAOETE 1] AQPAIPETETE TNV KATETA
HITOTAPIWV.

AI‘IPOZOXH: KpaTtioTe To epyaAeio kal TRV
KOOETA HTTOTAPIWY OTABEPG KATA TNV TOTTOBETNON
1 a@aipeon TG KAoETag pTratapiwyv. Eav dev kpa-
TATE TO EPYAAEIO KOI TNV KACETA PTTATAPIWY OTABEPE
pTTopEi va YAIoTprioouv atré Ta X€pIa 0ag Kal va TTpo-
KANBei BAABN OTO £pyaAEio Kal TNV KACETA ITTATOPIWV
KOl TIPOCWTTIKOG TPAUMATIONAG.

Ma va TOTTOBETACETE TNV KACETA ITTATAPIWY, EUBU-
YPOUMIOTE TN YAWOOQ OTNV KACETA PTTATAPIWY PE TNV
€YKOTTA 0TO TTEPIBANUA Kal oAIgBraTe Tn oTn B€on TNG.
ToTroBeTAOTE TNV PEXPI TEPUA PEXP! VO AOPAAITEI OTN
Béon TnG, yEYOvOG TTOU UTTODEIKVUETAI IE £VA XAPAKTNPI-
OTIKO NXO0. AV UTTOPEITE VO OEiTE TOV KOKKIVO BEIKTN OTTWG
QTTEIKOVICETAI TNV EIKOVA, DEV £XEI KAEIBWOEI TEAEIWG.

Ma va a@aipéTETe TNV KAOETA PTTATAPIWY, ONIGONOTE

TNV 0116 TO EPYOAEIO EVW) GUPETE TO KOUMTTi OTO YTTPO-

OTIVO PEPOG TNG KAOETAG.

» Eik.1: 1. Kokkivog 8eiktng 2. Kouptri 3. Kaoéta
HTTATOPIWV

AI‘IPOZOXH: Na ToTroBeTEiTE TTAVTA TNV KACETA
HTTATAPIWV TTARPWG PEXPI VO pn BAETTETE TOV
KOKKIVO &¢gikTn. Edv dev ao@aAiaTei, uTropei va Téoel
atré To epyaAeio Tuxaia, TTPOKAAWVTAG CWHATIKK
BAGBN o€ €0dg 1 kKATTOI0V GAAO YUPW OOG.
AnPosoxH: Mnv TOTTOBETEITE TNV KAGETA PTTATA-

piwv pe Bia. Edv n kaoéta dev oAioBaivel pe eukoAia,
TOTE BEV €xEl TOTTOOETNOE KATAAANAQ.

Z0oTnua TpooTaciag epyaAgiou/

HTTaTapiog

To epyaAeio ival eEoTTAIcpévo pe oUoTNPA TTPOCTACIAG
epyaAeiou/uTraTapiag. Auto To oUCTNPA ATTOKOTITE
auTtépaTa TNV I0XU TTPOG TO POTEP VIO VO TTOPATABET N
BIGPKEIa AEITOUPYIOG TOU EPYOAEIOU Kal TNG PTTATAPIAG.
To epyaAeio oTapaTdel autOPATA KATd TN SIGPKEIR TNG
AeiToupyiag ed@v 1o epyaAeio 1) n ptratapia BpeBouv kKATW
aTTé TIG TTAPAKATW CUVONKEG. Z€ HEPIKEG TUVORKEG, OI
evOEeitelg avaBouv.

MpooTacia UTTEPPOPTWONG

Otav 10 epyaleio/ptratapia AeIToupyei Pe TPOTTO TTOU
TIPOKOAET TNV KaTavaAwan evog acuvABioTa uwnAol
NAEKTPIKOU PEUPATOG, TO EPYAAEIO OTAPATAEI QUTOPATA.
e auTth TNV KaTtdoTaon, oBAATE To epyaAeio Kai dia-
KOWTE TNV EQAPHOYI TTOU TTPOKAAEI TNV UTTEPPOPTWON
Tou epyaAeiou. MeT@, evepyoTToINOTE TO EPYAAEIO yIa
€TTAVEKKIVNON.

MpooTacia utrepBépuavong

‘Otav 10 epyaleio/umratapia uTrepBepUavOei, To epyaieio

oTapatdel autéuata kail n £voeign Ytratapiog avapo-
oBrvel yia TTepiTTou B0 dEUTEPOAETTTA. Z€ QUTH TNV KATA-
aTaon, agroTe va PelwBEi N Beppokpaaia Tou epyaleiou
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TIPIV EVEPYOTTOINOETE {ava TO EpyaAEio.

@ Avappévn ) AvaBoopijver

MpooTtacia utrepBoAIKAG
aIToPOPTIONG

Otav pelwBei n XwpnTiIKATNTA UTTATAPIAG, TO EPYaAEio
oTapatdel autépata. Edv 1o TpOoidv dev TiBeTAI O€E Ael-
Toupyia akOpa Kal 6Tav TTPAYPATOTIOIEITAI XEIPIOPOG TWV

SIaKOTITWY, BYAATE TIG HTTOTAPIEG AT TO £PYAAEiO Kal
PopTIOTE TIG.

ATTodé0EUON TIPOOTATEUTIKAG
ac@daAiong

‘Otav 10 oUCTNUA TTPOCTATIAG AEITOUPYET ETTAVEIANU-
uéva, To epyaleio gival ac@aAigpévo Kal n EvOeIEn PTTa-
Tapiag Seixvel TNV akdAoubn katdaTaon.

Ozpnomy

| AvaBoofnvel |
1

Y€ QuTH TNV KATdoTaon, To epyaleio dev Eekivael
QaKOUN KI AV OTTEVEPYOTTOINCETE KAl EVEPYOTTOINTETE TO
epyaheio. MNa va arrodeoPeUOETE TNV TTPOCTATEUTIKA
ao@aAion, BYAATE TNV pTTATOPIO, TOTTOBETAOTE TN GTO
POPTIOTH UTTATAPIWV KAl TIEPIMEVETE HEXPI VO TEAEIWOEI
n eopTIoN.

Ymode1§n utroAoITTng XWeNTIKOTNTAG

MTTaTapiog

Otav Tpafdrte Tn okavddAn dIakOTITN, N EVOEIEN pTTaTa-
piag OeiXVel TNV UTTOAEITTOUEVN GOPTION PTTATAPIOG.

» Eik.2: 1.°Evdei§n pmrarapiag

H utroAeimréuevn @opTion pTratapiag eppavigetal ouy-
Qwva pe Tov ak6AouBo Trivaka.

Ep@advion utroAeImmopevng

XWPNTIKOTNTAG HTTATAPIOG

Movo yia Kao€Teg pmarapiag ue Tnv evEEIKTIKN
Auxvia

MMEoTe TO KOUPTTT EAEYXOU OTNV KAGETA PTTATAPIV
VIO VO UTTODEIEETE TNV UTTOAEITIOMEVN XWPNTIKOTNTA
utratapiag. O1 evOeIKTIKEG Auyvieg avaBouv yia Aiya
OEUTEPOAETTTA.

» Eik.3: 1. EvOeIkTIkéG Auxvieg 2. KoupTri eAéyxou

EvdeikTikég Auyvieg YTroAel-
mopevn
I D ﬂ XWPNTIKOTNTA
Avappéveg ZBnoTég Avafo-
oBrvouv

I I I I 75% éwg
100%
I I I |:| 50% €wg 75%

25% £wg 50%

0% £wg 25%

!I |:| |:| |:| doprioTe TNV
uTTaTapia.

I I I:I I:I Mrropei va
TIPOEKUYE

1 SuoAeitoup-

yia otnv

I:I I:I I I pTaTapia.

MAPATHPHZH: AvdAoya pe TIg GUVBAKEG Xprong Kal
Tn Beppokpaacia TePIBAAAOVTOG, N £vOEIgn YTTopEi va
dla@épel Aiyo a1ré TNV TTPAYUATIKA XWenTIKOTNTA.
MAPATHPHZH: H mpw1n (Tépua apioTeEPE) EVOEIKTIKN
Auyvia 8a avaBooBrivel 6Tav Asitoupyei To oUGTNPA
TTPOCTACIOG YTTATAPIOG.

Apdon d1aKOTTTN

KartdoTaon évdeigng prrarapiag YToAeITo-

Hevn Xwpen-

. D n TIKOTNTA
Avoppéveg IBnoTéig Avapo- pTraTapiag
oBAvouv

50% wg
100%

20% £wg 50%

. 0% éwg 20%

1 DoprioTe TNV
pTTaTapia

APOEIAOMOIHEH: Mpiv BAAeTe TNV KACETA
HTTaTapiag HEoa OTO EPYOAEiO, va EAEYXETE TTAVTA
va deiTe av n okavdAaAn S10KOTITNG EVEPYOTTOIEITAL
KOVOVIKG Kal ETIOTPEQPEl 0T Béon «OFF» étav
eAeuBepwVETaL.

A POEIAOMOIHEH: Mnv mrapakdautrrete MOTE
TO KOUUTTi QTTOCQAAIONG OUYKPATWVTAG TO TTIE-
OuéVO PE AUTOKOAANTN Taivia 1} dAAo péoo. Evag
SI0KOTITNG ME TTAPARIGOUEVO KOUNTTT aTTao@AAIong
JTTOpE va TTpoKaAéaEl akouala AeiToupyia kal coBapod
QATOUIKO TPAUUATIOHO.

APOEIAOMOIHEH: Mn xpnoipotroigite MOTE
TO EpYOAEio av UTTOPEITE va To BEoeTE O€ AciToup-
yia méfovrag atrAd Tn okavddaAn S10KOTITN, XWPig
VO TTATAOETE KAl TO KOUUTTi atrac@dAiong. Evag
OI0KOTITNG TTOU OTTAITEl ETTIOKEUR PTTOPET VO TTPOKAAE-
o€l akoUola AeIToupyia kal coBapd aTopikd Tpauua-
TIOPO. ZTeiATE TO Epyaleio o€ KEVTPO EUTTNPETNONG
NG Makita yia va 1o emokeudoouv owaoTtd MPIN To
XPNOIYOTTOINCOETE Eavd.
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MNa va pnv mégetal n okavddAn d1akéTTNG Katéd Adeog,

TTapéxETal €va KOUpTTi atrac@daAiong. MNa va gekivi-

oeTe TN AgIToupyia Tou epyaAeiou, TTATACTE TO KOUMTTI

amao@aAiong kal TPaBRgTe TN okavddAn SIakOTITN.

EAeuBepwoTe TN oKavOAAN SIOKOTITN YIA VO OTAPATACEL.

» Eik.4: 1. ZkavddaAn SiokéTITNG 2. KoupTri
amao@aAiong

EIAOINMOIHZH: Mnv TpaBdre Th oKAvSAAn S10Ko6-
TN SUVATA XWPIG VO TTATACETE HEOO TO KOUMTTI
atmrao@daAiong. Auté putropei va TTpokaAéael BAGRN
TOU SIOKOTITN.

AI'IPOZOXH: To epyaleio apyilel va @pevAapEl
TNV TEPICTPOPN TNG AdUOG SICKOTTPIOVOU aNECTWS
HOAIG aprioeTe TN OKAvSEAAn S1ak6TrTh. KpatioTe
TO epyaAeio OTABEPA VIO VA AVTATTOKPIBEiTE OTNV
avTidPaon Tou PPEVOU OTAV APOETE T OKAVSAAN
S1akOTrTN. Me TNV alpvidia avTidpaon To pyaAeio
UTTOpPEI va TTETEI OTTO TA XEPIQ OAG KAI VA TTPOKAAEDE!
TTPOCWTTIKO TPAUUOTIONO.

Autoparn Asitoupyia aAA

TaXUTNTOG

AuTo 10 epyaleio £xel «TPOTTO AgiToupyiag uwnAng Taxu-
TNTAG» Kal «TPOTIO AgIToupyiag UWnAnRg POTTAGY.

To epyaAeio aAAGel auTtdpaTa Tov TPATTO AsIToupyiag
avaAoya pe To edpTo epyaciag. OTav 1o pOpTO Epyaaiag
eival xapnAd, 1o epyaheio Ba AsiToupyei pe Tov «TpOTIO
AeiToupyiag uwnAng TaxUTNTAG» Yia TTIO Ypriyopn A€l-
Toupyia Kotig. OTav 10 POPTO £pyaaciag gival upnAo, To
epyaheio Ba AsiToupyei pe Tov «TPOTTO AeIToupyiag uyn-
AAG POTTAG» YIa TTIO 1I0XUPHA AsITOUpYia KOTTAG.

» Eik.5: 1.’Evdeign Tpotou Asitoupyiag

H évdeign 1pdTTOU AciToupyiag avaBel pe TPAGIVO XpWHa
41OV TO £pyaAEio AEITOUPYED IE TOV «TPOTTO AEITOUpPYiag
UYnNANg poTTrGy.

Av 10 gpyaAcio TeBei o€ AeiToupyia e UTTEPBOAIKO
@opTO, N €VOEIEN TPOTTIOU AgiToupyiag Ba avaBooBrivel

ye pdaivo xpwua. H évaeign Tpétrou Asitoupyiag
oTapaTtdel va avaBoofrvel kal petd avaper i ofrvel av
UEILOETE TO POPTO GTO EPYAAEIO.

KatdoTaon évdeigng Tpomou Asitoupyiag Tpétmog
AeiToupyiag
(C} Avappévn O IBnotn ©
AvaBoofnvel
Tpotog
AeiToupyiag
uynAng
TaxutnTag
Tpotog
AerToupyiag
uwnAig
potng
Eidotmoinon
uTTEPPOP-
Twong
PUBuion Tou BdBoug KoTTRG
A\1POZOXH: M6Aic puBpioeTe To BABOG KO,
VO OQIYYETE TTAVTA TO HOXAG.

XaAapwaTe To HOXAS KAl ETOKIVAOTE TN BAon TTavw A

KATW. 270 €MOUUNTO BABOG KOTIAG, aoPaAioTe T Baon
g@iyyovTag T0 HOXAS.

MNa o kaBapég, acpaleig Topég, kabopioTe To BaBog
KOTIAG WATE Va PNV TTPOEEEXOUV TTEPITOOTEPA OTTO

£va d6vTI TNG Adpag, kKETw aTré To Tepdyio epyaaiag. H
XprRon katdAAnAou BaBoug KoTTG UPBAAAEl OTN pEi-
won Tng mMBavéTnTag emkivouvou KAOTZHMATOZ Trou
UTTOPEI VO TTPOKOAETEI TPAUPATIONO.

» Eik.6: 1. MoxAdg 2. ZeogigTe 3. Z@igTe

TotroBeTAOTE TO ONuEio euBuypdupiong Tng Baong oTnv

TIPOOPIZOUEVN YPAUUI KOTTAG OTO TEPAXIO £PYATIAG.

» EIk.7: 1. Znpueio euBuypdppiong 2. 'pappr KOTrAG
3.Bdon

Avoppa Tng Adptrag

AITPOZOXH: Mnv koiTd{eTe kaTeuBeiav péoa oTo
QWG A aTAV TTNYA QWTSG.

Ma va avayete Tn AGuTTa Xwpig va B€oeTe To epyaleio
o€ AeIToupyia, TPaBAgTE TN oKAVOGAN SIOKOTITN XWPIg va
TIATAOETE TO KOUWTTI ATTOOPAANIONG.

MNa va avayeTte TN AQUTTA VW TO £pyaAEio BpiokeTal o€
AeiToupyia, TTATACTE TTOPATETAPEVA TO KOUMTTT OTTOO(PA-
Niong kai TpafigTe Tn okavddAn S1akATITN.

H Aaptra ofrivel 10 SeutepOAeTITa APOU APrOETE TN
oKavOAAN dIaKOTITN.

» Eik.8: 1.Aduma

MAPATHPHZH: XpnoipotroifoTe éva aTeyvo Tavi yia
VO OKOUTTIOETE T OKOVN aTTd TO PAKS TNG AGUTTAG.
MpooéxeTe va un ypatlouvioeTe TO OKO TNG AGUTTAG,
€TTEI0N PTTOPEI va PEIWBE N évTaon Tou QwTIoHOoU.

APOEIAOMOIHEH: Mn BéteTe TO £pyaleio o€
Ag1Toupyia Xwpig To KOuTi okOVNG. H dueon emaen
JE TN Adpa dioKoTTpiovou Kal Ta SIaoKoPTTIoPEVA
TIplovidla UTTopEi va TTPoKaAéTEl cOBApPO TTPOCWTTIKO
TPAUMATIOUO.
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AI'IPOZOXH: Mnv ayyileTe Ta rpIovidia Kal TO
KOUTi OKOVNG ME YUMVA XEPIO QMECTWG META TN
Agitoupyia. MTropei va givar e§aIpeTiké KauTd Kal va
TIPOKaAEDEl EyKaUPA OTO BEPUA OAG.

AnprozoxH: Mnv kOBETE UAIKO TTOU ETTAVW TOU
€xe1 epappooTei S1IAAUTIKO, Beviivn, ypdoo i
AAAEG XNMIKEG OUTigG. Ta TTPIOVIdIO TETOIWY UAIKWV
UTTOPEl Va TTPOKAAéTOUV {NUIG OTO KOUTi OKOVNG,
YEYOVOG TTOU £XEI WG ATTOTEAECUA OTTACIUO TTOU PTTO-
PEl va TTPOKOAETEI TIPOCWTTIKG TPAUMATIOUO.

A\ 1POsOXH: Na POPATE TTPOCTATEUTIKA HOTIWV
A TTPOOTATEUTIKA YUOAIA 6TOV aBEIGTETE TO KOUTI
oKOVNG.

AI'IPOZOXH: AQaIpEOTE TUXOV OKOVI TTOU EXEI
OUOOCWPEUTEI HECTA OTO KOUTI OKOVNG KABE popd
1ou aAAddeTe UAIKG KOTTAG. Av KOBETE HETAAAQ

HE OKOVN va TTapapével OTO KOUTI OKOVNG, UTTOPEI
va TTPOKANBET KATTVOG Kal QWTIG aTTd TTNYEG ava-
PAEENG OTTWG OTTIVONPEG Kal AAAEG TTNYEG UWNAAG

BeppdTNTaG.

Ta mpiovidia guAéyovTal aTo kouTi okévng. Na adeid-
{eTe oUYXVA Ta TTPIOVIdIQ ATTO TO KOUTi OKAVNG yia va
ATTOPEUYOET N BEPUIKA TTAPAPOPPWAN TOU.

ZTPWETE TO HOXAG GTO KOUTI GKOVNG YIO VO AVOIEETE TO
KOTTAKI. ASEIGOTE TO TTPIOVIBIA EVW) TO TTIOW PEPOG TOU
gpyaAgiou gival OTPAUPEVO TTPOG TA KATW.

» Eik.9: 1. Karmdki 2. MoxAog

» Eik.10

ZUYKPOTNA KOUTIOU OKOVNG ME
E0WTEPIKO KAAUPpQ

TMpoaipeTik6 e§aprnua

To ouyKpATNPA KOUTIOU OKOVNG PE ECWTEPIKO KAAUPpA
QATTOTPETTEI TNV TTAPANOPPWAN TOU aTTd Ta {EOTA TTPIOVI-
S1a kaTtd Tn ouvexouevn Asitoupyia.

XpNOIYOTIOINOTE TO EEAYWVIKO KAEIDI yIa va XAAAPWOETE
TO UTTOUAGVI KOl VO QAIPETETE TO APXIKO KOUTi OKOVNG.

» Eik.11: 1. M1mouAdvi 2. E€aywviko KAe1Bi 3. ApxIko
KouTi oKovNg

lMa va ouvdéaeTe To GUYKPOTNHA KOUTIOU OKOVNG PE TO
€0WTEPIKO KAAUPPA, akoAouBroTe Tn diadikaacia agaipe-
ang e avTioTpon oEIpd.

IMpoaipeTiko e§dprnua

AI‘IPOZOXH: Na a@aipeiTe TAVTA TRV PTTaTapia
OTaV KPEPATE TO EpYaAEio pe TO yavTlo.

AI‘IPOZOXH: Mnv KpEUATE TTOTE TO EpYaAEio Ao
TO YAVT{0 0€ UPNAEG TOTTOBETIEG I OE ETTIPAVEIEG
610U TO EpYaAEio PTTOPEi VO XAOEI TNV ICOPPOTTIa
TOU KOl VO TTETEl.

AI‘IPOZOXH: Mnv TpaBdre TOo EpyaA&io Tpog Ta
KATW OTOV Eival KPEPAOHUEVO OTO YAVTEO.

AI‘IPOZOXH: Na SITTA@vVETE TTAVTA TO YAVTI0 6TAV
BéreTE TO EpyaAceio o€ AsiToupyia.

O yavTlog xpnolPeUel yia TO TIPOOWPIVO KPEPOAT A TOU
epyaheiou.
» Eik.13

MpooapTAaTe T0 YAVT(o YE TIG Bideg OTTWG aTTEIKOVIZETAl.
» Eik.14: 1.Tdaviog 2. Bida

Ma va xpnoIPoTIoIRCETE TO YAVTEO, ATTAWG TTEPIOTPEWTE
TOV YAvTZo PEXPI VO ao@aAioel oTnv avoixTh Béon.
‘Otav 8ev XPNOIYOTIOIEITE TO YAVTLO, TTAVTA VA TOV TTEPI-
OTPEPETE EWG 6TOU aoPaAioel aTnv KAeloTH Béan.

» Eik.15: 1. Avoixtr 6éon 2. KAeioT Béon

HAekTpOVIKO @pévo

To epyaAeio auTo cival eEOTTAICPEVO PJE NAEKTPIKS PpEVO
Adpag. Av To epyaAEio OTTOTUYXAVEI CUVEXWG VO GTOMO-
Tael ypryopa Tn Adpa SICKOTTpiovou a@ou apAVETE TO
HOXAG-BI1aKOTITN, NTACTE TNV ETTIOKEUN TOU £pyaAeiou
atroé kEVTpo eguTTNPETNONG TNG Makita.

APosoxH: To oUOoTNUA PPEVAPICHATOG
Adpag dev avTikaBIoTd TO TIPOPUACKTAPA Adpag.
MOTE MH XPHZIMOMOIHZETE TO EPTAAEIO
XQPIZ AEITOYPIIKO MPO®YAAKTHPA AAMAE.
MMOPEI NA MPOKYWEI ZOBAPOZ NMPOZQMIKOZ
TPAYMATIZMOZ.

2YNAPMOAOIHZH

EIAOIMOIHZH: AmoppiyTe Ta Tplovidia IV
CUOCOWPEUTOUV TTAVW ATTO TO AVW AKPO TOU E0W-
TEPIKOU KAOAUPPATOG. AV deV TO KAVETE QUTO, ITTOPET
va TTPOKANBEi BEPUIKA TTOPAPOPPWSN TOU GUYKPOTH-
paTtog KouTioU oKovNG.

» Eik.12: 1. EowTepikd kdAuppa 2. Avw GKpo Tou
E0WTEPIKOU KAAUPPOTOG

AnPOsOXH: Na BeBaiwveoTe TAVTA OTI TO EpYya-
Agio gival oBNOTO Kal N KACETA PTTATAPIAG £XEI
a@aIpeBEi TTPIV EKTEAECETE KATTOIO EPYACIO OTO
epyaAeio.

®UAagn eSaywvikoU KAeISI0U

‘Otav 8ev XPNOIYOTIOIEITE TO £€aYWVIKO KAEISI, aTTOON-
KEUOTE TO OTTWG OTTEIKOVICETAI, VIO VO PNV TO XAOETE.
» Eik.16: 1. ESaywviko kAe1di
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TomroBéTnon 1 agaipeon TNG Adpag

dioKoTtrpiovou

A rPosoxH: XpnolyoTrolgiTe uovo To KAEISi
Makita yia Tnv Toro8£TnON N TNV a@aipeon Tng
Adpag diokotrpiovou.

A\1POsOXH: Otav TomoBeTEiTE T Adpa
diokoTtrpiovou, BeRaiwbeiTe va o@ieTe KaAd TO
HTTOUAGVI.

AI'IPOZOXH: BeBaiweite 611 N Adpa Siokotrpi-

ovou £x&1 TOTroBeTNOEl pe Ta dOVTIO KATEUOUVOS-
HEVA TTPOG TA TTAVW OTO UTTPOCTIVO MEPOG TOU

epyaAeiou.

» Eik.17: 1. KAcidwpa dgova 2. E§aywvikd KAeIdi
3. ZgitTe 4. Ze0@igTe

MNa va agaipéaete TN Adua dICKOTTpiovou, TTaTACTE
TANPWG TO KAEIBWHa GEova £T01 WOTE N Adpa dIOKOTTPI-
OVOU VO PNV PTTOPEI VO TIEPICTPAPET KAl XPNCIPOTIOINGTE
TO €€AYWVIKO KAEIDI Y10 vV XAAGPWOETE TO EEAYWVIKO
HTTOUAGVI. METG apaIpéaTe TO £§GYWVO PTTOUASVI, TNV
eCwTEPIKA AAVTZa Kal TN Adpa SIoKOTTPiovou.
» Eik.18: 1. ESaywviké pmrouAdvi 2. EEwTepIkA @AG-
v1la 3. Adpa diokotrpiovou 4. EcwTtepikn
@AavTZa 5. PodéAa KuTTEAAGKI

Ma va TorroBeTrioeTe TN Adpa diIoKOTTpiovou, akoAouBr-
oTe TN dladikacia aQaipeang Pe avTioTpoen oelpd.

A\POEIAOMOIHEH: BEBAIQOEITE NA
ZOIZETE KAAA TO EEAIQNIKO MMOYAONI.
Etiong, va TTpoCEéXETE VO UV OQIgETE TO PTTOU-
A6vI pe dUvapn. Av 1o Xépl 00g YAIOTPAOEI aTTd TO
£§aywVIKO KA&ISi, pTTOpEi VO TTPOKANBEi aTOMIKOG
TPAUHATIOHOG.

APOEIAOMOIHEH: Av aQaIpedEi N ECWTEPIKA
@AdvTia, BEBaIWOEITE VO TNV TOTTOBETOETE TOV
agovioko. Katd Tnv ToroB£Tnon, emMIAESTE TV
KAaTdAANAn TAgupd oTnV oTroia n TTPoEgoxn Tal-
p1adel kaAd oTnv oA TG Adpag diokotrpiovou. H
oTepéwan Tng Adpag diokoTTpiovou aTn AavBaopévn
TTAEUPd pTTOPEN VO 0dNYACEI O€ ETTIKIVOUVO KPadaauo.

KaBapiopog rpo@uAakTipa Adpag

‘Otav aAageTe TN Adpa SIOKOTTPiovou, PPOVTIOTE Va
KaBapioeTe £TMIONG TOV AVWw KAl KATW TTPOCTATEUTIKO
aTTd T CUGCWPEUPEVA HETOAAIKG BpaldopaTa OTTwG
oulnTABNKE OTNV TTAPAYPAPO «ZUVTAPNON». AUTEG O
eVEPYEIEG DEV AVTIKABIOTOUV TNV avaykn EAEyxou TNG
AeIToupyiag Tou KATw TTPOPUAAKTAPa TIPIV aTTd KABE
xenon.

Katrdki yia nAeKTPIKN) oKOUTTa

lMpoaipeTiko e§aprnua

A\POEIAOIMOIHZH: Mn xpnoipoTrolsite TNV
NAEKTPIKA OKOUTTA YIa TNV KOTTH METAAAwV. O1
avappoenuévol OTTIVOAPEG UTTOPET va TTPOKAAETOUV
TpaupaTiopd, SucAeiToupyia i TTUpKayid.

Otav B¢AeTE va eKTEAETETE KOTTEG KABaAPd, OUVOEDTE TNV
nAekTPIKA okoUTTa TG Makita oTo epyaleio TTou d1abé-
TETE XPNOIUOTTOIWVTOG KATTAKI VIO NAEKTPIKF) OKOUTTA.

MatARoTe T0 HOXAS YIa va aVOIgETE TO KATTAKI TOU KOUTIOU

oKOVNG, aVoIgTE TO PEVTETE PE Eva KAaTaaBidl Kal ByAATE

TO KATTAKI. ZUVOEOTE TO KATTAKI VIO NAEKTPIKH) OKOUTTO

oT0 £pyaAcio Kal KAeioTe To. BydATe TNV TATIO KAl GUVOE-

oTe TOV EUKAUTITO CWAAVA TNG NAEKTPIKAG OKOUTTOG.

» Eik.19: 1. Kamdki 2. Katrdki yia nAeKTpIKA okoUTra
3. Tama

» Eik.20

AEITOYPI'IA

To epyaAeio autd TTpoopiCeTal yia TNV KOTI paAakoU
X@AuBa. Me katdAAnAeg yvioleg Adpeg Trpioviol Tng
Makita, ptropeite va TrplovioeTe Kal Ta akdAouBa UAIKA:
. UM IVOTOIUEVTOU

. =)

AvaTpEETE OTOV I0TOTOTTO PAG I ETTIKOIVWVACTE PE TOV
TOTIKG 0ag avTITTPOowTTo TNG Makita yia TIg cwoTég
Adpeg BIOKOTTPiOVOU Yia XPrion WE TO UAIKG TTPOG KOTTH.

AI'IPOZOXH: Mpiv TN AeiToupyia, va @opdTe
TAVTA TTPOCTACIA HATIWV I TTPOCTATEUTIKA
HATIQV.

AI‘IPOZOXH: BeBaiwBeiTe OTI pETAKIVEITE TO
epyoaAgio aTraAd TTPOG TA EYTTPOG OE Mid EUBEia
YPauuR. Av TIIECETE 1) CUOTPEWETE TO pyaAeio, Ba
£X€l WG ATTOTEAEOUA TNV UTTEPBEPPAVAN TOU POTEP Kal
€TTIKIVOUVO KAGTONPA, TTOU TTIOAVWG VA TTPOKAAEDE
ooBapod TPAUPATIOHO.

AITPOZOXH: Mn cuoTpé@eTe Kal unv €§ava-
YKAZeTE TTOTE TO EpYaAEio péoa oTnV KOTTH. AuTO
UTTOPE VO TTPOKAAETEI UTTEPPOPTWAN TOU POTEP K/
Kal ETTIKIVOUVO KAGTONHA, KAl VO €XEI WG OTTOTEAET A
ooBapd TPAUUATIGUO OTO XEIPIOTH.

AI'IPOZOXH: Na xpnoipotrolgite Tavra AGueg
SioKoTrpiovou Trou gival KATAAANAEG yia TnV Epya-
gia gag. H xprion akatdAAnAwv Aapwyv dioKoTTpiovou
JTTOPEl VO TTIPOKOAEDEI QVETTAPKH aTT6d00n KOTTAG 1/
Kal KivOuvo TTpOoWTTIKOU TPAUUATIOHOU.

AITPOZOXH: Mn xpnoiyoTrolEiTe TTapapop-
Pwuévn N paylopévn Adpa diokoTtrpiovou.
AVTIKOTOOTAOTE PE KAIVOUPYIO.

» Eik.21

Kpatdrte 10 epyaleio otabepd. To epyaleio TTapéxeTtal Pe
eUTTPO0BIa AaBn Kal P TTiow XeIPOoAaBn. XpnoIUoTTolEiTe
Kail TIG 8U0 yIa KOAG KPATNHA TOU EpyaAgiou. Av KpaTATE
TO gpyaAeio Kail pe Ta dUo xépla, dev gival duvaré va
KotroUv a1d Tn Adua diokoTrpiovou. @€aTe Tn BACN OTO
TEPAXIO EPYATIAG TTOU TTPOKEITAI VA KOTTEI XWPIG N Adpa
SI0KOTTpiovou va KAavel Kapia eTragr). MeTd avayTe 10
£pYaAeio Kal TTEPIPEVETE HEXPI N Ada dIoKOTTpiovou

va aTroKTAoEl TTARPN TaxUTnTa. TWEa, JETAKIVACTE TO
epYaAeio TTPOG Ta EPTTPOG TTAVW OTNV ETTIPAVEIN TOU
Tepaxiou Epyaciag, KPATWVTAG TO ETTITTESO Kal TTPOWBW-
VTG OPOAG £wG 6TOU OAOKANPWOEI N KOTTH.

MNa va TeTUxeTE KABAPEG KOTTEG, KPATAOTE TN YPOUMNA
KOTTAG €UBEgia Kal TNV TaXUTNTA TTPOWONCNG OTABEPH.

Av n kotrAj dev akoAouBroel cwaTd TNV TTPoopPIfOPEVN
YPOMUN KOTTAG, PNV ETTIXEIPACETE VO YUPIOETE A v TTIE-
O€TE TO £pYOAEio Eava oTn ypapun KOTTAG. Av To KAVETE
auTé, UTToPEi va aoTel N Adua SIOKOTTPIOVOU Kal va
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TTPOKANBEi £TMIKivOUVO KAGTONUA A TTIBavog goBapdg
TPAUMPATIONOG. AQAOTE TO DIOKOTITN, TTEPIMEVETE VO
akivntotroinBei N Adpa 3IoKOTTPIoVOU KaI HETE ATTOCGU-
peTe To epyaAeio. EuBuypappioTte avd 1o epyaleio og
KalvoUpyIa ypapur KOTTAG Kal EEKIVAOTE Eavd TNV KOTTH.
MpooTabroTe va atropuyeTe BETEIG TTOU EKBETOUV TOV
XEIPIOTH) OTA BpalopaTa KAl TO CWHATIOIN TTOU EKTIVAD-
oovTal aTTd TO EpYaAEio. XpnoIWOTIOINGTE TTPOCTACTx
HATIWV YIa TNV aTTOQUYH TPAUUATIOPOU.
O1 eykOTTéG 0paTOTNTAG OTN BACN dlIEUKOAUVOUV GTOV
€Aeyxo TNG amméoTaoNng PETAEU TOU HTTPOCTIVOU AKPOU
NG Adpag S1I0KOTTpiovoU Kal TOU TEYayiou epyaaiag,
KGOe @opd TTou n Adpa diokoTTpiovou pubuileTal oTo
péyioTo BA60G KOTIAG.
» Eik.22: 1. [pappn komng 2. Baon 3. EykoTrég
opardTnTag

A POX0XH: Mn oToIBaZeTe UAIKG GTaV Ta
KOBETE.

AI‘IPOZOXH: Mnv k6BeTe okAnpupévo xaAuBa,
TAAOTIKG, TOINEVTO, TTAAKAKIA, KTA. Na KOBETE
Ao XaAuBa, aAoupivio, avogeidwro xaAuBa, §UAo
Kal @UAAQ IVOTOIMEVTOU MOVO HE KATAAANAN Adpa
Siokotrpiovou.

AI‘IPOZOXH: Mnv ayyilete Tn Adua Siokotrpio-
Vou, To TEUAXIO Epyaciag i} Ta OpalopaTa KOTTAG
HE YUHVA XEPIO QPECTWG PETA TNV KOTTH. MTTOpEi Va
eival eGAIPETIKA KAUTA KAl VO TTPOKAAETEI EYKAUPA OTO
Oépua oag.

AI'IPOZOXH: Av 10 gpyaleio AeiIToupyei ouvexo-
HEVA £WG OTOU ATTOPOPTIOTEI I KACETA PTTATAPING,
Aa@ROTE TO EpyaAeio ofNOTO yia 15 AeTrTd TrpIV
OUVEXIOETE TNV EPYATIA HE QOPTIOHEVN MTTATAPIA.

0dnyo6¢ koppaTiou (Kavovag

odnyog)

TMpoaipeTiko e§aprnua

A rPozoxH: Mpiv awd Tn XprRon, BeBaiwbeite
OT1 0 03NYO6G KOpUATIOU Eival TOTTOBETNMEVOG OTN
owoTn 8€on. ‘Eva AavBaopévo e§dpTnua utropei va
TIPOKAAETEI ETTIKIVOUVO KAGTONHA.

» Eik.23: 1. Odnydg koppartiou (Kavovag 0dnyog)
2. Bida auo@igng

O TTPaKTIKAG 08NYOG KOUUATIOU OAG ETTITPETTEI VA KAVETE
€CAIPETIKA akpIBEiG ioleg KOTTEG. ATTAWG GUPTE TOV
0dny6 KopuaTioU EQAPPOCTA GTNV TTAEUPd TOU TEUaiou
gpyaoiag kalr ao@aAioTe To aTn Ban Tou pe Tn Bida oTO
MTTPOCTIVO PéPOG TNG Bdang. Emiong kaBioTtd duvaTtd
Va EKTEAEOTOUV ETTAVAANTITIKEG KOTTEG E OUOIOPOPPO
TTAGTOG.

20vdeon avadérn (IpdavTag

mPocdeong)

AI‘IposuGorron’]crslg aoc@aAgioag €151KA yio Xpron
a1ré Uyog

AiadoTe 6AEG TIG TTPOEISOTTOINCEIG VIO TNV ACPA-
Agla kal TIg 08nyigg. H un 1pnon Twv mpoeidoTrol-
AOEWV Kal 0BNYIWV PTTOPEI VA EXEl WG ATTOTEAEOUA
ooBapd TpauuaTiopo.

1. Na diaTnpeite TavTa T0 EpyaAeio Tpoodepévo
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13.
14.

» Eik.24:

otav epyddeoTe amd UWogs. To éyioTo HRKOG
avadérn givar 2 m.

To péyi0TO EMITPETTO UYPOG TITWONG YIA TOV
avadérn (Ipavra mpoéodeong) Sev wpETel va
gemepvdel Ta 2 m.

Na XpnoIpoTTOIEiTE HOVO PE AVASETEG KATAA-
AnAoug yia auTév Tov TUTTo epyaleiou Kal PE
OVOHAOTIKA TIpN TouAdyioTov 4,0 kg (8,8 Ibs).
Mnv aykupwvVeTE TOV avadEéTn epyaleiou oe
OTISATIOTE UTTAPXEI ETTAVW OTO CWHA GAG N

o€ KIvNTa e§apTApara. Na ayKUupQVETE TOV
avadéTn epyaAeiou o€ pia AKAUTITN Sopn TTou
HTTOPEi va avTEXEl OTIG SUVAUEIG TTOU AOKEi éva
epyaAeio TTou TEPTEL

BeBaiwbeite 611 0 avadéTng gival cwoTd ao@a-
Niopévog o€ KABe dKpo TTPIV aTT TN XPRON.
EmBewpnoTe TO EpyaAeio Kal TOV avadérn piv
a1roé KAe xprion yia Jnuid Kai cwoTr AgIToup-
yia (cuptrepiAapBavouévou Tou updaopaTa Kai
TWV pa@wvV). MNV XPNOILUOTTOIEITE AV UTTAPXEI
{nuiG i dev AsiToupyei cwoTd.

Mnv TePITUAIYETE TOUG AVABETEG KO MNV TOUG
a@RVETE va épBouv o€ eTTaPN PE aiXpnpPd )
okAnpa dkpa.

Zuvd£oTe To AAAO AKPO TOU aVaBETN OE Eva
onpeio £§w a1Té TO XWPO EPYATiag WOTE TO
gpyaleio va ouykpartnBei pe ao@dAeia oTnv
TEPITITWOTN TTOU TTECEN.

MpoodéoTe TOV AVADETN ME TPOTTO WOTE TO
g£pYyaAgio va aTTOMAKPUVOE aTT6 TOV XEIPIOTNH
o€ EPITTITWON TTou TTECEL Ta epyaAgia TTou
TEQTOUV QlwpPoUVTal OTOV avadETn, YEYOVOG TTOU
MTTOPEI VO TTIPOKAAECEI TPAUNATIOHO KOl ATTWAEIR
100ppOTTiaG.

Mnv XpnNOIMOTIOIEITE KOVTA O€ KIVOUPEVA HEPN
N o€ pnXavipaTa rou BpiockovTtal o€ AeiIToup-
yia. H pn TApnon autol ptopei va £xel wg aTmoTé-
Aeopa kivduvo auvBAIWNG | EPTTAOKAG.

Mnv peTag@épeTe To epyaleio amrd Tn SidTtagn
olvdeong i Tov avadérn.

Na petagépeTe To epyaleio peTagl Twv XePIWV
oag HOVO EVW €i0TE KAAD ICOPPOTTNUEVOL.

Mnv ouvdéeTe avadEiTeg OTO EPYAAEiO HE TPOTTO
Tou guTrodidel TN CWOTA AEITOUpyia TWV TTPO-
OTOTEUTIKWYV, SIOKOTITWYV 1 ATTao@aAicEWV.
ATTOQeUYETE TNV EUTTAOKN HE TOV aVaSETN.
KpatioTe Tov avadérn yokpId atrd Tnv mepi-
oxN KOTTAG Tou epyaAsiou.

No XpnOI1UOTIOIEITE KAPAUTTIVEP TUTTOU TTOAAWV
Spdoewv Kal KapapTTIvép BIBwToU KAEITipa-
T0G. MV XPNOIYOTIOIEITE KAPAMTTIVEP HE EADTN-
PIWTA KAITT piag dpdong.

ZTNV TEPITITWAON TTOU To £pydAgio Téoel, TTPé-
TTEl VO ETTIONMAVOET Kal va unv Xpnoipgotroindei
gava, kai va £mlewpnBei ard EpyooTdcio i
egouaiodornpévo kévrpo aépPig Tng Makita.

1. O™ yia avadétn (IHavTa TTpOodETNG)
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2YNTHPHZH

AI‘IPOZOXH: Mpiv TNV eKTEAEON EPYOTIWV ETTIOE-
weNoNG | CUVTAPNONG, TTAVTOTE VA BERAIWVEDTTE
OTI | CUOKEUN QTTEVEPYOTTOINONKE KAl N KATETA
HTTATAPIWY £XEI OQPAIPEDED.

AI‘IPOZOXH: KaBapioTe Tov dvw Kai KaTw TTpo-
@UAOKTAPA YIa va BERaIwBEITE OTI BV UTTAPYXOUV
oucowpeupéva HETaAAIKA Bpalopara, Ta oTroia
HTTOpEi va eutTodioouv Tn A&iIToupyia Tou CUCTA-
HaTOG KATW TTPOoPUAaKTAPA. Eva Bpduiko ouotnua
TIPOQUAGKTAPWY PTTOPE] va TTEPIOPITEI TN CWOTA
AeiToupyia, yeyovog TToU PTTOPET va £XEl WG ATTOTEAE-
opa ooBapd TTPOoWTTIKG TpauuaTiopd. OTav xpn-
OIUOTIOIEITE TIETMIECUEVO AEPA VIO VO PUONSETE TA
HETAAAIKG BpaUo AT ATTO TOUG TTPOPUACKTHPES,
va POPATE CWOTH TTPOCTUCIA TWV MATIWV KAl TOU
AVOTIVEUOTIKOU GUCTAHATOG.

A\IPOSOXH: Metd a6 ke Xpnon, va kada-
PifeTE TO EOWTEPIKO TOU KOUTIOU OKOVNG KAl val
OKOUTTI{ETE TO TTPIOVISIA TTOU UTTAPXOUV OTO
epyaAeio. MTropei va eI0XwPRoel AETTTH) HETAAAIKN
OKOVN OTO ECWTEPIKO TOU £pyaAeiou Kal va TTPOKANBEi
SuacAeiToupyia i TTUpKayld.

EIAOIOIHZH: Mnv xpnoipoTrolcite TToTé Bev-
givn, TeTpeAdiko aiBépa, SI0AUTIKO, dAKOOAN 1
Tmapopoieg ouoies. Mopei va rpokAnBei atro-
XPWHATIOPOG, TTApAHOPQWaON 1 pWYHES.

Ma 1 diatipnon 1ng AZPAAEIAZ kait AZIOMIZTIAZ Tou
TIPOIGVTOG, OI ETTIOKEUEG Kal OTTOIOdATTOTE GAAN £pyacia
ouvTAPNONG i PUBUIONG TTPETTEN Va EKTEAOUVTAI ATTO
€gouaiodoTnuéva f} EpYOOTaCIaKA KEVTPA EEUTTNPETNONG
NG Makita, xpnoipoTroiwvTag TTAvVTOTE AVTAAAOKTIKE TNG
Makita.

Emlswpnon tng Aduag

SiokoTrpiovou

. Mpiv kol PETA ATTO KABE XpAON, VO EAEYXETE
TIPOCEKTIKA T Adpa SIoKOTTpiovou yia
payioparta [ {nuid. Na avTiKoBIoTATE apé-

OwgG HIa paYIoHEVN 1 KATESTPAPMEVN Adpa
SloKoTTpiovou.

. Na avTikaBioTdTe pe kaivouplia Adpa dioko-
Tpiovou MOAIG Bev kOBl TTAéov atTodoTIKd. AV
OUVEXIOETE VO XPNOIMOTIOIEITE PIa OTOPWHEVN Adpa
OI0KOTTPiOVOU, PTTOPEI va TTPOKANBET ETTIKIVOUVO
KAGTONHA /KAl UTTEPPOPTWAN HOTEP.

. Aev ptropeite va {avakovioeTe TIg Adueg Sioko-
TPiovou yia HETAAAIKO KOTITN.
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MPOAIPETIKA

EZAPTHMATA

AHPOZOXH: AuTd Ta €§apTApaTa A TPOoCApP-
TAMATO CUVICTWVTAI VIO XPRON JE TO EpYyaAEio
Makita Trou ep1ypd@Tnke oTig 0dnyieg autég. H
xprnon otmoiwvaATToTE AAAWY £§aPTNUATWY A TTPO-
CapTNUATWY UTTOPET va TTPOKAAEéTE! KivOuvo Tpauua-
TIoOpoU o€ atopa. Na XpnoIJoTIoIEiTE Ta £GapTANATA 1
TIPOCOPTANATA PHOVO VIO TNV XPAGN TTOU TTPoopidovTal.

Edv xpeialeoTe otmroiadrmoTe BonBeIa yia TTEPICTOTEPES

TTANPOPOpPIEG O OXEON PE QUTA TA EGAPTAMATA, ATTOTAV-

Beite 07O TOTTIKG OAG KEVTPO eCuTnPETNONG Makita.

. Adueg diokoTrpiovou pe KapRISIKG dkpa

. 0dnyoé6 koppaTiol (OdnNyodg Xapakag)

. Bida ocuo@igng

. [éavtlog

. E€aywviko KAeIdi

. Katrdiki yia nAekTpIKA okoUTTa

. ZUYKPOTNPA KOUTIOU OKOVNG HE ECWTEPIKO
KAAUPPa

. ['vAoia pTratapia kail opTioTAG TnG Makita

MAPATHPHZH: Mepikd oToixeia otn AioTa utropei va
oupTTEPIAGUBAvVOVTal TN CUCKEUOOTO EPYOAEIOU WG
oTavTap eCaptipata. Mmopei va diagépouv avaioya
HE TN XWpa.

EAAHNIKA



TURKGCE (Orijinal talimatlar)

TEKNiK OZELLIKLER

Model: DCS553
Bigak ¢api 136 mm - 150 mm
Maks. kesim derinligi 57,5 mm
(150 mm gapli bigak ile)

Yiiksiiz hiz 4.200 min”’
Belirlenmis voltaj D.C.18V
Tam uzunluk 267 mm

Net agirlik 2,8-3,1kg

. Sirekli yapilan arastirma ve gelistirmelerden dolayi, burada belirtilen 6zellikler nceden bildiriimeksizin

degistirilebilir.
. Ozellikler lilkeden (lkeye degisebilir.

. Net adirlik degeri, kullanma kilavuzunda belirtilen batarya kartuslarinin ve normal ve giivenli kullanim igin ek
pargalarin en hafif ve en agir kombinasyonunu icermektedir.

Gegerli batarya kartusu ve sarj aleti

Batarya kartusu

BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Sarj aleti

DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

olmayabilir.

. Yukarida listelenen batarya kartuslarinin ve sarj aletlerinin bazilari yasadiginiz bélgeye bagl olarak mevcut

AUYARI: sadece yukarida listelenen batarya kartuslarini ve sarj aletlerini kullanin. Baska batarya kartus-
larinin ve sarj aletlerinin kullaniimasi yaralanma ve/veya yangina neden olabilir.

Kullanim amaci

Alet; yumusak celigi kesmek igin tasarlanmistir. Uygun
orijinal Makita testere bigaklariyla lifli cimento levha ve
ahsap da kesilebilir.

Tipik A-agirlikl guriltt diizeyi (EN62841-2-5 standar-
dina gore belirlenen):

Ses basing seviyesi (Ly): 106 dB (A)

Ses glicti diizeyi (Lwa): 114 dB (A)

Belirsizlik (K): 3 dB (A)

NOT: Beyan edilen glrilti emisyonu deger(ler)i bir
standart test ydntemine uygun sekilde élctlmustir ve
bir aleti bir bagkasiyla karsilastirmak igin kullanilabilir.

NOT: Beyan edilen girilti emisyonu deger(ler)
i bir 6n maruz kalma degerlendirmesi olarak da
kullanilabilir.

AUYARI: Kulak koruyuculari takin.

MA\UYARI: Elektrikli aletin gergek kullanimi sira-
sindaki giiriiltii emisyonu aletin kullanim bigim-
lerine bagl olarak beyan edilen toplam deger(ler)
den farkl olabilir.

AUYARI: Gergek kullanim kosullarindaki tah-
mini maruziyeti baz alan, operatorii koruyacak
giivenlik 6nlemlerini mutlaka belirleyin (calisma
dongiisii icerisinde aletin kapali oldugu ve aktif
durumda olmasinin yani sira bosta calistigi
zamanlar gibi, biitiin zaman dilimleri g6z 6niinde
bulundurarak).

EN62841-2-5 uyarinca belirlenen surekli titresim toplam

degeri (lic eksenli vektor toplami):

Calisma modu: metal kesme

Titresim emisyonu (any): 2,5 m/s”den az

Belirsizlik (K) : 1,5 m/s”

Calisma modu: ahsap kesme

Titresim emisyonu (a,): 2,5 m/s”den az

Belirsizlik (K) : 1,5 m/s”
NOT: Beyan edilen titresim toplam deger(ler)i bir
standart test ydntemine uygun sekilde dlgilmustir ve
bir aleti bir bagkasiyla karsilastirmak igin kullanilabilir.
NOT: Beyan edilen titresim toplam deger(ler)i bir 6n
maruz kalma degerlendirmesi olarak da kullanilabilir.
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A\UYARI: Elektrikli aletin gergek kullanimi sira-
sindaki titregsim emisyonu aletin kullanim bigim-

lerine bagli olarak beyan edilen toplam deger(ler)
den farkh olabilir.

AUYARI: Gergek kullanim kosullarindaki tah-
mini maruziyeti baz alan, operatérii koruyacak
giivenlik 6nlemlerini mutlaka belirleyin (caligma
dongiisii igerisinde aletin kapali oldugu ve aktif
durumda olmasinin yani sira bosta galistigi
zamanlar gibi, bitiin zaman dilimleri g6z 6niinde
bulundurarak).

Uygunluk Beyanlari

Sadece Avrupa lilkeleri igin

Uygunluk beyanlari bu kullanma kilavuzuna Ek A olarak
eklenmistir.

GUVENLIK UYARILARI

Genel elektrikli alet guivenligi

uyarilari

A\UYARI Bu elektrikli aletle birlikte verilen tiim
giivenlik uyarilarini, talimatlar, resimli agiklamalari
ve teknik 6zellikleri okuyun. Asagida listelenen tali-
matlarin herhangi birine uyulmamasi elektrik carpmasi,
yangin ve/veya ciddi yaralanma ile sonuglanabilir.

Tam uyarilar ve talimatlari ile-
ride bagvurmak icin saklayin.

Uyarilardaki “elektrikli alet” terimi ile ya prizden ¢alisan
(kordonlu) elektrikli aletiniz ya da kendi akusti ile gali-
san (kordonsuz) elektrikli aletiniz kastedilmektedir.

AKkiilii sunta kesme giivenlik

uyarilari

Kesim prosediirleri

1. ATEHLiKE: Ellerinizi kesme alanindan ve
bigaktan uzak tutun. Diger elinizi yardimci
tutamak veya motor mahfazasi istiinde tutun.
Her iki el de testereyi tutarsa, bigaklar tarafindan
kesilemez.

2. i pargasinin altina uzanmayin. Siper is pargasi-
nin altinda sizi bigaktan koruyamaz.

3.  Kesme derinligini is parcasinin kalinligina gére
ayarlayin. is parcasinin altinda bigak dislerinin bir
tam disinden daha azi gérilmelidir.

4. Kesim sirasinda is pargasini asla elinizle ya
da bacaklarinizla tutmayin. is pargasini sabit
bir platforma oturtun. Bedensel zarar gelmesini,
bigagin is pargasina saplanip kalmasini ya da
kontroliin kaybedilmesini 6nlemek icin yapilan isi
uygun sekilde desteklemek oldukga 6nemlidir.

5. Kesici pargcanin gériinmeyen kablolara temas
etme olasiligi bulunan yerlerde ¢aligirken
elektrikli aleti yalitimh kavrama yiizeylerinden
tutun. “Akimli” bir telle temas, elektrikli aletin yali-
timsiz metal kisimlarini da “akimh” hale getirir ve

kullaniciyi elektrik carpmasina maruz birakabilir.

6. Bigme yaparken daima bir bicki kenarhgi veya
diiz kenar kilavuzu kullanin. Bu daha hassas bir
kesim saglar ve bigagin sikismasi riskini azaltir.

7. Her zaman dogru mil delik sekline (elmas ya da
yuvarlak) ve boyutuna sahip bigaklar kullanin.
Testerenin montaj donanimina uymayan bigaklar
eksenden gikar ve kontroliin kaybedilmesine
neden olur.

8.  Asla hasarli ya da yanhsg bigak rondelalarini
veya civatasini kullanmayin. Bicak rondelalari
ve civatasi testereniz igin, optimum performans ve
calisma givenligi saglamak amaciyla 6zel olarak
tasarlanmistir.

Geri tepme nedenleri ve ilgili uyarilar

— geri tepme, sikisan, takilan ya da yanlis hizalanan
testere bigagina karsi gosterilen ani bir tepkidir ve
kontrol edilemeyen testerenin is pargasindan gikip
operatore dogru yukari kalkmasina neden olur;

— kesik kapanarak bicagin takilmasina ya da sikig-
masina neden oldugunda bigak durur ve motorun
tepkisi sonucu Unite hizli bir sekilde kullaniciya
dogru geri teper;

—  bigak kesimde burkulur veya hizasiz hale gelirse
bigagdin arka kenarindaki digler is pargasinin Ust
yuizeyine saplanarak bigagin kesikten tirmanarak
cikmasina ve operatére dogru geriye atlamasina
neden olabilir.

Geri tepme testerenin yanhs kullanilmasinin ve/veya

yanhs kullanim usulleri veya kosullarinin bir sonucudur

ve asagida verildigi gibi dogru énlemlerle dnlenebilir.

1.  Testereyi iki elinizle sikica kavramayi siirdiiriin
ve kollarinizi geri tepme kuvvetlerine karsi
koyacak bir konumda tutun. Viicudunuzu
bicak ile ayni hatta degil, bicagin herhangi
bir yaninda tutun. Geri tepme testerenin geriye
sigramasina neden olabilir ama geri tepme kuv-
vetleri, eger uygun énlemler alinirsa, operator
tarafindan kontrol edilebilir.

2. Bigak takildigi veya herhangi bir nedenle kes-
meyi durdurdugu zaman, tetigi serbest birakin
ve testereyi bigak tamamen duruncaya kadar
malzeme iginde hareketsiz olarak tutun. Bigak
hareket halindeyken asla testereyi isten cikar-
maya veya geriye gekmeye galigsmayin, aksi
taktirde geri tepme meydana gelebilir. Bigagin
takilma nedenini arastirip, ortadan kaldirmak igin
diizeltici iglemleri yapin.

3.  Testereyi is parcasinin iginde yeniden baslatir-
ken, testere bigagini kesige ortalayarak testere
dislerinin malzemenin igine girmemis oldugun-
dan emin olun. Testere bicag takilirsa, testere
yeniden baslatildiginda yukari kalkabilir ya da geri
tepebilir.

4. Bigagin sikigmasi ve geri tepmesi riskini en
aza indirmek icin biilyiik panelleri destekle-
yin. Buylk paneller kendi agirliklari altinda bel
vermeye meyillidirler. Destekler, kesme hattina
ve panelin kenarina yakin olarak, panelin her iki
tarafinin altina yerlestiriimelidirler.

5.  Kor veya hasarli bigaklari kullanmayin. Keskin
olmayan veya yanlis ayarlanmis bigaklar dar ker-
tikler agarak, asiri sirtinmeye, bigak takilmasina
ve geri tepmeye neden olurlar.

6. Kesme yapmadan 6nce bigak derinligi ve sev
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ayari kilitleme levyeleri sikili ve sabitlenmis
olmahdir. Eger bigak ayari kesme sirasinda
kayarsa, takilmaya ve geri tepmeye neden olabilir.

7. Mevcut duvarlarin veya diger kor alanlarin
icine bicme yaparken daha fazla dikkat goste-
rin. Cikinti yapan bigak geri tepmeye neden olabi-
lecek cisimleri kesebilir.

8.  Aleti DAIMA her iki elinizle sikica tutun.
Ozellikle enine kesim yaparken elinizi, baca-
giniz1 ve viicudunuzun higbir kismini ASLA
alet tabaninin altina ya da testerenin arkasina
koymayin. Geri tepme olursa, testere kolayca
geriye elinizin Ustiine sigrayarak ciddi yaralanma-
lara neden olabilir.

9. Testereyi asla zorlamayin. Testereyi bicagin
yavaglamadan kesecegi bir hizda ileri dogru
itin. Testereyi zorlamak diizgiin olmayan kes-
melere, hassaslik kaybina ve olasi geri tepmeye
neden olabilir.

Siper islevi

1. Her kullanimdan 6nce alt koruma pargasinin
dogru bir sekilde kapatilip kapatiimadigini
kontrol edin. Alt koruma pargasi serbest bir
sekilde hareket etmiyor ve aninda kapanmi-
yorsa sunta kesme aletini kullanmayin. Alt
koruma parcasini asla acik konumda kalacak
sekilde sikigtirmayin ve baglamayin. Sunta
kesme aleti kazayla dliserse, alt koruma parcasi
bukulebilir. Alt koruma pargasini geri gekme kolu
ile kaldirin ve tim acilarda ve tim kesme derin-
liklerinde serbest bir sekilde hareket ettiginden,
bigaga ya da diger parcalara temas etmediginden
emin olun.

2. Alt koruma pargasina ait yayin isleyisini kont-
rol edin. Koruma parcasi ve yay diizgiin igle-
miyorsa, kullanmadan énce tamir edilmelidir.
Hasarli parcalar, yapiskan nitelikli artiklar ya da
talas birikmesi alt koruma pargasinin yavas calis-
masina neden olabilir.

3. Sadece “dalmali tip kesme” ya da “birlesik
kesme” gibi 6zel kesimlerde alt koruma par-
casi elle geri gekilebilir. Alt koruma parcasini
geri gekme kolu ile kaldirin, bigak malzemeye
girer girmez alt koruma pargasi serbest kal-
malidir. Diger tim kesme islemlerinde alt koruma
parcasi otomatik olarak caligmaldir.

4.  Sunta kesme aletini tezgahin ya da zeminin
ustiine yerlestirmeden 6nce alt koruma parga-
sinin bigagi orttiglinden emin olun. Korumasiz,
bosta kalan bir bigak, sunta kesme aletinin geri
hareket ederek 6nlinde ne varsa kesmesine
neden olur. Anahtar birakildiktan sonra bigagin
durmasi igin gereken zamana dikkat edin.

5.  Alt koruma pargasini kontrol etmek igin, alt
koruma pargasini elle agin ve ardindan koruma
parcasini serbest birakin ve kapanmasini izle-
yin. Ayrica geri gekme kolunun alet muhafaza-
sina temas edip etmedigini kontrol edin. Bigagi
acikta birakmak COK TEHLIKELIDIR ve ciddi
kisisel yaralanmalara neden olabilir.

Ek giivenlik uyarilari

1. Bigaklari testere bicagina yanal basing uygula-
yarak durdurmayin.

2. Bigak hareket halindeyken kesilen malzemeyi
cikarmaya calismayin. Kesilen materyale

ellemeden 6nce bigagin durmasini bekleyin.
Kapatildiktan sonra bigaklar bir miiddet bosta
hareket edebilir.

3. Kesme yaparken, testere tabaninin daha
genis boliimiinii is parcasinin diisecek kis-
minin degil alti saglam sekilde desteklenen
kisminin iistiine yerlestirin. is parcasi kisa
ya da kiigiikse, mengeneyle sikistirin. KISA
PARGALARI ELLE TUTMAYA CALISMAYIN!

4.  Aleti bir mengenede bag agagi tutarak kesim
yapmaya asla ¢aligsmayin. Bu ¢ok tehlikelidir
ve ciddi kazalara yol acabilir.

5. Calisma sirasinda koruyucu gozliik ve kulak
tikaci takin.

6.  Asindirici diskleri kullanmayin.

7. Sadece alet lizerine basilmis olan ya da kila-
vuzda belirtilmis olan ¢apta bir testere bigagi
kullanin. Yanlis boyuttaki bir bicagin kullaniimasi
bigada kargi dogru bir sekilde siperle koruma
yapilmasini veya siperin igleyisini etkileyebilir, bu
da ciddi kisisel yaralanmalara neden olabilir.

8. Her zaman keseceginiz malzeme igin tasarlan-
mis testere bigagini kullanin.

9. Sadece hizi alet lizerinde isaretli olan hiza esit
ya da ondan daha yiiksek olan testere bigakla-
rini kullanin.

10. Bir kesimi gerceklestirdikten sonra aleti bira-
kirken, siperin kapal oldugundan ve bigcagin
tam olarak durdugundan emin olun.

11. Bazi malzemeler zehirli olabilen kimyasallar
icerirler. Toz yutmayi ve cilt temasini 6nlemek
igin tedbir alin. Malzeme saglayicisinin giiven-
lik bilgilerine uyun.

12. Bu aleti kullanirken bir toz maskesi ve kulak
korumasi takin.

13. (Yalnizca Avrupa lilkeleri igin)

Ahsap veya benzeri malzemeleri keserken
her zaman EN847-1 standardina uygun bigcak
kullanin.

BU TALIMATLARI MUHAFAZA
EDINiz.

AUYARI: Uriinii kullanirken (defalarca kulla-
ninca kazanilan) rahatlik ve tanidiklik duygusu-
nun ilgili Griiniin glivenlik kurallarina siki sikiya
bagh kalmanin yerine gegmesine iZiIN VERMEYIN.
YANLIS KULLANIM veya bu kullanma kilavuzunda
belirtilen emniyet kurallarina uymama ciddi yara-
lanmaya neden olabilir.

Batarya kartusu hakkinda 6nemli

glivenlik talimatlan

1.  Batarya kartusunu kullanmadan 6nce, tiim tali-
matlari ve (1) batarya kartusu, (2) batarya ve (3)
iiriin Gizerindeki tiim uyar isaretlerini okuyun.

2. Batarya kartusunu pargalarina ayirmayin veya
kurcalamayin. Yangin, asiri isi veya patlamaya
neden olabilir.

3. Caligma siiresi agir derecede kisalmigsa kul-
lanmayi derhal birakin. Asiri Isinma, yanma
riski hatta patlamaya neden olabilir.

4. Goziinuze elektrolit kagarsa, gozlerinizi temiz
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1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

suyla durulayin ve hemen tibbi yardim alin.

Gorme kaybina yol acabilir.

Batarya kartusuna kisa devre yaptirmayin:

(1) Terminallere herhangi bir iletken madde
degdirmeyin.

(2) Batarya kartusunu civiler, madeni paralar,
vb. gibi bagka metal nesnelerle ayni kaba
koymaktan kaginin.

(3) Batarya kartusunu yagmura ya da suya
maruz birakmayin.

Kisa devre, biiyiik bir akim akigina, asiri isin-

maya, olasi yaniklara hatta bataryanin bozul-

masina yol acabilir.

Aleti ve batarya kartusunu sicakligin 50°C ya

da daha yiiksege ulastigi yerlerde saklamayin

ve kullanmayin.

Asiri derecede hasar gormiis ya da tamamen

kullanilamaz durumda olsa bile batarya kartu-

sunu yakmayin. Batarya kartusu atege atilirsa
patlayabilir.

Batarya kartusunu ¢ivilemeyin, kesmeyin,

ezmeyin, firlatmayin, diisiirmeyin ya da

batarya kartusuna sert bir nesne ile vurmayin.

Bu eylemler yangin, asiri 1s1 veya patlamaya

neden olabilir.

Hasarh bataryayi kullanmayin.

Aletin icerdigi lityum-iyon bataryalar Tehlikeli

Esyalar Yonetmeliginin gereksinimlerine tabi-

dir.

Ticari nakliye islemleri icin, 6rnegin Gglinci taraf-

lar, nakliye acenteleri tarafindan yapilan nakliye-

lerde, paketleme ve etiketleme gereksinimlerine
uyulmahdir.

Nakliyesi yapilacak urtiniin hazirlanmasi igin,

tehlikeli maddeler konusunda uzman bir kisiye

danisin. Litfen muhtemelen daha ayrintili olan
ulusal yonetmeliklere de uyun.

Acik kontaklari bantlayin ya da maskeleyin ve

bataryayi paketin icinde hareket etmeyecek

sekilde paketleyin.

Batarya kartusunu bertaraf ederken aletten

cikarin ve giivenli bir yerde bertaraf edin.

Bataryanin bertaraf edilmesi ile ilgili yerel

diizenlemelere uyunuz.

Bataryalari sadece Makita tarafindan belirtilen

iirtinlerle kullanin. Bataryalarin uyumsuz Griin-

lere takilmasi; yangin, asiri 1Isinma, patlama ya da
elektrolit sizintisina neden olabilir.

Alet uzun siire kullanilmayacaksa batarya

aletten gikariimalidir.

Kullanma sirasinda ve sonrasinda batarya

kartusu isinarak yaniklara veya diisiik sicakhik

yaniklarina yol agabilir. Sicak batarya kartus-
lari ile iglem yaparken dikkat edin.

Yaniklara neden olabilecek kadar sicak olabi-

leceginden kullandiktan hemen sonra aletin

terminaline dokunmayin.

Batarya kartugunun terminallerine, deliklerine

ve kanallarina micir, toz veya toprak girmesine

izin vermeyin. Aletin veya batarya kartusunun

Isinmasina, alev almasina, patlamasina ve ariza-

lanmasina neden olarak yaniklara veya yaralan-

maya yol acabilir.

Alet yiiksek gerilim elektrik gii¢ hatlar
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yakininda kullanimi desteklemedigi siirece
batarya kartusunu yiiksek gerilim elektrik gii¢
hatlarinin yakininda kullanmayin. Aletin veya
batarya kartusunun arizalanmasina veya bozul-
masina neden olabilir.

18. Bataryayi ¢cocuklardan uzak tutun.

BU TALIMATLARI MUHAFAZA
EDINiz.

ADIKKAT: sadece orijinal Makita bataryalarini
kullanin. Orijinal olmayan Makita bataryalari ya da
Uzerine degisiklik yapiimig bataryalarin kullanimi
bataryanin patlamasina ve sonug olarak yangin,
kisisel yaralanma ve hasara neden olabilir. Ayrica
Makita aleti ve sarj aletinin Makita tarafindan sunulan
garantisi de gegersiz olur.

ONEMLI NOT: Makita, orijinal olmayan Makita
bataryalarin veya modifiye edilmis bataryalarin kulla-
nilmasindan kaynaklanan kazalardan sorumlu degil-
dir. Orijinal Makita bataryalar, ilgili mevzuat ve giiven-
lik standartlarina uygun olarak, Makita aletler ve sarj
cihazlariyla uyumluluk igin titizlikle degerlendirilmistir.

Maksimum batarya émrii igin
ipuclan

1. Batarya kartusunu tamamen bosalmadan 6nce
sarj edin. Aletin giiciiniin zayiflamaya basladi-
gini fark ettiginizde aleti durdurun ve batarya
kartusunu sarj edin.

2. Tam dolu bir batarya kartusunu asla yeniden
sarj etmeyin. Asiri sarj etme bataryanin hizmet
omriinii kisaltir.

3. Batarya kartusunu 10 °C - 40 °C oda sicakli-
ginda sarj edin. Sicak bir batarya kartusunu
sarj etmeden 6nce sogumasini bekleyin.

4. Batarya kartusunu kullanmiyorken aletten
veya sarj aletinden c¢ikarin.

5. Uzun bir siire (alti aydan daha fazla) kullan-
madiginiz durumlarda batarya kartusunu sarj
edin.

ISLEVSEL NIiTELIKLER

ADIKKAT: Alet iizerinde ayarlama veya isleyis
kontrolii yapmadan 6nce aletin kapali ve batarya
kartusunun ayrilmis oldugundan daima emin
olun.
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Batarya kartugsunun takilmasi ve

cikariimasi

ADIKKAT: Batarya kartusunu takmadan ya da
cikarmadan once aleti daima kapatin.

ADIKKAT: Batarya kartusunu takarken veya
cikarirken aleti ve batarya kartugunu sikica tutun.
Aletin ve batarya kartusunun sikica tutulmamasi bun-
larin diisuriilmesine sebep olabilir ve alet ve batarya
kartusunun zarar gérmesine ya da ciddi yaralanma-

sina yol agabilir.

Batarya kartusunu takmak igin, batarya kartusu tizerin-
deki dili yuvanin olugu ile hizalayin ve kartusu yerine
oturtun. Kartusu, kiiclk bir tik sesi ile yerine sabitlenene
dek sonuna kadar ittirin. Sekilde gosterildigi gibi kirmizi
g0stergeyi gorebiliyorsaniz tam olarak kilittenmemis
demektir.

Batarya kartusunu ¢ikarmak igin, kartusun 6n tarafin-

daki digmeyi kaydirarak kartusu aletten cikarin.

» Sek.1: 1. Kirmizi gésterge 2. Digme 3. Batarya
kartusu

ADIKKAT: Batarya kartusunu daima kirmizi
gosterge goriinmeyecek sekilde tam olarak takin.
Yerine tam oturmazsa, aletten yanliglikla disebilir,
sizin ya da gevrenizdeki kisilerin yaralanmasina
neden olabilir.

ADIKKAT: Batarya kartugunu zorlayarak takma-
yin. Kartus kolay bir sekilde kaymiyorsa dogru yerles-
tirilmemis demektir.

bataryalari aletten ¢ikarip sarj edin.

Koruma kilidinin kaldirilmasi

Koruma sistemi tekrar tekrar calistiginda alet kilitlenir ve
batarya gdstergesi asagidaki durumu gdsterir.

[ Yanip soniiyor O Kapali

Bu durumda, alet kapatilip tekrar agilsa da alet ¢alis-
maya baslamaz. Koruma kilidini kaldirmak igin, batar-
yayi ¢ikarin, batarya sarj aletine takin ve sarj bitene
kadar bekleyin.

Kalan batarya kapasitesinin

gosterilmesi

Anahtar tetigi cektiginizde, batarya gostergesi kalan
batarya kapasitesini gosterir.
» Sek.2: 1.Batarya gostergesi

Kalan batarya kapasitesi asagidaki tablodaki gibi
gosterilir.

Batarya gostergesi durumu Kalan pil

kapasitesi
il 0 4]

Acik Kapal Yanip
soniiyor

%50 ila %100

vy

Alet/batarya koruma sistemi

Bu alet bir alet/batarya koruma sistemi ile donatilmistir.
Bu sistem motora giden glicli otomatik olarak keserek
uzun alet ve batarya 6mri saglar. Alet veya batarya
icin asagidaki durumlardan biri s6z konusu oldugunda
aletin igleyisi otomatik olarak durur. Bazi durumlarda
g0stergeler yanar.

Asiri yiik korumasi

Alet/batarya, anormal derecede yliksek akim gekme-
sine neden olacak sekilde kullanildiginda, alet otomatik
olarak durur. Bu durumda, aleti kapatin ve aletin asiri
ylklenmesine neden olan uygulamayi durdurun. Daha
sonra aleti yeniden baglamasi igin ¢alistirin.

Asiri 1Isinma korumasi

Alet/batarya asiri isindiginda otomatik olarak durur ve
batarya géstergesi yaklasik 60 saniye yanip séner. Bu
durumda, yeniden calistirmadan 6nce aletin soguma-
sini bekleyin.

.Aglk [ Yanip soniiyor

Asiri desarj korumasi

Batarya kapasitesi diistiigiinde, alet otomatik olarak
durur. Anahtarlar devredeyken bile triin galismiyorsa,

%20 ila %50

%0 ila %20

] Bataryayi sarj
edin

Kalan batarya kapasitesinin

gosterilmesi

Sadece gostergeli batarya kartuslari igin

Kalan batarya kapasitesini gdstermesi igin batarya
kartusu Gzerindeki kontrol digmesine basin. Gosterge
lambalari birkag saniye yanar.

» Sek.3: 1. Gosterge lambalari 2. Kontrol digmesi

Gosterge lambalari Kalan
I |:| ﬂ kapasite
Yaniyor Kapal Yanip
soniiyor

%75 ila %100

%50 ila %75

110
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Gosterge lambalari Kalan
I D n kapasite
Yaniyor Kapali Yanip
soniiyor

%25 ila %50

0L
R000
AN
00

Junn

NOT: Kullanim kosullarina ve ortam sicakhgina bagh
olarak, gosterilen deger gercek kapasiteden biraz
farklilik gosterebilir.

NOT: ilk (en soldaki) gésterge lambasi, batarya
koruma sistemi galistiginda yanip séner.

Anahtar iglemi

AUYARI: Batarya kartusunu alete takmadan
once anahtar tetigin dogru galistigindan ve bira-
kildiginda “OFF” (kapali)) konumuna dondiigiin-
den emin olun.

A\UYARI: Giivenlik kilidi diigmesini ASLA bant-
layarak ya da baska bir yontemle devre digi birak-
maya calismayin. Guvenlik kilidi digmesi devre disi
birakilmis bir anahtar, istem disi galismaya ve ciddi
kisisel yaralanmalara neden olabilir.

A\UYARI: Giivenlik kilidi diigmesine basmadan
sadece anahtar tetik cekildiginde caligan bir aleti
ASLA kullanmayin. Tamir edilmesi gereken bir
anahtar, istem digi galismaya ve ciddi kisisel yaralan-
malara neden olabilir. Daha fazla kullanmadan ONCE
dogru bir sekilde tamir ettirmek icin aleti bir Makita
servisine gotirin.

%0 ila %25

Bataryayi sarj
edin.

Batarya
arizalanmig
olabilir.

Anahtar tetigin yanhslikla gekilmesini énlemek igin bir
glvenlik kilidi digmesi saglanmistir. Aleti baglatmak
icin, guivenlik kilidi digmesine bastirin ve anahtar tetigi
cekin. Durdurmak igin anahtar tetigi birakin.

» Sek.4: 1. Anahtar tetik 2. Glvenlik kilidi digmesi

ONEMLI NOT: Giivenlik kilidi diigmesine basma-
dan anahtar tetigi sikica gekmeyin. Bu, anahtarin
kirimasina neden olabilir.

A DIKKAT: Anahtar tetigi biraktiginizda alet,
daire testere bigaginin doniigiinii hemen kesmeye
baslar. Anahtar tetigi birakirken doniisiin kesil-
mesine karsi olusacak tepkiyi 6nlemek igin aleti
sikica tutun. Ani tepki, aleti elinizden dugirmenize ve
kisisel yaralanmaya neden olabilir.

Otomatik hiz degistirme iglevi

Bu alette “ylksek hiz modu” ve “yliksek tork modu”
bulunur.
Alet is yukune bagh olarak ¢alisma modunu otomatik

olarak degistirir. Is yiikii diisiikken alet, hizli kesim
islemi icin “yiiksek hiz modunda” calisir. s yiikii yiiksek-
ken alet, gl¢lu kesim iglemi igin “yliksek tork modunda”

cahsir.
» Sek.5: 1. Mod gdstergesi

Alet “ylksek tork modunda” galisirken mod gdstergesi
yesil yanar.

Alet asiri yukle galistirilirsa mod gdstergesi yesil yanip
sOner. Aletin Gizerindeki yik azaltilirsa mod gostergesi
yanip sdbnmeyi keser ve daha sonra yanar veya séner.

Mod gostergesi durumu Calisma
di
© Kapal OAgik @ Yanip fodd
soniiyor
Yiksek hiz
@ modu
Yiiksek tork
@ modu
Asirt yuk
@ uyarisi
Kesimin derinligini ayarlamak
ADIKKAT: Kesim derinligini ayarladiktan sonra
kolu daima iyice sikilayin.

Kolu gevsetin ve kaideyi yukari veya asagiya dogru
hareket ettirin. istenilen kesim derinliginde kolu sikilaya-
rak kaideyi sabitleyin.

Daha temiz ve glivenli kesimler icin, kesim derinligini
bicagin bir disinden fazlasi is pargasinin altindan ¢ik-
mayacak sekilde ayarlayin. Dogru kesim derinliginin
kullaniimasi ciddi yaralanmalara neden olabilecek olasi
GERI TEPMELERIN 6nlenmesini saglar.

» Sek.6: 1. Kol 2. Gevsetin 3. Sikin

Kaidenin hizalama noktasini, is pargasinin Gizerindeki
hedeflediginiz kesim ¢izginizin tzerine yerlestirin.
» Sek.7: 1. Hizalama noktasi 2. Kesim ¢izgisi 3. Kaide

Lambanin yakilmasi

ADIKKAT: Isiga bakmayin ya da 1sik kaynagini
dogrudan gérmeyin.

Aleti calistirmadan lambayi yakmak icin glvenlik kilidi
digmesine basmadan sadece anahtar tetigi ¢ekin.
Alet calisirken lambayi yakmak i¢in giivenlik kilidi
digmesine bastirin ve digmeyi basih tutarken anahtar
tetigi cekin.

Lamba, anahtar tetik serbest birakildiktan 10 saniye
sonra soner.

» Sek.8: 1.Lamba

NOT: Lamba lensini temizlemek igin kuru bir bez
kullanin. Aydinlatmayi azaltacag: igin lamba lensinin
cizilmemesine dikkat edin.
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Talag kutusu

AUYARI: Aleti talas kutusu olmadan galigtirma-
yin. Daire testere bigagina ve sagilan talasa dogru-
dan dokunmak ciddi yaralanmaya neden olabilir.

ADIKKAT: GCalismadan hemen sonra talaga ve
talas kutusuna giplak ellerle dokunmayin. Bunlar
oldukga sicak olabilir ve cildinizi yakabilir.

ADIKKAT: Tiner, benzin, gres veya diger kim-
yasal maddeler uygulanmis malzemeyi kesmeyin.
Bu tlir malzemelerin talasi, talas kutusuna hasar
verebilir ve yaralanmaya neden olabilecek kiriimaya
yol agabilir.

ADIKKAT: Talas kutusunu bosaltirken g6z koru-
yucu veya ig gozligi takin.

A DIKKAT: Her kesilen malzeme degisikliginde
talas kutusunda biriken talasi bosaltin. Talas kutu-
sunda talas varken metal kesimi yaparsaniz kivil-
cimlar ve diger ylksek 1s1 kaynaklari gibi tutusturma
kaynaklari duman ve yangina neden olabilir.

Talas, talas kutusunda toplanir. Isil olarak deforme
olmasini 6nlemek igin talas kutusundaki talasi sik sik
bosaltin.

Talas kutusunun tzerindeki kolu ittirerek kapagi agin.
Aletin arka kismi asadi dogru bakacak sekilde talasi
bosaltin.

» Sek.9: 1. Kapak 2. Kol

> Sek.10

ic kapakli talas kutusu tertibati

Istege bagh aksesuar

ic kapakli talas kutusu tertibati, kesintisiz galisma sira-
sinda sicak talastan deforme olmasini engeller.

Altigen anahtari kullanarak civatayi gevsetip orijinal

talas kutusunu gikarin.

» Sek.11: 1. Civata 2. Altigen anahtar 3. Orijinal talas
kutusu

ic kapakli talas kutusu tertibatini takmak icin, gikarma
islemini tersinden uygulayin.

ONEMLI NOT: ig kapagin iist ucunu agacak
sekilde birikmeden 6nce talasi bosaltin. Aksi
takdirde talas kutusu tertibatinin isil olarak deforme
olmasina neden olabilir.

» Sek.12: 1. g kapak 2. i¢ kapag@in lst ucu

istege bagl aksesuar

A DIKKAT: Aleti kanca ile asarken bataryayi
daima gikarin.

ADIKKAT: Aleti asla dengesini kaybedebilecegdi
ve diigebilecegi ylizeylere ya da yiiksek yerlere
kancayla asmayin.

ADIKKAT: Alet kanca ile asiliyken aleti agagi
dogru cekmeyin.

A DIKKAT: Aleti kullanirken kancayi mutlaka
katlayarak kapatin.

Kanca, aleti gegici olarak asmak igin kullaniglidir.
» Sek.13

Kancayi sekilde gosterildigi gibi vidalarla takin.
» Sek.14: 1.Kanca 2. Vida

Kancayi kullanmak igin, agik konuma kilitlenene kadar
kancay! yukari dondirmeniz yeterlidir.

Kullaniimadigi zaman, kancayi daima déndurerek
kapali konuma kilitleyin.

» Sek.15: 1.Acik konum 2. Kapali konum

Elektrikli fren

Bu alet bir elektrikli bigak freni ile donatilmistir. Anahtar
kol birakildiktan sonra alet devamli bir sekilde, daire
testere bigagini gabucak durduramiyorsa alete Makita
servis merkezinde bakim yaptirin.

ADIKKAT: Bigak fren sistemi, bigak siperinin
yerine gegmez. CALISAN BIiR BIGAK SIPERI
OLMADAN ALETi ASLA KULLANMAYIN. CiDDI
YARALANMAYA YOL AGABILIR.

MONTAJ

A DIKKAT: Alet iizerinde herhangi bir is yap-
madan once aletin kapali ve batarya kartusunun
ayrilmis oldugundan daima emin olun.

Altigen anahtarin saklanmasi

Kullaniimadig§i zamanlarda, altigen anahtarin kaybol-
masini nlemek icin anahtar sekilde gosterildigi gibi
saklayin.

» Sek.16: 1.Altigen anahtar
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Daire testere bigaginin takilmasi

veya cikariimasi

A\ DIKKAT: Daire testere bigagini takmak ve
cikarmak igin sadece Makita marka anahtar
kullanin.

A\DIKKAT: Daire testere bigagini takarken civa-
tayi iyice siktiginizdan emin olun.

A\DIKKAT: Sunta kesme bigaginin, aletin 6n
kisminda disler yukari bakacak sekilde takildigin-
dan emin olun.

» Sek.17: 1. Saft kilidi 2. Altigen anahtar 3. Sikila
4. Gevset

Daire testere bicagini cikarmak icin, saft kilidine tama-

men bastirarak daire testere bicaginin ddnmesini engel-

leyin ve altigen anahtari kullanarak altigen civatayi

gevsetin. Ardindan altigen civatay, dis flangi ve daire

testere bigagini cikarin.

» Sek.18: 1. Altigen civata 2. Dis flans 3. Daire tes-
tere bicadi 4. I¢ flans 5. Canak rondela

Daire testere bigagini takmak igin, cikarma prosedu-
rind tersten izleyin.

A\UYARI: ALTIGEN CIVATAYI iYICE
SIKTIGINIZDAN EMiN OLUN. Ayrica, civatayi
zorlamadan sikmaya dikkat edin. Altigen anahtari
elinizden kaydirmak kisisel yaralanmaya neden
olabilir.

AUYARI: i¢ flang gikartilirsa, mile mutlaka takin.
Takarken, ¢ikintinin daire testere bigagi deligine
tam oturacagi dogru tarafi secin. Daire testere
bigaginin yanhs tarafa monte edilmesi tehlikeli titre-
simlere neden olabilir.

Bigak koruma pargasinin
temizlenmesi

Daire testere bicagini degistirirken, Bakim bolimiinde
aciklandigi sekilde, Ust ve alt bicak koruma pargala-
rinda birikmis olan metal talagini da mutlaka temizleyin.

Bunu yapmaniz, her kullanimdan énce alt koruma par-
casinin isleyisini kontrol etme gereginin yerine gecmez.

Elektrikli siipiirge kapagi

Istege bagh aksesuar

A\UYARI: Metal keserken elektrikli siiplirgeyi
kullanmayin. Emilen kivilcim yaralanmalara, ariza-
lara veya yanginlara neden olabilir.

Temiz bir kesme islemi gerceklestirmek isterseniz,
elektrikli stiplrge kapagini kullanarak aletinize Makita
marka bir elektrikli stiplirge baglayin.

Talas kutusu kapagini agmak i¢in kola bastirin, men-
teseyi bir tornavida ile acin ve kapagdi ¢ikarin. Elektrikli
supulrge kapagini alete takin ve kapatin. Basligi ¢ikarin
ve elektrikli stiptirgenin hortumunu baglayin.
» Sek.19: 1. Kapak 2. Elektrikli stipiirge kapagi

3. Bashk

> Sek.20
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KULLANIM

Bu alet, yumusak celigi kesmek igin tasarlanmistir.
Uygun Makita orijinal testere bicaklariyla asagidaki
malzemeler de kesilebilir:

. Lifli cimento levha

. Ahsap

Kesilecek materyalde kullanilacak dogru sunta kesme
bigaklari igin web sitemize bakin veya yerel Makita
saticiniza basvurun.

A DIKKAT: Kullanmadan énce daima g6z koru-
masi veya ig gozliigi takin.

ADIKKAT: Aleti diiz bir ¢izgi boyunca hafifce
ilerlettiginizden emin olun. Aleti zorlamak veya biik-
mek motorun asiri iIsinmasina ve tehlikeli geri tepme-
lere neden olarak ciddi yaralanmalara yol agabilir.

ADIKKAT: Aleti kesigin iginde asla déndiir-

meyin veya zorlamayin. Bu, motorun asiri yiiklen-
mesine ve/veya tehlikeli geri tepmeye neden olarak
operatoriin ciddi sekilde yaralanmasina yol agabilir.

MADIKKAT: Daima iginize uygun daire testere
bigaklari kullanin. Uygun olmayan daire testere
bigagi kullaniimasi distik kesim performansina
neden olabilir ve/veya yaralanma riski teskil edebilir.

A DIKKAT: Deforme olmus veya catlak daire
testere bigagi kullanmayin. Yenisi ile degistirin.

> Sek.21

Aleti sikica tutun. Alet lizerinde hem énde bir kavrama
kolu hem de arkada bir tutamak mevcuttur. Aleti en iyi
sekilde kavramak igin ikisini de kullanin. iki eliniz de
aleti tutarsa, ellerinizin daire testere bicagi tarafindan
kesilme riski olmaz. Kaideyi daire testere bicagina
temas etmeyecek sekilde kesilecek is pargasinin ize-
rine yerlestirin. Ardindan aleti calistirin ve daire testere
bigagi tam hiza ulasana kadar bekleyin. Simdi aleti is
pargasinin yuzeyi Uzerinde ileri dogru ittirip kesim iglemi
tamamlanana kadar diz tutarak yumusak bir sekilde
ilerletin.

Temiz bir kesim icin, kesim ¢izginizi diz ve ilerletme
hizinizi sabit tutmaya 6zen gdsterin. Kesim, istediginiz
kesim c¢izgisini diizgiin bir sekilde takip etmezse geri
dénmeye ya da aleti kesim ¢izgisine zorlamaya ¢alis-
mayin. Bunu yapmak, daire testere bigaginin takiima-
sina yol agabilir, tehlikeli geri tepmelere ve olasi ciddi
yaralanmalara neden olabilir. Anahtari birakin, daire
testere bicaginin durmasini bekleyin ve aleti ¢ekin.
Aleti yeni kesim cizgisine hizalayin ve kesimi yeniden
baslatin. Operatori aletinden ¢ikan talas ve pargacik-
lara maruz birakacak konumlardan kagmaya calisin.
Yaralanmayi énlemeye yardimci olmasi igin koruyucu
g6zlik kullanin.

Kaidedeki gozetleme kanallari, daire testere bigagi

maksimum kesim derinligine her ayarlandiginda, daire

testere bicaginin 6n kenari ile is pargasi arasindaki

mesafeyi kontrol etmeyi kolaylastirir.

» Sek.22: 1. Kesim cizgisi 2. Kaide 3. Gozetleme
kanallari
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denge kaybina neden olabilir.

Hareketli pargalarin veya ¢alisan makinelerin
yakininda kullanmayin. Aksi takdirde parga-
lanma veya takilma tehlikesine neden olabilir.

A\DIKKAT: Malzemeleri keserken bunlar iist 9
iste koymayin. ’

ADIKKAT: Sertlestirilmis gelik, plastik, beton,

karo vb. kesmeyin. Uygun bir daire testere bigagi 10. Aleti baglanti aygitindan veya halattan

ile sadece yumusak celik, aliiminyum, paslanmaz tasimayin.

celik, ahsap ve lifli cimento levha kesin. 11.  Aleti yalnizca ellerinizin arasinda, dengeniz
A DIKKAT: Kesimden hemen sonra daire testere tam iken aktarin.

bigadina, is pargasina veya kesim talaglarina gip- 12. Halatlan siperlerin, anahtarlarin veya giivenlik

kilitlerinin diizgiin galigmasini engelleyecek
sekilde alete takmayin.
13. Halata takilmaktan sakinin.
Halati aletin kesim alanindan uzak tutun.
Gok iglemli tip ve vidali tip karabinalar kulla-
nin. Tek iglemli yayl karabinalar kullanmayin.
Aletin diismesi durumunda alet etiketlenmeli
ve servis disi birakilmalidir; Makita fabrikasi
veya yetkili servis merkezi tarafindan kontrol
edilmelidir.
» Sek.24: 1. Halat (baglama kayisi) deligi

lak ellerle dokunmayin. Bunlar oldukga sicak olabilir
ve cildinizi yakabilir.

ADIKKAT: Alet, batarya kartusu bosalana dek
kesintisiz calistirilirsa dolu bir batarya ile devam 14.
etmeden 6nce aleti 15 dakika dinlendirin. 15.

Destek perdesi (Kilavuz gubugu) 16.

Istege bagl aksesuar

A DIKKAT: Kullanmadan énce destek perdesinin
dogru konumda sikica monte edildiginden emin
olun. Hatali montaj tehlikeli geri tepmeye neden
olabilir.

BAKIM

ADIKKAT: Muayene ya da bakim yapmadan
once aletin kapal ve batarya kartusunun ¢ikartil-
mig oldugundan daima emin olun.

A DIKKAT: Alt koruma sisteminin igleyisine
engel olabilecek birikmig metal talagi olmadigin-
dan emin olmak igin list ve alt koruma pargalarini
temizleyin. Kirli bir koruma sistemi dogru isleyisi
sinirlandirabilir, bu da ciddi kisisel yaralanmalara
neden olabilir. Koruma pargalarindaki metal tala-
sini temizlemek icin basingh hava kullanirken
uygun bir g6z koruyucu ve solunum korumasi
kullanin.

A DIKKAT: Her kullanimdan sonra talas kutu-
sunun igini temizleyin ve aletin lizerindeki talas:
silin. Aletin icine ince metal tozu girerek ariza veya
yangina neden olabilir.

» Sek.23: 1. Destek perdesi (Kilavuz gubugu)
2. Sikistirma vidasi

Kullanigli bir aksesuar olan destek perdesi cok daha
hassas duz kesimler yapmanizi saglar. Destek perde-
sini is parcasinin kenarina yavasga kaydirin ve kaidenin
on kismindaki vida ile yerine sabitleyin. Ayni genislikte
ardil kesimler yapmayi da mimkan kilar.

Halat (baglama kayisi) baglantisi

AYiiksekte kullanima 6zel glivenlik uyarilari

Tim giivenlik uyarilarini ve talimatlan okuyun.

Uyarilarin ve talimatlarin izlenmemesi ciddi yaralan-

maya yol acabilir.

1. “Yiiksekte” calisirken aleti her zaman bagh
tutun. Maksimum halat uzunlugu 2 m’dir.
Halat (baglama kayisi) igin izin verilebilir mak-
simum diigsme yiiksekligi 2 m’yi gegmemelidir.

2. Yalnizca bu alet tiiriine uygun ve tagima
kapasitesi en az 4,0 kg (8,8 Ibs) olan halatlarla
kullanin.

3. Alet halatini viicudunuzdaki hicbir seye veya
hareketli pargalara baglamayin. Alet halatini,
diisen bir aletin kuvvetlerine dayanabilecek
sabit bir yapiya baglayin.

4.  Kullanmadan 6nce halatin iki ucunun da uygun
sekilde tutturuldugunu kontrol edin.

5.  Her kullanimdan 6nce aleti ve halati (6rgii ve
dikis dahil) hasar ve uygun galisma agisindan
kontrol edin. Hasarli ise veya diizgiin caligmi-
yorsa kullanmayin.

6. Halatlar keskin veya pirizli kenarlarin etra-
fina sarmayin veya bunlara temas etmesine
izin vermeyin.

7. Halatin diger ucunu, diisen alet giivenli bir
sekilde tutulacak sekilde calisma alaninin
digina baglayin.

ONEMLI NOT: Benzin, tiner, alkol ve benzeri
maddeleri kesinlikle kullanmayin. Renk degisimi,
deformasyon veya catlaklar olusabilir.

Aleti EMNIYETLI ve CALISMAYA HAZIR durumda
tutmak i¢in onarimlar, baska her tiirlii bakim ve ayar-
lamalar daima Makita yedek pargalari kullanilarak
Makita yetkili servis merkezleri veya Fabrikanin Servis
Merkezleri tarafindan yapilmalidir.

Daire testere bigaginin kontrol

edilmesi

. Her kullanimdan énce ve sonra daire testere
bigagini gatlak veya hasara kars! dikkatlice
kontrol edin. Catlak veya hasarli daire testere
bigagini hemen degistirin.

. Artik verimli kesmemeye basladiginda en kisa

Halati, alet diistiigiinde operatérden uzakla-
sacak sekilde baglayin. Diisen aletler halatin
ucunda sallanir, bu durum yaralanmaya veya
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siirede yeni bir daire testere bigagi ile degis-
tirin. Kor bir daire testere bigaginin kullaniimaya
devam edilmesi tehlikeli geri tepmeye ve/veya
motorun asiri yiiklenmesine neden olabilir.
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. Metal kesme makinasi igin daire testere bigak-
lari yeniden bilenemez.

ISTEGE BAGLI

AKSESUARLAR

A DIKKAT: Bu aksesuarlar ve ek pargalar bu

el kitabinda belirtilen Makita aletiniz ile kullanil-
mak icin tavsiye edilmektedir. Herhangi baska bir
aksesuar ya da ek parca kullaniimasi insanlar igin

bir yaralanma riski getirebilir. Aksesuarlari ya da ek
parcalari yalnizca belirtiimis olan kullanim amaglarina
uygun olarak kullanin.

Bu aksesuarlarla ilgili daha fazla bilgiye ihtiyag duyar-
saniz bulundudunuz yerdeki yetkili Makita servisine
basvurun.

. Karbid uglu daire testere bigaklari
. Bi¢gme sinirlayicisi (Kilavuz cetvel)
. Sikistirma vidasi

. Kanca

. Altigen anahtar

. Elektrikli stiplirge kapagi

. I¢ kapakli talas kutusu tertibati

. Orijinal Makita batarya ve sarj aleti

NOT: Listedeki pargalarin bazilari alet paketi igeri-
sinde standart aksesuar olarak dahil edilmis olabilir.
Bunlar Ulkeden Ulkeye farklilik gosterebilir.
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